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Ο πρόεδρος του Τμήματος Μηχανικών Σχεδίασης Προϊόντων  
και Συστημάτων, Δημήτρης Ζήσης, στην “Κοινή Γνώμη”

“Μόνη λύση η δημιουργία  “Μόνη λύση η δημιουργία  
πανεπιστημιούπολης”πανεπιστημιούπολης”

	• Μία συνέντευξη εφ’ όλης της ύλης για τα προ-
βλήματα που αντιμετωπίζουν φοιτητές, αλλά 
και διδάσκοντες

	• Η ανυπαρξία πανεπιστημιούπολης το βασικό-
τερο πρόβλημα για το μέλλον και την ανάπτυ-
ξη του Τμήματος

	• Σε διάσπαρτες αίθουσες, που οι περισσότε-
ρες δεν πληρούν τα κριτήρια, καλούνται να 
κάνουν μάθημα οι φοιτητές

	• Το θέμα του κτηρίου του Ελιζέ παραμένει 
“παγωμένο”, καθώς αναμένονται ακόμη οι 
υπουργικές αποφάσεις για να προχωρήσει η 
μελέτη της ανακατασκευής

	• Στον “αέρα” και η δημιουργία του νέου Τμή-
ματος, καθώς με τις σημερινές υποδομές αυ-
τό δεν είναι εφικτό.

	• “Η ολοκλήρωση της παραχώρησης του στρα-
τοπέδου, είναι η προϋπόθεση για το μέλλον 
του Πανεπιστημίου στο νησί”, δηλώνει ο Δη-
μήτρης Ζήσης 			   8σελ. 11

Δημοτική 
Αστυνομία 

	fΆλλη μία υπάλληλος 
προστέθηκε στο 
δυναμικό του Δήμου 
Σύρου - Ερμούπολης

	f Γιάννης Μαραγκός: 
“Ευελπιστούμε στο 
μέσον του 2026 
να έχουμε και 
τους υπόλοιπους 
πέντε δημοτικούς 
αστυνομικούς που θα 
συνδράμουν στο έργο 
της”                 8σελ. 10

Νάξος

	fΟ Δήμος προχωράει 
στην ανάθεση 
καθαρισμού 15 
χιλιομέτρων ακτών 
για το 2026, με στόχο 
παραλίες καθαρές, 
ασφαλείς και ελκυστικές 

	fΔ. Λιανός: "Η 
καθαριότητα των 
παραλιών είναι ευθύνη 
απέναντι στη φύση 
και τους ανθρώπους, 
δείγμα πολιτισμού, 
σεβασμού και βιώσιμης 
ανάπτυξης"     8σελ. 9

Κέα
	fΑναβιώνει το Ρεδιαδείο στην Ιουλίδα, με την προγραμματική 

σύμβαση του Δήμου με τη Μονάδα Οργάνωσης της 

Διαχείρισης Αναπτυξιακών Προγραμμάτων (ΜΟΔ Α.Ε.)

	fΡένα Βελισσαροπούλου: "Η μελέτη έχει πλέον ολοκληρωθεί 

και αναμένουμε την τελική έγκριση για να αρχίσει η 

διαγωνιστική διαδικασία"			             8σελ. 8

Μουσικός Όμιλος 
Σύρου

	fΆνοιγμα προς τις ευάλωτες κοινωνικές 
ομάδες με ποικίλες μουσικές δράσεις

	fΣε συνεργασία με την Υπηρεσία 
Κοινωνικής Προστασίας του Δήμου	
			            8σελ. 7

Ποδόσφαιρο
Παρέμεινε αήττητος ο Πάγος

	fΗ ομάδα του Γιάννη Τζώρτζη επικράτησε με 7-0 του 
Ανδριακού, σημειώνοντας την τέταρτη νίκη της σε 
ισάριθμες αναμετρήσεις στο πρωτάθλημα της Α’ 
κατηγορίας Κυκλάδων 		              8σελ. 12
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Μεγάλη νικήτρια στα αμερι-
κανικά τουριστικά Travvy 
Awards 2025 αναδεί-

χθηκε για μία ακόμα χρονιά η 
Ελλάδα.

Ειδικότερα, στη φετινή δι-
οργάνωση των βραβείων, που 
θεωρούνται ως τα «Όσκαρ» της 
τουριστικής βιομηχανίας στις 
ΗΠΑ, η χώρα μας απέσπασε:

το χρυσό βραβείο στην κατη-
γορία Καλύτερος Μεσογειακός 
Προορισμός (Best Destination 
– Mediterranean),

το χρυσό βραβείο στην κατη-
γορία Καλύτερος Προορισμός για 
Κρουαζιέρα στην Ευρώπη (Best 
Cruise Destination – Europe), και

το αργυρό βραβείο στην κα-
τηγορία Καλύτερος Προορισμός 
στην Ευρώπη (Best Destination 
– Europe).

Παράλληλα, ο ΕΟΤ κέρδισε 
το χάλκινο βραβείο στην κατη-
γορία Καλύτερος Οργανισμός 
Τουρισμού στην Ευρώπη (Best 
Tourism Board – Europe).

“Τα βραβεία αυτά αντικατο-
πτρίζουν την εμπιστοσύνη, την 
εκτίμηση και τη συνεχή προτί-
μηση της διεθνούς ταξιδιωτικής 
αγοράς προς τη χώρα μας ως 
κορυφαίου ταξιδιωτικού προ-
ορισμού, για την ποιότητα των 
υποδομών της, τη φιλοξενία, 
την ασφάλεια και την αυθεντι-

κή εμπειρία που προσφέρει σε 
κάθε επισκέπτη”, επισημαίνεται 
σε σχετική ανακοίνωση του ΕΟΤ.

Τι είναι τα  
Travvy Awards

Τα Travvy Awards διορ-
γανώνονται ετησίως από το 
TravelPulse και το Northstar 
Travel Group, κορυφαίους φορείς 
της ταξιδιωτικής βιομηχανίας των 
ΗΠΑ. Αποτελούν έναν από τους 
πλέον σημαντικούς θεσμούς στο 
χώρο του τουρισμού, με τους νι-
κητές να αναδεικνύονται μετά 
από ψηφοφορία επαγγελματι-
ών ταξιδιωτικών πρακτόρων και 
εκπροσώπων της τουριστικής 
βιομηχανίας από όλο τον κόσμο.

Η τελετή απονομής των Travvy 
Awards 2025 πραγματοποιή-
θηκε την Πέμπτη 6 Νοεμβρίου 

στο συνεδριακό κέντρο του Fort 
Lauderdale, ενώ τα ελληνικά 
βραβεία παρέλαβαν ο προϊστά-
μενος της Υπηρεσίας ΕΟΤ Βό-
ρειας Αμερικής, Κωνσταντίνος 
Χαροκόπος, και το στέλεχος της 
ίδιας υπηρεσίας του ΕΟΤ, Φαίη 
Γεωργούση.

“Οι διακρίσεις αυτές αποτε-
λούν τιμή για τη χώρα μας και 
αναγνώριση των προσπαθειών 
του ΕΟΤ, των επαγγελματιών 
του τουρισμού και όλων όσων 
εργάζονται για να αναδείξουν 
τη μοναδική εμπειρία που προ-
σφέρει η Ελλάδα. Ο ελληνικός 
τουρισμός συνεχίζει να εμπνέει 
και να πρωταγωνιστεί στις πα-
γκόσμιες τουριστικές εξελίξεις”, 
δήλωσε χαρακτηριστικά ο κ. Χα-
ροκόπος, μετά την ολοκλήρωση 
της εκδήλωσης.

Διάκριση και στα 
Recommend Readers’ 
Choice Awards 2025 

Την ίδια στιγμή, η χώρα μας 
κατέλαβε τη δεύτερη (silver) θέ-
ση στην κατηγορία Καλύτερος 
Συνολικός Προορισμός στην Ευ-
ρώπη (Best Overall Destination 
– Europe), και στα βραβεία 
Readers’ Choice Awards (RCA) 
2025 του αμερικανικού ταξιδι-
ωτικού περιοδικού Recommend.

Την πρώτη (gold) θέση κα-
τέκτησε η Ιταλία, ενώ την τρίτη 
(bronze) μοιράστηκαν η Γαλλία 
και η Ισπανία.

Τα αποτελέσματα βραβείων 
RCA του Recommend σε όλες 
τις κατηγορίες προκύπτουν μέσα 
από την ψηφοφορία των ανα-
γνωστών και των συνεργατών 
του περιοδικού, που αποτελεί 

ένα από τα σημαντικότερα μέσα 
ενημέρωσης της ταξιδιωτικής 
βιομηχανίας στη Βόρεια Αμερική. 

Τέλος, να σημειωθεί πως στη 
φετινή διοργάνωση, οι ταξιδιω-
τικοί σύμβουλοι ανέδειξαν και 
πάλι τις κορυφαίες επιλογές τους 

σε προορισμούς, ξενοδοχεία, 
toς, κρουαζιέρες, αεροπορικές 
εταιρείες και άλλες κατηγορίες, 
αναγνωρίζοντας την Ελλάδα ως 
έναν από τους σημαντικότερους 
και πιο αγαπητούς προορισμούς 
της Ευρώπης.

Πολιτική

Παρατείνεται έως και την Τρίτη 18 Νοεμβρίου,  
η προθεσμία υποβολής αιτήσεων για τη β’ φάση του προγράμματος

Απλοποίηση και επιτάχυνση των διαδικασιών Απλοποίηση και επιτάχυνση των διαδικασιών 
στο πρόγραμμα “Προσβασιμότητα κατ’ οίκον”στο πρόγραμμα “Προσβασιμότητα κατ’ οίκον”
Περισσότερες παρεμβάσεις, 

απλοποίηση των διαδικασιών 
και επιτάχυνση στην υλοποίηση 

του προγράμματος “Προσβασιμότητα 
κατ’ οίκον”, προβλέπει η τροποποίηση 
της σχετικής ΚΥΑ που υπογράφουν οι 
υπουργοί Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
Σταύρος Παπασταύρου, Εργασίας και 
Κοινωνικής Ασφάλισης Νίκη Κεραμέως, 
Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 
Δόμνα Μιχαηλίδου, Ψηφιακής Διακυ-
βέρνησης Δημήτριος Παπαστεργίου, ο 
αναπληρωτής υπουργός Εθνικής Οικο-
νομίας και Οικονομικών, Νίκος Παπαθα-
νάσης και ο υφυπουργός Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας, Νικόλαος Ταγαράς.

Βασικοί στόχοι της τροποποίησης 
είναι η διευκόλυνση των ενδιαφερο-
μένων, η κάλυψη των εξατομικευμένων 
αναγκών των πολιτών με αναπηρία και η 
επιτάχυνση των διαδικασιών. Στο πλαί-
σιο αυτό, τα συναρμόδια Υπουργεία 
προχώρησαν σε σημαντικές βελτιωτικές 
ρυθμίσεις, που ενισχύουν το δικαίωμα 

στην απρόσκοπτη προσβασιμότητα, 
το οποίο αποτελεί σαφή κυβερνητική 
προτεραιότητα.

Μία από τις σημαντικότερες αλλαγές 
που επέρχονται με την τροποποίηση 
της ΚΥΑ αφορά στον κινητό εξοπλισμό, 

όπως εκτυπωτή braille, κινητή ράμπα 
κλπ. Για τέτοιου είδους παρεμβάσεις 
πλέον δεν θα απαιτούνται δικαιολογη-
τικά που σχετίζονται με την κατοικία του 
αιτούντος. Στην ίδια κατεύθυνση, καταρ-
γείται η απαίτηση για μελέτη μηχανικού 

για παρεμβάσεις που δεν απαιτούν άδεια 
μικρής κλίμακας. Εάν για την παρέμβαση 
απαιτείται έκδοση άδειας μικρής κλίμα-
κας, ο Σύμβουλος Μηχανικός Έργου 
συντάσσει μελέτη, διεκπεραιώνει τα 
απαιτούμενα για την έκδοσή της και η 
αμοιβή του προσαυξάνεται κατά 450€.

Επισημαίνεται ότι για αιτήσεις που 
έχουν προεγκριθεί, μέχρι την έναρξη 
ισχύος της τροποποίησης, καταβάλλεται 
αμοιβή Συμβούλου Μηχανικού Έργου, 
ακόμα και αν οι παρεμβάσεις αφορούν 
αποκλειστικώς σε κινητά στοιχεία, εφό-
σον έχουν υποβληθεί συμπληρωματικά 
στοιχεία κατά τη δημοσίευση της παρού-
σας ή εφόσον υποβληθεί σχετικό αίτημα 
από τον υποψήφιο Δικαιούχο.

Αξίζει να σημειωθεί ότι στον πίνακα 
επιλέξιμων παρεμβάσεων προστίθενται 
πολλές νέες, που προτάθηκαν από τα 
μέλη της αναπηρικής κοινότητας, όπως 
αναβατόριο καθίσματος εξωτερικού 
χώρου, τοποθέτηση χειρολισθήρων, 
σύστημα πρόσδεσης / συγκράτησης 

αναπηρικού αμαξιδίου εντός οχήματος, 
αντικατάσταση μπανιέρας με ντουζιέρα, 
σύνδεση διακοπτών σπιτιού με ασύρ-
ματο δίκτυο.

Παράλληλα, το Υπουργείο Κοινωνι-
κής Συνοχής και Οικογένειας έχει ανα-
κοινώσει ότι παρατείνεται έως και την 
Τρίτη 18 Νοεμβρίου 2025 η προθεσμία 
υποβολής αιτήσεων για τη β’ φάση του 
προγράμματος «Προσβασιμότητα κατ’ 
οίκον», που επιδοτεί παρεμβάσεις για 
την προσαρμογή κατοικιών και επαγγελ-
ματικών χώρων στις ανάγκες ατόμων 
με αναπηρία.

Τέλος, να τονιστεί πως το πρόγραμ-
μα, που υλοποιείται από την ΕΕΤΑΑ και 
χρηματοδοτείται από το Ταμείο Ανά-
καμψης και Ανθεκτικότητας, παρέχει 
επιχορήγηση έως 14.500 ευρώ, με 
προκαταβολή 50% και απευθύνεται 
σε άτομα με ποσοστό αναπηρίας άνω 
του 67% με κινητική ή αισθητηριακή 
αναπηρία.

Στα Travvy Awards 2025, που αποτελούν τα “Όσκαρ” του αμερικανικού τουρισμού

Κορυφαίες διακρίσεις  Κορυφαίες διακρίσεις  
για Ελλάδα και ΕΟΤγια Ελλάδα και ΕΟΤ
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Του ΘΟΔΩΡΗ ΚΑΡΑΤΖΟΥΝΗ

Άρχισαν οι ετοιμασίες για τον χριστουγεννιάτικο φωτισμό από τον Δήμο Σύρου - Ερμούπολης

Το νησί μπαίνει σε γιορτινούς ρυθμούςΤο νησί μπαίνει σε γιορτινούς ρυθμούς
Οι υπηρεσίες του Δήμου Σύρου - Ερμού-
πολης άρχισαν ήδη τις εργασίες για την 
τοποθέτηση και τη δοκιμή των λαμπιο-
νιών που θα φωτίσουν φέτος τις γιορτές 
την πρωτεύουσα των Κυκλάδων. 

Συνεργεία του Δήμου βρίσκονται αυτές τις ημέρες επί ποδός, 
τοποθετώντας τα φωτάκια στους κεντρικούς δρόμους, ώστε 
να είναι όλα έτοιμα πριν από την έναρξη των εορταστικών 

εκδηλώσεων.
Η Ερμούπολη, με τα νεοκλασικά της κτήρια και το μοναδικό 

της αρχιτεκτονικό τοπίο, αποκτά σταδιακά τη χαρακτηριστική χρι-
στουγεννιάτικη λάμψη που κάθε χρόνο χαρίζει στους κατοίκους 
και τους επισκέπτες της. Ο στολισμός των στύλων με λαμπιόνια, 
που φέτος πραγματοποιείται με ιδιαίτερη φροντίδα, αναμένεται να 
προσδώσει ακόμη πιο θερμή και γιορτινή ατμόσφαιρα στο ιστορικό 
κέντρο της πόλης.

Οι εργασίες θα συνεχιστούν τις επόμενες ημέρες και σε άλλα 
σημεία, ενώ ο Δήμος προετοιμάζει παράλληλα το πρόγραμμα των 
εκδηλώσεων που θα συνοδεύσει τον φετινό εορταστικό στολισμό.
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Ημέρα Ζακύνθου

Πλατφόρμα «stop-bullying»: Ελεγχόμενη  Πλατφόρμα «stop-bullying»: Ελεγχόμενη  
χαρακτηρίζουν την κατάσταση με τις καταγγελίες στη χαρακτηρίζουν την κατάσταση με τις καταγγελίες στη 
Ζάκυνθο οι δ/ντές Πρωτοβάθμιας και ΔευτεροβάθμιαςΖάκυνθο οι δ/ντές Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας
Ένα πολύ σημαντικό εργα-

λείο για την εκπαιδευτική 
κοινότητα θεωρείται η 

πλατφόρμα stop-bullying. Όπως 
τονίζουν οι προϊστάμενοι της 
Πρωτοβάθμιας και της Δευτε-
ροβάθμιας Εκπαίδευσης Ζακύν-
θου, οι καταγγελίες που έχουν 
υποβληθεί μέχρι τώρα είναι 
ελεγχόμενες, ενώ τονίζουν ότι 
η διαδικασία είναι εσωτερική και 
ελέγχεται αρχικά από το εκάστοτε 
σχολείο και στη συνέχεια, από 
τις επιτροπές των Διευθύνσεων.

«Οφείλω να αναφέρω πως, 
όπως σε όλες τις διευθύνσεις 
εκπαίδευσης υπάρχουν καταγγε-
λίες, έτσι και σε εμάς έχει γίνει 
χρήση αυτής της πλατφόρμας με 
σκοπό να διερευνηθούν κάποιες 
περιπτώσεις, κάτι που είναι σύ-
νηθες. Δεν έχουμε φτάσει σε 
αριθμό καταγγελιών πάνω από 
10, είμαστε περίπου στις 5. 
Πρόσφατα υπάρχουν κάποιες 
αναφορές και τα περιστατικά τα 
έχουμε χειριστεί σε επίπεδο πα-
ρέμβασης του σχολείου ή μέσω 
της Πρωτοβάθμιας και έχουν επι-
λυθεί», δήλωσε ο Προϊστάμενος 
Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης, κ. 
Αθανάσιος Κατσίμπελης, ο οποί-
ος αναφέρθηκε στην πλατφόρμα 
και στις δυνατότητές της ως ένα 
πολυπαραγοντικό εργαλείο για 
τις Διευθύνσεις Εκπαίδευσης: 

«Θα ήθελα να πω ότι η πλατ-
φόρμα stop bullying του υπ. 

Παιδείας αποτελεί ένα σημαντι-
κό εργαλείο της πολιτείας στην 
προσπάθεια πρόληψης του φαι-
νομένου της σχολικής βίας και 
του εκφοβισμού. Πρόκειται για 
μια σύγχρονη τεχνικά κατοχυρω-
μένη υποδομή που επιτρέπει σε 
μαθητές, γονείς και εκπαιδευτι-
κούς να αναφέρουν με ασφάλεια 
και υπευθυνότητα περιστατικά 
που πλήττουν τη σχολική ζωή. 
Εγώ ως Διευθυντής Εκπαίδευ-
σης και η Διοίκηση εκπαίδευσης 
γενικότερα θεωρούμε ότι η πλατ-
φόρμα ενισχύει τη διαφάνεια, τη 
λογοδοσία και τη θεσμική συ-
νεργασία ανάμεσα στα σχολεία, 
τις Διευθύνσεις εκπαίδευσης, 
τους επόπτες ποιότητας και το 
υπ. Παιδείας. Έτσι παρέχει τη 
δυνατότητα συστηματικής κα-
ταγραφής και παρακολούθησης 
των περιστατικών συμβάλλοντας 
στην ανάπτυξη στοχευμένων 
παρεμβάσεων πρόληψης αλλά 
και επιμόρφωσης των εκπαι-
δευτικών».

Ο κ. Κατσίμπελης τόνισε ότι 
στόχος δεν είναι η πειθαρχική 
αντιμετώπιση, αλλά η στήριξη 
των μαθητών μέσα από μια τέ-
τοια διαδικασία. «Εμάς ο ρόλος 
μας ως Διευθυντές εκπαίδευ-
σης είναι κομβικός. Από τη μια 
οφείλουμε να ενημερώνουμε τις 
σχολικές μονάδες και να καλ-
λιεργούμε αυτή την κουλτούρα 
εμπιστοσύνης, να υπάρχει εν-

θάρρυνση της αναφοράς χωρίς 
να υπάρχει φόβος ή στιγματισμός 
του οποιουδήποτε. Το ζητούμενο 
δεν είναι να κάνουμε μια πει-
θαρχική αντιμετώπιση, αλλά να 
παρέμβουμε και να στηρίξουμε 
τους μαθητές, ώστε να αποκα-
τασταθούν οι σχέσεις σε μια 
σχολική. Κοινότητα. Είναι ένα 

σημαντικό εργαλείο η πλατφόρμα 
και οφείλουμε να το αξιοποιή-
σουμε πλήρως».

Ο ίδιος υπογράμμισε ότι όλη 
η διαδικασία πρέπει να γίνεται 
εσωτερικά, και αναφέρθηκε στην 
επιτροπή που έχει συσταθεί με 
αρμοδιότητα τον έλεγχο κάθε 
καταγγελίας που υποβάλλεται. «Η 

πλατφόρμα έχει τη δική της δομή 
και στην επεξεργασία που προ-
βλέπεται από ένα συγκεκριμένο 
πρωτόκολλο. Κάθε καταγγελία 
χαρακτηρίζεται, κατηγοριοποιεί-
ται και ελέγχεται από τα αρμόδια 
όργανα που προβλέπονται από 
το πρωτόκολλο της πλατφόρμας, 
στην οποία δεν παρεμβαίνουμε. 
Επιτηρείται από μια τετραμελή 
ομάδα στην Πρωτοβάθμια, από 
τον Διευθυντή Εκπαίδευσης, την 
επόπτρια ποιότητας και εκπαί-
δευσης και ειδικούς κοινωνιο-
λόγο και ψυχολόγο. Εμείς δεν 
παρεμβαίνουμε όταν εξετάζεται 
μια καταγγελία, αλλά παρατηρού-
με το πρωτόκολλο που χειρίζεται 

μέσα στο σχολείο και δίνονται 
κάποιες αναφορές και στη συνέ-
χεια, ελέγχουμε ως τετραμελής 
ομάδα».

«Μας προβληματίζουν 
τα περιστατικά»

Ο κ. Κατσίμπελης συμπλή-
ρωσε για τα περιστατικά: «Μας 
προβληματίζουν βέβαια όπως 
και το υπ. Παιδείας. Πρέπει να 
τονίσω όμως ότι πολλές φορές 
επειδή υπάρχουν καταγγελίες 
δεν σημαίνει ότι υπάρχει πρό-
βλημα. Μπορεί να γίνονται κα-
ταγγελίες αλλά να μην υπάρχει 
τίποτα. Οποιαδήποτε καταγγελία 
θα ελεγχθεί».

Ελευθερία Καλαμάτας

Διεκδίκηση χρηματοδότησης για Κοινωνικό Διεκδίκηση χρηματοδότησης για Κοινωνικό 
Παντοπωλείο, Συσσίτιο και ΦαρμακείοΠαντοπωλείο, Συσσίτιο και Φαρμακείο

Σημαντικό βήμα για τη συνέχιση και ενίσχυση της κοινωνικής 
πολιτικής του Δήμου Καλαμάτας αποτελεί η έγκριση της 
υποβολής πρότασης χρηματοδότησης για τη λειτουργία των 

κοινωνικών δομών του Δήμου στο πλαίσιο του Περιφερειακού 
Προγράμματος «Πελοπόννησος 2021-2027», και ειδικότερα της 
δράσης «Δομές Παροχής Βασικών Αγαθών (κοινωνικά συσσίτια, 
παντοπωλεία, φαρμακεία)».

Η πρόταση, που αφορά την κάλυψη μισθοδοσίας προσωπικού 
και λειτουργικών δαπανών έως και το 2029, στοχεύει στη δια-
σφάλιση της αδιάλειπτης λειτουργίας του Δημοτικού Κοινωνικού 
Παντοπωλείου, του Δημοτικού Συσσιτίου και του Κοινωνικού 
Φαρμακείου. Οι δομές αυτές εξυπηρετούν νοικοκυριά και άτομα 
που διαβιούν σε συνθήκες φτώχειας ή κοινωνικού αποκλεισμού, 
προσφέροντας τρόφιμα, είδη πρώτης ανάγκης και φαρμακευτική 
υποστήριξη σε σταθερή βάση. Ο Δήμος Καλαμάτας λειτουργεί 
ήδη τις τρεις δομές με αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου, 
ενώ το Κοινωνικό Φαρμακείο λειτουργεί με την υποστήριξη του 
Φαρμακευτικού Συλλόγου. Η συνολική δαπάνη που διατίθεται 
μέσω της πρόσκλησης της Περιφέρειας Πελοποννήσου ανέρχεται 
σε 4 εκατομμύρια ευρώ, ενώ ο Δήμος Καλαμάτας διεκδικεί ποσό 
που εκτιμάται κοντά στις 600.000 ευρώ για τη χρηματοδότηση 
της λειτουργίας των τριών δομών. Το ποσό αυτό θα καλύψει τη 
μισθοδοσία του απαραίτητου προσωπικού και τις λειτουργικές 
δαπάνες για την περίοδο έως τις 30 Σεπτεμβρίου του 2029. Για 
τη στελέχωση των δομών προβλέπεται η πρόσληψη προσωπικού 
διαφόρων ειδικοτήτων -κοινωνικών λειτουργών, διοικητικού και 
βοηθητικού προσωπικού, μαγείρων και φαρμακοποιών- ώστε να 
εξασφαλιστεί η εύρυθμη και συνεχής λειτουργία των υπηρεσιών. 
Συνολικά, εκτιμάται ότι 8 άτομα θα απασχοληθούν μέσω του προ-
γράμματος, καλύπτοντας τις ανάγκες των δομών.

Στο πλαίσιο της συζήτησης που προηγήθηκε στη Δημοτική Επι-
τροπή, ο αντιδήμαρχος Σαράντος Μαρινάκης εκτίμησε πως εφόσον 
ανάψει το “πράσινο φως” για την έγκριση η δράση θα αρχίσει να 
“τρέχει” από τα μέσα του 2026, τονίζοντας πως το προσωπικό θα 
προκύψει μέσω της διαδικασίας του ΑΣΕΠ. Ο ίδιος, απαντώντας σε 

ερωτήσεις της αντιπολίτευσης, ενημέρωσε πως υπάρχει σοβαρή 
πιθανότητα το φαρμακείο να μετεγκατασταθεί από το ισόγειο του 
νέου Δημαρχείου στον Διοκλή. Ο Κ. Μαρινάκης συνέχισε λέγοντας 
πως για το παντοπωλείο υπάρχει όριο από τον κανονισμό ώστε 
να εξυπηρετούνται έως 170 οικογένειες, με το ενδιαφέρον του 
κόσμου να μην έχει πιάσει μέχρι στιγμής “ταβάνι”. Για το συσσίτιο 
επεσήμανε πως διατίθενται καθημερινά 125 μερίδες (με όριο τις 
150), με μικρές διαφοροποιήσεις για ευαίσθητες περιπτώσεις 
κατόπιν εισήγησης κοινωνικών λειτουργών. Στο πλαίσιο των αι-
τήσεων που ολοκληρώθηκαν πρόσφατα, ο ίδιος ενημέρωσε πως 
δεν ξεπέρασαν το όριο, τονίζοντας ο δήμαρχος Καλαμάτας Θανάσης 
Βασιλόπουλος πως αν προκύψουν νέα αιτήματα στο μέλλον ο Δήμος 
θα αντιμετωπίσει το θέμα.

Ο επικεφαλής της μείζονος μειοψηφίας Βασίλης Τζαμουράνης 
παρατήρησε βάσει του συνολικού προϋπολογισμού πως τα χρήματα 
που προορίζονται για το Δήμο είναι λίγα, ενώ ο σύμβουλος της 
μείζονος μειοψηφίας Σπύρος Χανδρινός σχολίασε πως πρέπει να 
βρεθούν πιο ουσιαστικοί τρόποι ώστε ο Δήμος να σκύψει πάνω από 
τους ανθρώπους αυτούς και να δώσει πιο μακροπρόθεσμες λύσεις.

Η σύμβουλος της “Λαϊκής Συσπείρωσης” Χριστίνα Καντζιλιέρη 
πρόσθεσε πως εν έτει 2025 αντί να χρειάζονται λιγότερα άτομα 
βοήθεια συμβαίνει το αντίθετο, υπογραμμίζοντας πως τα άτομα 
που εργάζονται σε αυτές τις υπηρεσίες πρέπει να έχουν μόνιμη 
παρουσία, ώστε να υπάρχει συνέχεια στο σημαντικό αυτό έργο. 
Για το θέμα, οι παρατάξεις ψήφισαν ομόφωνα θετικά.
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Ανακοίνωση του Δήμου Σύρου - Ερμούπολης με αφορμή ανάρτηση  
του προέδρου της Κοινότητας Ερμούπολης στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης

Αυστηρές συστάσεις από τη Δημοτική Αυστηρές συστάσεις από τη Δημοτική 
Αρχή προς τον Βαγγέλη ΜαραγκόΑρχή προς τον Βαγγέλη Μαραγκό

“Φρένο” στον πρόεδρο 
της Κοινότητας Ερμούπο-
λης, Βαγγέλη Μαραγκό 
προκειμένου να περιορίσει 
τις δημόσιες τοποθετήσεις 
του, μέσω ανακοινώσεων 
- αναρτήσεων, επιχειρεί 
να βάλει η Δημοτική Αρχή 
Σύρου – Ερμούπολης.

Αφορμή στάθηκε η δημόσια ανάρ-
τησή σε μέσα κοινωνικής δικτύ-
ωσης του κ. Μαραγκού, μετά το 

τέλος της χθεσινής συνεδρίασης του 
Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας 
Ερμούπολης.

Μάλιστα, όπως επισημαίνεται σε σχε-
τική ανακοίνωση του Δήμου, πολλές 
φορές κατά το παρελθόν, ο δήμαρχος 
Αλέξης Αθανασίου έχει ζητήσει από τον 
κ. Μαραγκό να κατευνάζει τα πνεύματα 
προς όφελος της Κοινότητας και των 
δημοτών.

“Παρακαλούμε εφεξής τέτοιες δη-

μόσιες αναρτήσεις να αποφεύγονται, 
για να μπορεί να υπάρχει ειλικρινής 
διάλογος μεταξύ της Κοινότητας και της 
Δημοτικής Αρχής με μοναδικό σκοπό 
την επίλυση των τοπικών προβλημάτων, 
αποφεύγοντας την πολιτική μέσω κοι-
νωνικών μέσων δικτύωσης”, τονίζεται 
χαρακτηριστικά στην ανακοίνωση.

Αναλυτικά η ανακοίνωση του Δή-
μου:

“Σε συνέχεια της ανάρτησης-ανακοί-
νωσης του Προέδρου της Δημοτικής 
Κοινότητας Ερμούπολης κ. Ευάγγελου 
Μαραγκού σε κοινωνικό μέσο δικτύ-
ωσης, επιθυμούμε να διευκρινίσουμε 
ότι ο Δήμαρχος και οι συνεργάτες του 
παρέστησαν και παρακολούθησαν αυ-
τοβούλως το χθεσινό Συμβούλιο της 
Δημοτικής Κοινότητας Ερμούπολης.

Έγιναν τοποθετήσεις σε αρκετά θέμα-
τα, διευκολύνοντας τη ροή της συνεδρί-
ασης και συνεισφέροντας στην επίλυση 
αποριών από όλα τα μέλη. Με τη λήξη 
της συνεδρίασης και το κλείσιμο των 
μικροφώνων, άρα και της προβλεπόμε-

νης νόμιμης καταγραφής των πρακτικών 
αυτής, ο Δήμαρχος και οι συνεργάτες 
του αποχώρησαν.

Παρ’ ότι ο Πρόεδρος της Κοινότητας 
Ερμούπολης έχει προσωπικά δεσμευθεί 
στον Δήμαρχο να κατευνάζει τα πνεύ-
ματα προς όφελος της Κοινότητας και 
των δημοτών, τέτοιες δημόσιες αναρ-
τήσεις-ανακοινώσεις δεν βοηθούν την 
επίτευξη αυτού του σκοπού.

Παρακαλούμε εφεξής τέτοιες δημόσι-
ες αναρτήσεις να αποφεύγονται, για να 
μπορεί να υπάρχει ειλικρινής διάλογος 
μεταξύ της Κοινότητας και της Δημοτικής 
Αρχής με μοναδικό σκοπό την επίλυση 
των τοπικών προβλημάτων, αποφεύ-
γοντας την πολιτική μέσω κοινωνικών 
μέσων δικτύωσης”.

Τέλος, να σημειώσουμε πως ο κ. Μα-
ραγκός το τελευταίο χρονικό διάστημα 

έχει έρθει σε αντιπαράθεση τόσο με 

συμβούλους της παράταξης Αθανασίου, 

όσο και με συμβούλους της αντιπολίτευ-

σης. Μάλιστα, δεν έχει περάσει μεγάλο 

χρονικό διάστημα από την παραίτηση 

από τη θέση των κοινοτικών συμβού-

λων της Δημοτικής Κοινότητας Ερμού-

πολης, της Στυλιανής Γιαλόγλου και 

του Χαράλαμπου Σαβρακίδη, οι οποίοι 

είχαν εκλεγεί στις δημοτικές εκλογές 

του 2023 με το συνδυασμό του Άρη 

Ρώτα, “με σχέδιο για τη Σύρο”.

“Τα στελέχη μας δεν παραιτήθηκαν 

από την θέση τους. Ωθήθηκαν στην 

παραίτηση από έναν αδιάλλακτο πρόε-

δρο, ο οποίος αρνούνταν πεισματικά να 

πράξει τα δέοντα και τα όσα επιβάλει η 

θέση του για την εύρυθμη λειτουργία του 

Συμβουλίου. Από έναν πρόεδρο χωρίς 

διάθεση συνεργασίας, που κατάφερε να 

απογοητεύσει και να αποθαρρύνει δύο 

νέους αιρετούς από το να συμμετέχουν 

στα κοινά”, είχε τονίσει, τότε, ο Άρης 

Ρώτας, με ανακοίνωσή του.

Τον πρώην διεθνή καλαθοσφαιριστή, Γιώργο Καράγκουτη, 
υποδέχτηκε την Τρίτη στο Δημαρχείο, ο δήμαρχος Σύρου 

– Ερμούπολης, Αλέξης Αθανασίου, συνοδευόμενος από τον 
αντιδήμαρχο Οικονομικών και Αθλητισμού, Δημήτρη Κοσμά.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, συζητήθηκε η πρόταση 
για τη διοργάνωση camp καλαθοσφαίρισης για τα παιδιά του 
νησιού, το οποίο προγραμματίζεται να πραγματοποιηθεί στα 
μέσα Ιουνίου 2026.

Η αθλητική αυτή δράση θα απευθύνεται σε όλα τα παιδιά 
της Σύρου και αναμένεται να πραγματοποιηθεί με τη στήριξη 
και τη συνεργασία τόσο του Δήμου, όσο και της Περιφερειακής 
Ένωσης Δήμων (Π.Ε.Δ.) Νοτίου Αιγαίου.

Τέλος, να σημειωθεί πως ο κ. Καράγκουτης επισκέφθηκε και 
το ανοιχτό γήπεδο καλαθοσφαίρισης του ΑΚΔΕ, όπου προβλέ-
πεται να διεξαχθούν οι προπονήσεις του camp.

Νέο camp  Νέο camp  
καλαθοσφαίρισης καλαθοσφαίρισης 

για τα παιδιάγια τα παιδιά

Αναμένεται να προβεί σε ανακοινώσεις  
για τις αθλητικές υποδομές του νησιού

Επίσκεψη του Γιάννη Επίσκεψη του Γιάννη 
Βρούτση στη ΜήλοΒρούτση στη Μήλο

Διήμερη επίσκεψη στη Μήλο, αναμένεται να πραγματοποιήσει 
την Πέμπτη, ο αναπληρωτής υπουργός Αθλητισμού, Γιάννης 
Βρούτσης, συνοδευόμενος από κορυφαίες προσωπικότητες 

του ελληνικού αθλητισμού.
Στο πλαίσιο της επίσκεψης του, θα πραγματοποιηθεί στις 16:30 

ειδική εκδήλωση στο Δημοτικό Στάδιο Μήλου, όπου ο υπουργός 
θα παρουσιάσει τις εμβληματικές μεταρρυθμίσεις του Υπουργείου 
Αθλητισμού και θα προβεί σε σημαντικές ανακοινώσεις που αφορούν 
στις αθλητικές υποδομές στη Μήλο και στις Κυκλάδες.

Τον κ. Βρούτση θα συνοδεύουν οι:
• Στέφανος Ντούσκος, χρυσός Ολυμπιονίκης και Παγκόσμιος 

Πρωταθλητής στην Κωπηλασία
• Φανή Χαλκιά, χρυσή Ολυμπιονίκης στα 400μ εμπόδια
• Κώστας Κατσουράνης, Πρωταθλητής Ευρώπης ποδοσφαίρου 

2004
• Μαρία Πολύζου, Olympian και ρεκορντγούμαν στον μαραθώνιο,
• Φανή Ρούσσου, πανελληνιονίκης στην αντισφαίριση
• Γιώργος Αμανατίδης , πρώην διεθνής ποδοσφαιριστής
Ο κ. Βρούτσης, κατά την παραμονή του στη Μήλο, θα συναντηθεί 

με την έπαρχο Μήλου, Έλλη Χωριανοπούλου, τον δήμαρχο Μήλου, 

Μανώλη Μικέλη, τους αντιδημάρχους και τα μέλη του Δημοτικού 

Συμβουλίου, τον πρόεδρο του Παμμηλιακού, Μιχάλη Βαμβακάρη και 

τα μέλη του ΔΣ του συλλόγου, καθώς και με προπονητές, αθλητές, 

κατοίκους και φίλους του νησιού.
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Σε σημείο συνάντησης 
της παγκόσμιας κινη-
ματογραφικής κοινό-
τητας, μετατρέπεται 
από τις 13 έως τις 18 
Νοεμβρίου 2025 η 
Αμοργός, φιλοξενώ-
ντας το 16ο Διεθνές 
Φεστιβάλ Κινηματο-
γράφου Αμοργού, την 
8η Ακαδημία Κινημα-
τογράφου και το 22ο 
Συνέδριο ΥΠΕΡΙΑ. 

Δημιουργοί, σκηνοθέτες, 
παραγωγοί, φοιτητές κι-
νηματογραφικών σχολών 

και επαγγελματίες των οπτικοα-
κουστικών τεχνών από όλο τον 
κόσμο συναντώνται στο νησί για 
να μοιραστούν εμπειρίες, τεχνι-
κές και ιδέες. Περισσότερες από 
εκατό συμμετοχές, προβολές 
ταινιών μικρού μήκους και ντο-
κιμαντέρ, σεμινάρια, συζητήσεις 
και πολιτιστικές δράσεις συνθέ-
τουν ένα πολύχρωμο πρόγραμμα 
που αναδεικνύει τη δύναμη του 
κινηματογράφου ως εργαλείου 
επικοινωνίας και πολιτιστικού 
διαλόγου.

Η φετινή διοργάνωση σημα-
τοδοτεί ένα ακόμη βήμα στην 
εξέλιξη ενός θεσμού που δεν 
σταματάει να ανανεώνεται. Με τη 
θεματική του προσανατολισμένη 
στις τεχνολογικές εξελίξεις, τη 
βιωσιμότητα και τη διεθνή συ-
νεργασία, το Φεστιβάλ Κινηματο-
γράφου Αμοργού και το Συνέδριο 
ΥΠΕΡΙΑ δείχνουν πως ένα μικρό 
νησί μπορεί να μετατραπεί σε 
μεγάλο πολιτιστικό κέντρο του 
Αιγαίου.

Π. Δεσποτίδη:  
"Είναι μια μεγάλη 
διοργάνωση που  
προβάλλει την  
Αμοργό διεθνώς"

Η αντιδήμαρχος Πολιτισμού 
του Δήμου Αμοργού, Πόπη 
Δεσποτίδη μίλησε στην "Κοινή 
Γνώμη" για τις λεπτομέρειες του 
Φεστιβάλ, τις ξεχωριστές συμμε-
τοχές αλλά και την προσπάθεια 
όλων να μεταφέρουν την αγάπη 
για τον κινηματογράφο και στους 
μαθητές του νησιού.

"Το 16ο Διεθνές Φεστιβάλ 

Κινηματογράφου Αμοργού θα 
πραγματοποιηθεί από τις 13 έως 
τις 18 Νοεμβρίου, στο πλαίσιο 
του Συνεδρίου ΥΠΕΡΙΑ. Το φε-
στιβάλ περιλαμβάνει προβολές, 
εκδηλώσεις και πολιτιστικές 
δράσεις, στις οποίες ο Δήμος 
Αμοργού συμμετέχει ως συν-
διοργανωτής, όπως συμβαίνει 
κάθε χρόνο. Φέτος αναμένονται 
περίπου εκατό συμμετέχοντες 
από πολλές χώρες της Ευρώπης, 
της Ασίας, της Αμερικής και της 
Αφρικής. Είναι μια μεγάλη δι-
οργάνωση που προβάλλει την 
Αμοργό διεθνώς και αποτελεί 
αποτέλεσμα της μακρόχρονης 
συνεργασίας του Δήμου με τον 
Πολιτιστικό Σύλλογο Γυναικών 
Αμοργού", επεσήμανε αρχικά.

Επιπλέον, η κα. Δεσποτίδη 
τόνισε πως "το Φεστιβάλ έχει 
γίνει θεσμός για το νησί. Εί-
ναι ιδιαίτερα σημαντικό, γιατί 
προσελκύει επισκέπτες σε μια 
εξαιρετική εποχή του χρόνου, 
δίνοντάς τους την ευκαιρία να 
γνωρίσουν την Αμοργό πέρα 
από το καλοκαίρι. Παράλληλα, 
λειτουργεί ως γέφυρα επικοι-
νωνίας με την τοπική κοινωνία 
και αναδεικνύει τον πολιτισμό και 
την καθημερινή ζωή του τόπου".

"Κάθε χρόνο  
πραγματοποιούνται 
δράσεις σε  
συνεργασία με τα 
σχολεία του νησιού, 
ώστε να συμμετέχουν 
ενεργά οι μαθητές"

Στο πλαίσιο των παράλληλων 
δράσεων, όπως υπογραμμίζει, 
η κα Δεσποτίδη προβάλλονται η 
γαστρονομία, ο πολιτισμός και οι 
φυσικές ομορφιές της Αμοργού. 
"Το πρόγραμμα περιλαμβάνει επι-
σκέψεις σε διαφορετικά χωριά 
κάθε μέρα, με δυνατότητα γνω-
ριμίας με τα τοπικά προϊόντα και 
τη φιλοξενία των επαγγελματιών. 
Η διοργάνωση συμπίπτει χρονικά 
με τη γιορτή της Παναγίας της 
Χοζοβιώτισσας, στις 21 Νοεμβρί-
ου, δίνοντας την ευκαιρία στους 
επισκέπτες να γνωρίσουν και 
το εμβληματικό μοναστήρι της 
Αμοργού", σημείωσε χαρακτη-
ριστικά.

Κλείνοντας, μίλησε για το 
φετινό θέμα του Φεστιβάλ αλλά 
και την συμμετοχή των μαθητών. 
Μεταξύ άλλων, ανέφερε πως 
"κάθε χρόνο πραγματοποιού-
νται δράσεις σε συνεργασία με 
τα σχολεία του νησιού, ώστε να 
συμμετέχουν ενεργά οι μαθητές. 
Το φετινό θέμα είναι "Η Ψηφιακή 
Αναγέννηση - Ο Κινηματογράφος 
στην Εποχή της Τεχνητής Νοη-
μοσύνης". Οι μαθητές είναι ήδη 
πιο εξοικειωμένοι με τα ψηφια-
κά μέσα, όμως χρειάζεται πάντα 
χρόνος και καθοδήγηση για να 
κατανοηθεί σε βάθος αυτή η νέα 
πραγματικότητα. Παράλληλα, το 
22ο Συνέδριο ΥΠΕΡΙΑ επικε-
ντρώνεται στην ανάδειξη της 
πολιτιστικής κληρονομιάς μέσα 
από την τεχνολογία. Στόχος είναι 
να αναδειχθούν οι δυνατότητες 
που προσφέρουν τα ψηφιακά 
εργαλεία για την προστασία, 
προβολή και διάδοση του πολι-
τιστικού μας πλούτου, όταν αυτά 
χρησιμοποιούνται με σωστό και 
δημιουργικό τρόπο".

Θέμα της χρονιάς: 
Ψηφιακή Αναγέννηση

Το φετινό Φεστιβάλ έχει ως 
κεντρικό του άξονα τη θεματική 
"Ψηφιακή Αναγέννηση – Ο Κι-
νηματογράφος στην Εποχή της 
Τεχνητής Νοημοσύνης". Μέσα 
από συζητήσεις και εργαστήρια, 
οι συμμετέχοντες θα εξετάσουν 
πώς η τεχνολογία, η τεχνητή νο-
ημοσύνη, η εικονική και επαυξη-
μένη πραγματικότητα επηρεάζουν 
τη δημιουργία, τη σκηνοθεσία και 
την παραγωγή.

Η Αμοργός, με το φυσικό της 
φως και το επιβλητικό τοπίο της, 

μετατρέπεται για μία ακόμη φορά 
σε τόπο έμπνευσης και στοχα-
σμού. Το Φεστιβάλ δεν περιορί-
ζεται στην προβολή ταινιών, αλλά 
λειτουργεί ως εργαστήριο ιδεών 
που συνδέει τον κινηματογράφο 
με την επιστήμη, τη φιλοσοφία 
και τον σύγχρονο τρόπο ζωής.

Το Συνέδριο  
ΥΠΕΡΙΑ ως γέφυρα 
πολιτισμού και  
τεχνολογίας

Παράλληλα, πραγματοποιεί-
ται το 22ο Συνέδριο ΥΠΕΡΙΑ, 
το οποίο επικεντρώνεται στην 
ψηφιακή ανάδειξη της πολιτι-
στικής κληρονομιάς. Μέσα από 
παρουσιάσεις, πάνελ και επιστη-
μονικές εισηγήσεις, ειδικοί από 
την Ελλάδα και το εξωτερικό θα 
παρουσιάσουν σύγχρονες εφαρ-
μογές 3D απεικόνισης, τεχνικές 
ψηφιοποίησης αρχείων και τρό-
πους εικονικής αναπαράστασης 
μνημείων.

Το Συνέδριο προσεγγίζει την 
πολιτιστική κληρονομιά ως ζω-
ντανό οργανισμό που μπορεί να 
συνδεθεί με την τεχνολογία και 
να αποκτήσει νέα μορφή πρό-
σβασης και διάχυσης στο κοι-
νό. Παράλληλα, αναδεικνύεται η 
σημασία της γαστρονομίας, της 
τέχνης και του περιβάλλοντος ως 
αλληλένδετων στοιχείων μιας 
βιώσιμης τουριστικής ταυτότητας.

Ένα Φεστιβάλ που 
συνδυάζει τέχνη και 
βιώσιμη ανάπτυξη

Το Φεστιβάλ Κινηματογράφου 
της Αμοργού έχει καταφέρει να 

εδραιωθεί διεθνώς ως θεσμός 
που συνδέει τον κινηματογρά-
φο με τον τουρισμό και την πε-
ριβαλλοντική ευαισθησία. Είναι 
επίσημο μέλος της CIFFT, της 
Διεθνούς Επιτροπής Φεστιβάλ 
Τουριστικών Ταινιών με έδρα τη 
Βιέννη, γεγονός που ενισχύει τη 
διεθνή του απήχηση.

Η διοργάνωση εντάσσει την 
Αμοργό στο δίκτυο των δημιουρ-
γικών προορισμών του κόσμου, 
προβάλλοντας ταυτόχρονα την 
εικόνα της Ελλάδας μέσα από 
τον κινηματογράφο. Οι ταινίες 
που προβάλλονται, πέρα από το 
καλλιτεχνικό τους περιεχόμενο, 
λειτουργούν ως παράθυρα γνω-
ριμίας με τόπους και πολιτισμούς, 
ενώ η επιλογή της Αμοργού ως 
τόπου φιλοξενίας δεν είναι τυ-
χαία: το νησί συνδυάζει την αυ-
θεντικότητα, τη φυσική ομορφιά 
και τη φιλοξενία που εμπνέει τους 
δημιουργούς.

Εμπειρίες,  
εικόνες και ήχοι

Το Φεστιβάλ φιλοξενεί ποικι-
λία κινηματογραφικών έργων, 
από τουριστικά ντοκιμαντέρ και 
κοινωνικά φιλμ μέχρι φοιτητι-
κές παραγωγές και πειραματικά 

project που διερευνούν τα όρια 
της τέχνης και της τεχνολογίας. Οι 
προβολές πραγματοποιούνται σε 
διαφορετικούς χώρους του νη-
σιού, μετατρέποντας κάθε σημείο 
σε κινηματογραφικό σκηνικό.

Παράλληλα, διοργανώνονται 
εργαστήρια και masterclasses 
για νέους δημιουργούς, με αντι-
κείμενα όπως η σκηνοθεσία, η 
παραγωγή, το σενάριο και η 
χρήση ψηφιακών μέσων στη 
σύγχρονη αφήγηση. Οι συμ-
μετέχοντες έχουν την ευκαιρία 
να γνωρίσουν διακεκριμένους 
επαγγελματίες του χώρου και να 
ανταλλάξουν ιδέες με καλλιτέ-
χνες από διαφορετικά πολιτιστικά 
περιβάλλοντα.

Μια διοργάνωση  
με διεθνή προοπτική

Η επιτυχία του Φεστιβάλ 
οφείλεται σε μεγάλο βαθμό στη 
μακρόχρονη προσπάθεια του Πο-
λιτιστικού Συλλόγου Γυναικών 
Αμοργού, που το διοργανώνει 
με συνέπεια από το 2010. Κάθε 
χρόνο η διοργάνωση εμπλουτί-
ζεται με νέες συνεργασίες, υπο-
τροφίες και συμμετοχές διεθνών 
σχολών κινηματογράφου.

Οι προβολές, τα εργαστήρια 
και οι συναντήσεις αποτελούν τη 
βάση για ένα ζωντανό πολιτιστικό 
δίκτυο, που συνδέει την Αμοργό 
με δημιουργούς από κάθε ήπει-
ρο. Παράλληλα, η ψηφιακή εποχή 
ανοίγει νέες προοπτικές, καθώς 
η διοργάνωση διαθέτει πλέον 
διαδικτυακή πλατφόρμα, μέσα 
από την οποία προβάλλονται 
επιλεγμένες ταινίες, δίνοντας 
τη δυνατότητα σε κοινό απ’ όλο 
τον κόσμο να συμμετάσχει δια-
δικτυακά.

Πολιτισμός/Κυκλάδες
Του ΘΟΔΩΡΗ ΚΑΡΑΤΖΟΥΝΗ

Η Αμοργός υποδέχεται το 16ο Διεθνές Φεστιβάλ Κινηματογράφου και το Συνέδριο ΥΠΕΡΙΑ

Έξι ημέρες πολιτισμού, τεχνολογίας Έξι ημέρες πολιτισμού, τεχνολογίας 
και διεθνούς δημιουργίαςκαι διεθνούς δημιουργίας

Η αντιδήμαρχος Πολιτισμού, Πόπη Δεσποτίδη μιλάει στην "Κοινή Γνώμη"  Η αντιδήμαρχος Πολιτισμού, Πόπη Δεσποτίδη μιλάει στην "Κοινή Γνώμη"  
για το Φεστιβάλ που πλέον έχει γίνει ένας εξαιρετικής σημασίας θεσμός για το νησίγια το Φεστιβάλ που πλέον έχει γίνει ένας εξαιρετικής σημασίας θεσμός για το νησί

ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΓΚΕΤΕΛΜΑΝ - ΚΑΒΟΥΡΙΔΗ
ΔΕΡΜΑΤΟΛΟΓΟΣ - ΑΦΡΟΔΙΣΙΟΛΟΓΟΣ

ΑΙΣΘΗΤΙΚΗ ΔΕΡΜΑΤOΛOΓΙΑ

Ιατρείο Ψαρρών και Φιλικής Εταιρείας  10, Ερµούπολη.
Τηλ. 22810 - 83637, κιν. 6977533668, e-mail: kavouridischristine@hotmail.com
Δέχεται µε ραντεβού Δευτέρα & Τετάρτη: 13:00 - 17:00, Τρίτη & Παρασκευή: 10:00 - 14:00

Κάθε Πέµπτη κλειστά

BOTOX Botulinum Toxin A.

τέταρτης γενιάς - Αποτρίχωση  όλο το χρόνο 

τ. Ιατρός Νοσ. Συγγρού

Θεραπεία κυταρίττιδαςL. P. G

HARMONY LASER
- Ακµή - Ανανέωση - Ανάπλαση δέρµατος - Ρυτίδες 

- Υπερχρωµατικοί λεκέδες - Ευρυαγγείες - Σύσφιξη - Μεσοθεραπεία

ΝΕΑΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ
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Το άνοιγμα προς τις 
ευάλωτες ομάδες του 
νησιού, συνδέοντάς 
το παράλληλα με τη 
χορωδιακή μουσική, 
είναι το ζητούμενο της 
συνεργασίας μεταξύ 
του Μουσικού Ομίλου 
Σύρου και της Υπηρε-
σίας Κοινωνικής Προ-
στασίας του Δήμου 
Σύρου - Ερμούπολης.

Συγκεκριμένα, ο ΜΟΣ, στο 
πλαίσιο της Ημέρας της 
Μεσογείου, στις 28 Νο-

εμβρίου, προετοιμάζει μια δω-
ρεάν για το κοινό συναυλία με τη 
συμμετοχή των δύο χορωδιακών 
συνόλων του, στην Πινακοθήκη 
Κυκλάδων. 

Η συγκεκριμένη συνεργασία 
δίνει την ευκαιρία, σε ωφελούμε-
νους της Υπηρεσίας Κοινωνικής 
Προστασίας, δηλαδή σε άτομα 
από ευπαθείς κοινωνικές ομά-
δες ή γενικότερα άτομα που δεν 
έχουν τόσο συχνά την ευκαιρία 
να παρακολουθήσουν μία αντί-
στοιχη δράση, να απολαύσουν 
ένα συναυλιακό δρώμενο και 
μάλιστα με τη στήριξη του Ιδρύ-
ματος Anna Lindh.

“Από την αρχή, στόχος μας 
δεν ήταν μόνο η καλλιτεχνική 
έκφραση, αλλά και η ουσιαστική 
σύνδεση με την τοπική κοινωνία, 
η καλλιέργεια της μουσικής παι-
δείας και της συλλογικότητας”, 
δήλωσε στην “Κοινή Γνώμη”, ο 
μαέστρος του Μουσικού Ομίλου, 
Αλέξανδρος Δημητρόπουλος, 
υποστηρίζοντας ότι ειδικά η συμ-
μετοχή ωφελούμενων της Κοι-
νωνικής Υπηρεσίας του Δήμου, 
θα δημιουργήσει στιγμές χαράς, 
ψυχαγωγίας και μοιράσματος, 
ενώ ταυτόχρονα θα τους φέρει 
κοντά στη χορωδιακή μουσική, 
που είναι μια κατεξοχήν από κοι-
νού δημιουργία.

•	 Ο Μουσικός Όμιλος Σύρου 
προετοιμάζεται για μία συ-
νεργασία με την Κοινωνική 
Προστασία του Δήμου Σύ-
ρου - Ερμούπολης. Σε ποιο 
πλαίσιο θα κινηθεί αυτή;
“Το έργο του Μουσικού Ομίλου 

Σύρου από το 1983 υπηρετεί με 
συνέπεια τόσο τον πολιτισμό, 
όσο και την κοινωνική συνοχή. 
Η δράση και η λειτουργία του 
προάγει τον εθελοντισμό και τη 
συνεργασία των πολιτών και οι 
εκδηλώσεις του λειτουργούν ως 
σημεία συνάντησης της τοπικής 
κοινωνίας, δημιουργώντας δε-
σμούς ανάμεσα στους ανθρώ-
πους.

Το ίδρυμα Anna Lindh ιδρύ-

θηκε το 2005 στο πλαίσιο της 
Διαδικασίας της Βαρκελώνης, 
το λίκνο της Ευρω-μεσογειακής 
συνεργασίας. Με τη στήριξη του 
ιδρύματος Anna Lindh στο πλαί-
σιο του εορτασμού της Ημέρας 
της Μεσογείου στις 28 Νοεμβρί-
ου, ο Μουσικός Όμιλος Σύρου, σε 
συνεργασία με το Τμήμα Κοινω-
νικής Προστασίας του Δήμου Σύ-
ρου - Ερμούπολης οργανώνει μια 
δωρεάν συναυλία με κοινό, κατά 
προτεραιότητα, τους συμπολίτες 
μας από ευάλωτες κοινωνικές 
ομάδες, ενισχύοντας έτσι την κοι-
νωνική διάσταση της πολιτιστικής 
του δράσης. Η συναυλία αυτή, με 
τη στήριξη της τοπικής αυτοδι-
οίκησης, συμβάλλει ουσιαστικά 
στη διαμόρφωση μιας κοινωνίας 
πιο δημιουργικής, ανοιχτής και 
ανθρώπινης”.

•	 Διεκδικήσατε και πετύχατε 
πέρυσι την εισαγωγή σας 
στο Δίκτυο του Ιδρύματος 
Anna Lindh. Τι ακριβώς 
πρεσβεύει το συγκεκριμένο 
Ίδρυμα και πως αυτή η συ-
νεργασία μπορεί να “εμπλα-
κεί” στις εκδηλώσεις του 
Ομίλου;
“Ο Μουσικός Όμιλος Σύρου, 

πάντα έβλεπε το έργο του και την 
ίδια τη μουσική δημιουργία και το 
χορωδιακό τραγούδι, ως μέσο 
επικοινωνίας, ένταξης και αλλη-
λεγγύης, όχι μόνο τοπικά, αλλά 
πέρα από σύνορα. Μέσα από το 
Διεθνές Φεστιβάλ Χορωδιών, μια 
από τις κορυφαίες του δράσεις, 
ο Όμιλος φέρνει κοντά χορωδίες 
από την Ελλάδα και το εξωτερικό, 
δημιουργώντας γέφυρες φιλίας 
και πολιτιστικής ανταλλαγής, δεί-
χνοντας ότι η μουσική είναι μια 

“παγκόσμια γλώσσα” που ενώνει 
τους λαούς.

Πέρυσι, καταφέραμε την έντα-
ξη μας στο δίκτυο του Ιδρύματος 
Anna Lindh, έναν φορέα που δη-
μιουργήθηκε για να προωθήσει 
τον κοινωνικό και πολιτιστικό 
διάλογο ανάμεσα στις συμμετέ-
χουσες χώρες, καθώς και την 
υιοθέτηση μίας συμπεριφοράς 
φιλοξενίας και σεβασμού. Το ALF 
(Anna Lindh Foundation) δίνει 
ιδιαίτερη έμφαση, στην πρόσβα-
ση όλων στον πολιτισμό και στη 
διαπολιτισμική εκπαίδευση και 
ενδυνάμωση μέσω κοινών καλ-
λιτεχνικών δράσεων.

Μέσα από αυτή τη σύμπλευση, 
ο Μουσικός Όμιλος επιδιώκει 
ένα άνοιγμα που θα ενισχύσει 
τον διεθνή χαρακτήρα, ως έναν 
καλλιτεχνικός φορέα, που στο-
χεύει στον κοινωνικό μετασχη-
ματισμό με βάση την αλληλεγγύη, 
τον πολιτιστικό διάλογο και την 
συνεργατική δράση.

Η συνεργασία με το Ίδρυμα 
Anna Lindh θα επιτρέψει την 
προβολή της δράσης του ΜΟΣ 
σε ευρωπαϊκό και μεσογειακό 
επίπεδο αλλά και πιθανώς θα 
βοηθήσει στην εύρεση διεθνών 
συνεργατών”.

•	 Πόσο σημαντικό είναι το 
άνοιγμα που επιχειρείται, 
μέσω της συγκεκριμένης 
υπηρεσίας, προς τις ευπα-
θείς και ευάλωτες ομάδες 
του πληθυσμού της Σύρου;
“Το άνοιγμα προς τις ευπαθείς 

και ευάλωτες ομάδες αποτελεί 
έναν διαρκή στόχο του ΜΟΣ και 
μία απαραίτητη επένδυση στην 
κοινωνική συνοχή και τη δημο-
κρατική συμμετοχή στην αυριανή 

κοινωνία. Δίνει έμφαση στο ρόλο 
του πολιτισμού ως εργαλείο κοι-
νωνικού διαλόγου και αμοιβαίας 
κατανόησης μέσω της τέχνης. 
Άλλωστε η μουσική και η τέχνη 
γενικότερα λειτουργούν ως μέσα 
επικοινωνίας χωρίς φραγμούς, 
που δεν απαιτούν γλώσσα ή μορ-

φωτικό επίπεδο, αλλά αποτελούν 
κοινή ανθρώπινη εμπειρία.

Σκέψη μας είναι να επιδιώξου-
με οργανωμένα να έχουμε στο 
κοινό άτομα που συχνά υποεξυ-
πηρετούνται ή και που δεν έχουν 
τόσο συχνά την ευκαιρία να πα-
ρακολουθήσουν ένα αντίστοιχο 
δρώμενο ή συναυλία. Θεωρούμε 
ότι η συμμετοχή ωφελούμενων 
της Κοινωνικής Υπηρεσίας του 
Δήμου, θα δημιουργήσει στιγμές 
χαράς, ψυχαγωγίας και μοιρά-
σματος, ενώ ταυτόχρονα θα τους 
φέρει κοντά στη χορωδιακή μου-
σική, που είναι μια κατεξοχήν 
'από κοινού δημιουργία”.

•	 Εκτός από τη συγκεκριμένη 
εκδήλωση, υπάρχει σχεδια-
σμός και για περαιτέρω δρά-
σεις που θα έχουν αντίκτυπο 
τους κατοίκους του νησιού;

“Ο Μουσικός Όμιλος Σύρου 
δεν είναι απλώς ένας μουσικός 
Σύλλογος. Είναι ένας πολιτιστι-
κός φορέας με κοινωνική απο-
στολή. Από την αρχή, στόχος μας 
δεν ήταν μόνο η καλλιτεχνική έκ-
φραση, αλλά και η ουσιαστική 
σύνδεση με την τοπική κοινωνία, 
η καλλιέργεια της μουσικής παι-
δείας και της συλλογικότητας. 
Κάνουμε ήδη ανοιχτές πρόβες 
και δρώμενα σε διάφορα ση-
μεία της πόλης και αναζητούμε 
συνεχώς νέες δυνατότητες να 
επεκτείνουμε τις δράσεις μας με 
πρωτοβουλίες που θα αγγίξουν 
την καθημερινότητα των κατοί-
κων και θα φέρουν τη μουσική 
πιο κοντά σε όλους. Θέλουμε να 
δημιουργήσουμε μια ζωντανή 
κοινότητα γύρω από τη μουσική, 
που θα εξελίσσεται μαζί με το 
νησί και τους ανθρώπους του”.

7Πολιτισμός/Σύρος
Της ΔΕΣΠΟΙΝΑΣ ΣΥΛΙΒΑΝΗ

Συνεργασία του Μουσικού Ομίλου με την Υπηρεσία  
Κοινωνικής Προστασίας του Δήμου Σύρου - Ερμούπολης

Άνοιγμα προς τις Άνοιγμα προς τις 
ευάλωτες κοινωνικές ομάδεςευάλωτες κοινωνικές ομάδες
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Του ΘΟΔΩΡΗ ΚΑΡΑΤΖΟΥΝΗ

Εγκρίθηκε η προγραμματική σύμβαση με τη ΜΟΔ Α.Ε.  
για την αποκατάσταση και αξιοποίησή του ως χώρος πολιτισμού

Η Κέα αναβιώνει το Ρεδιαδείο Η Κέα αναβιώνει το Ρεδιαδείο 
κτήριο στην Ιουλίδακτήριο στην Ιουλίδα

Την ανάδειξη του Ρεδια-
δείου κτηρίου στην Ιου-
λίδα, επιδιώκει ο Δήμος 
Κέας, μετατρέποντας το 
σε κέντρο πολιτισμού 
και δημιουργίας.

Πρόκειται για ένα έργο εμβλημα-
τικής σημασίας για την πρωτεύ-
ουσα του νησιού και ένα σημα-

ντικό κτήριο της τοπικής αρχιτεκτονικής 
κληρονομιάς.

Πιο συγκεκριμένα, η Δημοτική Επιτρο-
πή του Δήμου Κέας, ενέκρινε ομόφωνα 
τη σύναψη προγραμματικής σύμβασης 
με τη Μονάδα Οργάνωσης της Διαχεί-
ρισης Αναπτυξιακών Προγραμμάτων 
(ΜΟΔ) Α.Ε. για την υλοποίηση του έρ-
γου "Αποκατάσταση και λειτουργική 
αξιοποίηση ως χώρου πολιτισμού του 
Ρεδιάδειου Κτιρίου Ιουλίδας Κέας".

Με την ομόφωνη απόφαση της Δη-
μοτικής Επιτροπής και τη σύναψη της 
προγραμματικής σύμβασης με τη ΜΟΔ 
Α.Ε., ο Δήμος Κέας κάνει αποφασιστικό 
βήμα για την αποκατάσταση και επανα-
λειτουργία ενός κτηρίου - τοπόσημου 
της Ιουλίδας. Η πρωτοβουλία αυτή 
εντάσσεται στη συνολικότερη στρα-
τηγική του Δήμου για την προστασία, 
ανάδειξη και ενεργή αξιοποίηση της 
πολιτιστικής κληρονομιάς του νησιού, 
με όρους σύγχρονους και βιώσιμους.

Ρ. Βελισσαροπούλου:  
"Για εμάς αποτελεί  
έναν μικρό θησαυρό,  
τόσο για την αρχιτεκτονική 
του αξία, όσο και για τη 
λειτουργικότητά του"

Η δήμαρχος Κέας, Ρένα Βελισσαρο-
πούλου μίλησε στην "Κοινή Γνώμη" για 
την πολυετή προσπάθεια αποκατάστα-
σης του ιστορικού κτηρίου, διευκρινί-
ζοντας ότι πλέον η όλη διαδικασία έχει 
περάσει στο τελικό στάδιο.

"Το Ρεδιαδείο είναι ένα παλιό και 
εμβληματικό κτήριο της Κέας, που στέ-
γαζε μέχρι πριν από αρκετά χρόνια την 
Εφορία. Για εμάς αποτελεί έναν μικρό 
θησαυρό, τόσο για την αρχιτεκτονική του 
αξία όσο και για τη λειτουργικότητά του. 
Βρίσκεται στην πλατεία της Ιουλίδας, 
απέναντι από το ιστορικό δημαρχείο, 
και διαθέτει δύο ορόφους και έναν 
υπόγειο χώρο. Εδώ και είκοσι χρόνια 
γίνεται μια μεγάλη προσπάθεια για την 

αποκατάστασή του. Είμαστε πολύ χα-
ρούμενοι που η διαδικασία της μελέτης 
ολοκληρώθηκε και πλέον εντάσσεται 
στις Ολοκληρωμένες Χωρικές Επενδύ-
σεις της Περιφέρειας, ώστε να μπορέσει 
να υλοποιηθεί το έργο. Είναι ένα μεγάλο 
και ορατό κτήριο, σημείο αναφοράς της 
Ιουλίδας, και η επισκευή του είναι απο-
λύτως αναγκαία", είπε, μεταξύ άλλων, 
η κα. Βελισσαροπούλου.

Στη συνέχεια και αναφορικά με την 
αναγκαιότητα για την προγραμματική 
σύμβαση, η δήμαρχος Κέας τόνισε ότι 
"μέσω της προγραμματικής σύμβα-
σης με την ΜΟΔ Α.Ε. επιδιώκουμε να 
προχωρήσουμε στην υλοποίηση του 
έργου. Δυστυχώς, ο Δήμος δε διαθέτει 
τεχνική επάρκεια, κάτι που αποτελεί 
το μεγαλύτερο μας πρόβλημα, καθώς 
δυσκολεύει την ωρίμανση και εκτέλεση 
έργων, παρότι εξασφαλίζουμε χρηματο-
δοτήσεις. Η ΜΟΔ ανταποκρίθηκε θετικά 
στο αίτημά μας και έτσι προχωρούμε 
στη σύμβαση, ώστε να μπορέσουμε 
να επισκευάσουμε το κτήριο και να το 
αξιοποιήσουμε για πολλαπλές ανάγκες 
της τοπικής κοινωνίας".

"Η μελέτη έχει πλέον  
ολοκληρωθεί και  
αναμένουμε την τελική 
έγκριση για να ξεκινήσει η 
διαγωνιστική διαδικασία"

Κλείνοντας και σχετικά με το χρονοδι-
άγραμμα και τις όποιες καθυστερήσεις, 
επεσήμανε ότι "υπήρξε καθυστέρηση 
στη διαδικασία λόγω των εγκρίσεων 
που απαιτούνταν από τις αρμόδιες υπη-
ρεσίες, καθώς το κτήριο είναι άνω των 
εκατό ετών και υπάγεται στην Αρχαιο-
λογική Υπηρεσία. Η μελέτη έχει πλέον 
ολοκληρωθεί και αναμένουμε την τελική 
έγκριση για να ξεκινήσει η διαγωνιστική 
διαδικασία και να προσδιοριστεί συγκε-
κριμένο χρονοδιάγραμμα κατασκευής".

Το Ρεδιαδείο  
και η ιστορική του αξία

Το Ρεδιαδείο αποτελεί ένα από τα 
πιο χαρακτηριστικά δημόσια κτήρια της 
Ιουλίδας, χτισμένο στις αρχές του 20ού 
αιώνα, και φέρει έντονα στοιχεία της 
τοπικής αρχιτεκτονικής παράδοσης. Το 
κτήριο, που για δεκαετίες χρησιμοποιή-
θηκε για κοινωνικές και εκπαιδευτικές 
δραστηριότητες, ανήκει στον Δήμο Κέας 
και βρίσκεται σε κεντρικό σημείο του 
οικισμού.

Τα τελευταία χρόνια, λόγω παλαιό-
τητας και περιορισμένων δυνατοτήτων 
συντήρησης, είχε υποστεί εκτεταμένες 
φθορές και καθιστούσε τη χρήση του 
αδύνατη. Η αποκατάσταση του Ρεδιαδεί-
ου συνιστά έργο διάσωσης της νεότερης 
πολιτιστικής κληρονομιάς του νησιού 
και ταυτόχρονα επένδυση σε έναν νέο 
χώρο κοινωνικής αξιοποίησης.

Ένα έργο ενταγμένο  
στο ΠΕΠ Νοτίου Αιγαίου 
2021-2027

Το έργο έχει ενταχθεί στο Περιφερει-
ακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Νοτίου 
Αιγαίου 2021-2027, στο πλαίσιο της 
πρόσκλησης «Στρατηγικές Ολοκληρω-
μένης Χωρικής Επένδυσης (ΟΧΕ) για τα 
μικρά νησιά Δωδεκανήσου και Κυκλά-
δων». Ο συνολικός προϋπολογισμός 
του ανέρχεται σε 861.940,59 ευρώ.

Οι προβλεπόμενες 
 εργασίες

Η τεχνική μελέτη, που έχει εκπονηθεί 
από την Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου, 
προβλέπει ολοκληρωμένες παρεμβά-
σεις επισκευής, ενίσχυσης και συντή-
ρησης του Ρεδιαδείου, με στόχο την 
αποκατάσταση της στατικής επάρκειας, 
τη βελτίωση της ενεργειακής συμπερι-
φοράς και τη διατήρηση του αρχιτεκτο-
νικού του χαρακτήρα.

Αναλυτικά, προβλέπονται:
Αποξήλωση φθαρμένων τμημάτων 

της υφιστάμενης στέγης και αντικατά-
σταση με νέα ξύλινη κατασκευή παρα-
δοσιακής μορφής.

Ενίσχυση τοιχοποιιών με παραδοσια-
κά κονιάματα, σεβόμενη τα αρχικά υλικά 
και τη μορφή του κελύφους.

Ανακατασκευή κουφωμάτων με ξύ-
λινα πλαίσια και χαρακτηριστικά αντί-
γραφα των αρχικών.

Εγκατάσταση νέου ηλεκτρομηχανολο-
γικού εξοπλισμού, φωτισμού, αερισμού 
και μέτρων πυρασφάλειας.

Δάπεδα και εσωτερικές επιφάνειες 
με νέα επένδυση, προσαρμοσμένη στις 
ανάγκες μελλοντικής χρήσης.

Εργασίες διαμόρφωσης του περι-
βάλλοντος χώρου, όπως δημιουργία 
ραμπών, τοποθέτηση κιγκλιδωμάτων 
και αποκατάσταση λιθοδομής.

Το σύνολο των εργασιών θα εκτελε-
στεί με βάση τις εγκεκριμένες προδια-
γραφές για παραδοσιακούς οικισμούς, 
καθώς το Ρεδιαδείο βρίσκεται εντός 
της Ιουλίδας, που έχει χαρακτηριστεί 
διατηρητέος οικισμός. Το κυρίως έργο 
θα εκτελεστεί σε ορίζοντα 18 μηνών, με 
συνολική διάρκεια της προγραμματικής 
σύμβασης 50 μήνες, καθώς περιλαμ-
βάνει και το διάστημα εγγύησης και 
συντήρησης μετά την παράδοση.

Ο ρόλος της ΜΟΔ Α.Ε.  
και του Δήμου Κέας

Η προγραμματική σύμβαση προβλέπει 
τη συνεργασία δύο φορέων με διακρι-
τούς ρόλους.

Κύριος του Έργου είναι ο Δήμος Κέας, 
ο οποίος διατηρεί την ευθύνη για την οι-
κονομική διαχείριση, τις πληρωμές των 
αναδόχων και την παρακολούθηση της 
πορείας του έργου μέσω του ΟΠΣ ΕΣΠΑ.

Από την άλλη πλευρά, η ΜΟΔ Α.Ε., 
μέσω της Διεύθυνσης Τεχνικής Υπη-
ρεσίας της, αναλαμβάνει τον ρόλο της 
Αναθέτουσας Αρχής, της Προϊσταμένης 
Αρχής, της Διευθύνουσας Υπηρεσίας και 
του Φορέα Κατασκευής. Δηλαδή, η ΜΟΔ 
θα διενεργήσει τους διαγωνισμούς, θα 

επιλέξει τους αναδόχους, θα υπογράψει 
τις σχετικές συμβάσεις (οι οποίες θα 
συνυπογράφονται και από τον Δήμο Κέ-
ας), και θα επιβλέψει την υλοποίηση του 
έργου έως και την οριστική παραλαβή 
του. Η συγκεκριμένη επιλογή κρίθηκε 
αναγκαία, καθώς η Τεχνική Υπηρεσία 
του Δήμου Κέας είναι υποστελεχωμένη, 
με μόλις έναν μηχανικό, γεγονός που 
δεν επιτρέπει την άσκηση των σύνθετων 
καθηκόντων που απαιτεί η εκτέλεση 
ενός συγχρηματοδοτούμενου έργου 
αυτού του μεγέθους.

Χωρίς αμοιβή η ΜΟΔ,  
με πλήρη ευθύνη  
για την υλοποίηση

Η ΜΟΔ Α.Ε. δεν θα λάβει αμοιβή για 
την άσκηση των καθηκόντων της στο 
πλαίσιο της προγραμματικής σύμβασης. 
Οι ενδεχόμενες δαπάνες μετακινήσεων 
ή λειτουργικών αναγκών του τεχνικού 
προσωπικού της θα καλύπτονται από 
τον προϋπολογισμό της ίδιας της ΜΟΔ 
και όχι από τον Δήμο. Η συμμετοχή 
της, ωστόσο, διασφαλίζει την τεχνική 
επάρκεια του έργου και την τήρηση 
του θεσμικού πλαισίου που διέπει τις 
δημόσιες συμβάσεις, σύμφωνα με τον 
Ν. 4412/2016.

Στη σύμβαση καθορίζεται επίσης ότι 
οι ανάδοχοι των υποέργων θα εκτελούν 
το έργο για λογαριασμό του Δήμου, ενώ 
ο Φορέας Κατασκευής, δηλαδή η ΜΟΔ, 
θα ενεργεί εκ μέρους του για όλες τις 
αναγκαίες διαδικασίες: σχεδιασμό, 
επίβλεψη, διοίκηση, παρακολούθηση 
και γνωμοδότηση μέσω του Τεχνικού 
Συμβουλίου της.

Χρονικός ορίζοντας  
και φάσεις εκτέλεσης

Το έργο θα εξελιχθεί σε τέσσερις 
φάσεις:

Μελέτη στατικής επάρκειας (διάρκεια 
6 μηνών)

Αποκατάσταση και αξιοποίηση του 
κτηρίου (18 μήνες)

Υπηρεσίες τεχνικού συμβούλου 
(παράλληλα με το υποέργο 2, επίσης 
18 μήνες)

Σύνδεση με δίκτυα ΟΚΩ (2 μήνες 
μετά την ολοκλήρωση των εργασιών).

Η συνολική διάρκεια της προγραμμα-
τικής σύμβασης, 50 μήνες, περιλαμβάνει 
και την περίοδο εγγύησης και υποχρεω-
τικής συντήρησης του έργου, ώστε να 
διασφαλιστεί η πλήρης λειτουργικότητά 
του ως χώρου πολιτισμού.
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Με στόχο τη διατήρη-
ση της υψηλής ποιότη-
τας του φυσικού περι-
βάλλοντος, αλλά και 
την ενίσχυση της του-
ριστικής εικόνας του 
νησιού, η Δημοτική 
Επιτροπή του Δήμου 
Νάξου και Μικρών 
Κυκλάδων ενέκρινε 
ομόφωνα τη σύναψη 
δημόσιας σύμβασης 
για τον καθαρισμό 
των ακτών του νη-
σιού για την επόμενη 
καλοκαιρινή περίοδο.

Σύμφωνα με τη Δημοτική 
Αρχή, η εν λόγω απόφαση 
σηματοδοτεί τη συνέχιση 

μιας στρατηγικής που θέτει στο 
επίκεντρο την προστασία του 
παράκτιου μετώπου, τη βιώσιμη 
τουριστική ανάπτυξη, τη βελτί-
ωση της καθημερινότητας των 
κατοίκων, αλλά και τη διατήρη-
ση ή και αύξηση των "Γαλάζιων 
Σημαιών".

Αξίζει να σημειωθεί πως 
η Νάξος διαθέτει ένα από τα 
μεγαλύτερα παράκτια μέτωπα 
στις Κυκλάδες, με περισσότερα 
από 15 χιλιόμετρα παραλιών, 
που δέχονται έντονη τουριστική 
δραστηριότητα, κυρίως κατά τους 
θερινούς μήνες. Η διατήρησή 
τους σε καλή κατάσταση απαιτεί 
εξειδικευμένο εξοπλισμό, αν-
θρώπινο δυναμικό και συνεχή 
φροντίδα, τα οποία, όπως επι-
σημαίνεται στην εισήγηση της 
Διεύθυνσης Τοπικής Οικονομικής 
Ανάπτυξης, δεν μπορούν να κα-
λυφθούν επαρκώς με τα μέσα και 
το προσωπικό του Δήμου. 

Για τον λόγο αυτό αποφασί-
στηκε η ανάθεση της υπηρεσίας 
σε ιδιώτη εργολάβο, μέσω δια-
γωνιστικής διαδικασίας, ώστε να 

εξασφαλιστεί σταθερή, ποιοτική 
και αποτελεσματική κάλυψη καθ' 
όλη τη θερινή περίοδο.

Δ. Λιανός:  
"Η φροντίδα των 
ακτών είναι δείγμα 
πολιτισμού και  
σεβασμού προς τον 
τόπο και τις επόμενες 
γενιές"

Ο δήμαρχος Νάξου και Μικρών 
Κυκλάδων, Δημήτρης Λιανός 
μίλησε στην "Κοινή Γνώμη" για 
τη διαδικασία που μόλις άρχισε 
και έχει ως στόχο να παραδοθεί 
καθαρό το μεγαλύτερο μέρος της 
ακτογραμμής του νησιού.

"Η καθαριότητα των ακτών 
αποτελεί για τον Δήμο σταθε-
ρή προτεραιότητα και βασικό 
πυλώνα της στρατηγικής για τη 
βιώσιμη ανάπτυξη του νησιού. 
Η Νάξος διαθέτει ένα από τα 
μεγαλύτερα παράκτια μέτωπα 
στις Κυκλάδες και η διατήρησή 
του καθαρού και προστατευμένου 

είναι ευθύνη απέναντι στη φύση, 
στους κατοίκους και στους επι-
σκέπτες. Η απόφαση για ανάθεση 
της υπηρεσίας καθαρισμού σε 
εξειδικευμένο φορέα διασφαλίζει 
την καθημερινή φροντίδα των 
παραλιών καθ' όλη τη θερινή 
περίοδο, με σύγχρονα μέσα και 
τεχνικές που σέβονται το περι-
βάλλον και το παράκτιο οικοσύ-
στημα", ανέφερε αρχικά.

Παράλληλα, ο κ. Λιανός υπο-
γράμμισε πως η καθαριότητα των 
παραλιών συνδέεται άμεσα με 
την τουριστική εικόνα και την 
ταυτότητα της Νάξου, καθώς 
οι παραλίες αποτελούν σημείο 
αναφοράς για το νησί, επισημαί-
νοντας πως "η Δημοτική Αρχή 
δίνει έμφαση στην πρόληψη, στη 
συνεχή παρακολούθηση και στην 
ποιότητα των υπηρεσιών, προ-
κειμένου να προσφέρει στους 
κατοίκους και στους επισκέπτες 
έναν τόπο καθαρό, ασφαλή και 
φιλόξενο. Η φροντίδα των ακτών 
είναι δείγμα πολιτισμού και σε-
βασμού προς τον τόπο και τις 
επόμενες γενιές". 

"Η απόφαση  
εντάσσεται σε μια 
ευρύτερη στρατηγική 
περιβαλλοντικής  
διαχείρισης και  
τουριστικής  
αναβάθμισης"

Κλείνοντας, ο κ. Λιανός υπο-
γράμμισε πως "το έργο του κα-
θαρισμού των ακτών για το 2026 

είναι ένα ακόμη βήμα προς αυτή 
την κατεύθυνση, μια επένδυση 
στη βιωσιμότητα, την αισθητική 
και τη φήμη του νησιού, που κάθε 
χρόνο επιβεβαιώνει τη θέση του 
ως ένας από τους κορυφαίους 
προορισμούς των Κυκλάδων. Η 
συγκεκριμένη απόφαση δεν περι-
ορίζεται σε μια τεχνική ανάθεση 
αλλά εντάσσεται σε μια ευρύτερη 
στρατηγική περιβαλλοντικής δια-
χείρισης και τουριστικής αναβάθ-
μισης του νησιού. Με την εφαρ-
μογή της, ο Δήμος επιδιώκει να 
εξασφαλίσει όσα προανέφερα, 
προστατεύοντας παράλληλα τα 
ευαίσθητα οικοσυστήματα που 
αποτελούν σήμα κατατεθέν του 
νησιού".

Η εισήγηση και  
το νομικό πλαίσιο

Η εισήγηση της Διεύθυνσης 
Τοπικής Οικονομικής Ανάπτυξης 
στηρίχθηκε στο άρθρο 61 του 
Ν. 3979/2011, όπως ισχύει, 
που επιτρέπει στους Δήμους να 
αναθέτουν υπηρεσίες καθαριό-
τητας, συντήρησης πρασίνου και 
ηλεκτροφωτισμού όταν υπάρχει 
τεκμηριωμένη αδυναμία εκτέλε-
σης με ίδια μέσα. Παράλληλα, 
η ανάθεση θα γίνει με βάση τις 
σχετικές διατάξεις περί δημοσί-
ων συμβάσεων, εξασφαλίζοντας 
πλήρη διαφάνεια στη διαδικασία.

Η εισήγηση επισημαίνει ότι 
το έργο δεν αφορά απλώς τον 
καθαρισμό, αλλά μια ολοκλη-
ρωμένη υπηρεσία συντήρησης 
και προστασίας των ακτών, με 

περιβαλλοντική και τουριστική 
διάσταση. Ειδικά για τις παραλίες 
που συμμετέχουν ή διεκδικούν 
την ένταξή τους στο πρόγραμμα 
"Γαλάζιες Σημαίες", η διατήρηση 
υψηλού επιπέδου καθαριότητας 
αποτελεί καθοριστικό παράγοντα 
για τη διεθνή τους αναγνώριση.

Οι παραλίες που  
θα καθαρίζονται

Η απόφαση της Δημοτικής Επι-
τροπής προβλέπει καθαρισμό 
οκτώ παραλιών με μηχανικά και 
χειρωνακτικά μέσα, συνολικής 
έκτασης 26.810 τετραγωνικών 
μέτρων. Συγκεκριμένα:

Απόλλωνας – 200 μ. μήκος × 
8 μ. πλάτος (1.600 τ.μ.)

Απόλλωνας – βόρεια του όρ-
μου – 100 μ. × 10 μ. (1.000 τ.μ.)

Άη Γιάννηδες – 90 μ. × 40 μ. 
(3.600 τ.μ.)

Χίλια Βρύση – 80 μ. × 23 μ. 
(1.840 τ.μ.)

Αμπράμ – 100 μ. × 35 μ. 
(3.500 τ.μ.)

Άγιος Γεώργιος – 610 μ. × 
12 μ. (7.320 τ.μ.)

Στυλίδα – 280 μ. × 15 μ. 
(4.200 τ.μ.)

Αμμίτης – Γλατζιά – 375 μ. × 
10 μ. (3.750 τ.μ.)

Εκτός από τα παραπάνω τμή-
ματα, χειρωνακτικός καθαρισμός 
θα πραγματοποιείται και σε άλλες 
πολυσύχναστες παραλίες του νη-
σιού, όπως ο Άγιος Προκόπιος, 
η Αγία Άννα και η Πλάκα, όπου 
η τουριστική κίνηση και η ευ-
αισθησία του οικοσυστήματος 

καθιστούν απαραίτητη τη συνεχή 
παρουσία συνεργείων.

Εξειδικευμένα  
μέσα και οικολογική 
προσέγγιση

Η μελέτη που εγκρίθηκε προ-
βλέπει τη χρήση μηχανημάτων 
καθαρισμού ακτών ελκόμενου 
τύπου, τα οποία θα απομακρύ-
νουν απορρίμματα και οργανικά 
υπολείμματα χωρίς να διαταράσ-
σουν τη φυσική ισορροπία της 
άμμου. Σε περιοχές δύσβατες 
ή περιβαλλοντικά ευαίσθητες, 
οι εργασίες θα πραγματοποι-
ούνται με χειρωνακτικά μέσα, 
ώστε να διασφαλίζεται ο πλήρης 
καθαρισμός χωρίς αλλοίωση του 
τοπίου.

Η επιλογή αυτής της μεθόδου 
συνδυάζει τεχνική αποτελεσμα-
τικότητα και περιβαλλοντική 
υπευθυνότητα, δεδομένου ότι 
πολλές ακτές της Νάξου βρί-
σκονται κοντά σε αμμοθίνες, 
προστατευόμενες περιοχές και 
οικοσυστήματα ιδιαίτερης σημα-
σίας. Η διατήρηση της φυσικής 
μορφολογίας και η αποφυγή μη-
χανικής διάβρωσης της άμμου 
αποτελούν βασικά στοιχεία της 
σύμβασης που θα υπογραφεί.

Η διαδικασία  
ανάθεσης και το  
χρονοδιάγραμμα

Η παροχή της υπηρεσίας θα 
πραγματοποιηθεί μέσω διαγω-
νιστικής διαδικασίας, από την 
οποία θα αναδειχθεί ο ανάδο-
χος για το 2026. Η σύμβαση θα 
έχει διάρκεια που θα καλύπτει τη 
θερινή περίοδο, με έναρξη των 
εργασιών ήδη από την άνοιξη, 
ώστε οι παραλίες να είναι έτοιμες 
πριν από την τουριστική αιχμή.

Η Δημοτική Επιτροπή αναγνω-
ρίζει ότι η ανάθεση σε εξωτερικό 
φορέα αποτελεί τον πιο αποτε-
λεσματικό και ρεαλιστικό τρόπο 
για τη διασφάλιση της συνέχειας 
και της ποιότητας των υπηρε-
σιών. Παράλληλα, προβλέπεται 
συστηματική παρακολούθηση 
της εκτέλεσης του έργου από τις 
αρμόδιες δημοτικές υπηρεσίες, 
ώστε να εξασφαλιστεί η τήρηση 
των όρων και η επάρκεια του 
καθαρισμού.

Πολιτική/Κυκλάδες
Του ΘΟΔΩΡΗ ΚΑΡΑΤΖΟΥΝΗ

ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΚΟΚΚΑΛΗΣ
ΕΝΔΟΚΡΙΝΟΛΟΓΟΣ

Μέλος Ελληνικής Ενδοκρινολογικής Εταιρείας
Ειδικευθείς στο Ενδοκρινολογικό Τμήμα Γ.Ν.Α “Ο Ευαγγελισμός”

Δέχεται καθημερινά με ραντεβού

Ηρώων Πολυτεχνείου και Παραλία Καρνάγιου
Ερμούπολη Σύρος - Β’ Κτίριο - 2ος Όροφος

Τηλ. 22810 77890 Κιν. 6937887 450
Email: lkokkalis@gmail.com

Ο Δήμος Νάξου αναθέτει σε ιδιώτη, μέσω ανοιχτού διαγωνισμού,  
την υπηρεσία για τον καθαρισμό ακτών, συνολικού μήκους 15 χιλιομέτρων

Ένα ολοκληρωμένο σχέδιο για καθαρές, Ένα ολοκληρωμένο σχέδιο για καθαρές, 
ασφαλείς και ελκυστικές παραλίεςασφαλείς και ελκυστικές παραλίες
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Εν αναμονή της πλή-
ρους στελέχωσης της 
Δημοτικής Αστυνομίας 
του Δήμου Σύρου - Ερ-
μούπολης που ανα-
μένεται να γίνει στα 
μέσα του 2026, μία 
ακόμη μία υπάλληλος 
προστέθηκε προ ημε-
ρών στη δύναμη της.

Η υπηρεσία λειτουργεί αυτή 
την στιγμή με δύο άτομα, 
ενώ αναμένονται άλλα 

πέντε, εάν και εφόσον αποσα-
φηνιστεί από το Υπουργείο Εσω-
τερικών, για το πως θα προχωρή-
σει το θέμα με τις πρακτικές και 
αθλητικές δοκιμασίες, σύμφωνα 
με το πρόγραμμα του ΑΣΕΠ.

Για το θέμα της στελέχωσης, 
την πληθώρα αρμοδιοτήτων που 
καλείται να βγάλει εις πέρας η 
υποστελεχωμένη υπηρεσία, αλλά 
και για τον γενικότερο σχεδιασμό 
που θα πρέπει να γίνει, μίλησε 
στην “Κοινή Γνώμη”, ο αρμόδιος 
αντιδήμαρχος, Γιάννης Μαρα-
γκός.

“Ευελπιστούμε  
ότι η στελέχωση  
θα προχωρήσει  
γρήγορα”

“Η δύναμη της Δημοτικής 
Αστυνομίας αυξήθηκε με ένα 
επιπλέον άτομο, καθώς το τε-
λευταίο διάστημα παρουσιάστηκε 
στην υπηρεσία για να υπηρετήσει 
από τη συγκεκριμένη θέση, μία 
γυναίκα, δημοτική αστυνομικός”, 
τόνισε ο αρμόδιος αντιδήμαρχος, 
Γιάννης Μαραγκός, επισημαίνο-
ντας ότι βρίσκονται σε αναμονή 
για την πλήρωση άλλων πέντε 
θέσεων, δίνοντας ως χρονικό 
ορίζοντα τους πρώτους μήνες 
του 2026.

“Περιμένουμε άλλα πέντε 
άτομα, αλλά βρισκόμαστε σε 
αναμονή, καθώς υπάρχει μία 
αοριστολογία από την πλευρά του 
Υπουργείου Εσωτερικών σχετικά 
με το θέμα της εκπαίδευσής τους. 

Αν το θέμα προχωρήσει πιο γρή-
γορα, θέλω να πιστεύω ότι αρχές 
ή ακόμα και τους πρώτους μήνες 
της νέας χρονιάς, αυτά τα πέντε 
άτομα να τα έχουμε στη διάθεση 
της υπηρεσίας του Δήμου”, δή-
λωσε χαρακτηριστικά.

Ο αντιδήμαρχος επεσήμανε 
πως λόγω της υποστελεχωμέ-
νης υπηρεσίας, οι δύο Δημοτι-
κοί Αστυνομικοί καλούνται να 
βγάλουν σε πέρας έναν μεγάλο 
όγκο αρμοδιοτήτων, γνωστοποι-
ώντας ότι “ασχολούνται με τα 
πάντα. Είναι ευρύ το φάσμα των 
αρμοδιοτήτων τους και προσπα-
θούν να καλύψουν, όσα γίνεται 
περισσότερα. Αυτή τη στιγμή που 
μιλάμε είναι σε μία αυτοψία, μετά 
από καταγγελία για εναπόθεση 
απορριμμάτων σε μία περιοχή της 
Ερμούπολης. Ότι προλαβαίνουν 
στην ουσία. Δεν είναι εφικτό να 

καλύψεις με δύο άτομα, όλες τις 
αρμοδιότητες που έχει η Δημοτι-
κή Αστυνομία”. 

Μιλώντας για τις αρμοδιότη-
τες για τις οποίες είναι επιφορ-
τισμένα τα δύο αυτά άτομα που 
στελεχώνουν την Υπηρεσία του 
Δήμου, σημείωσε πως “φαντα-
στείτε ότι ασχολούνται από την 
εφαρμογή κανονισμών, δηλαδή 
ελέγχουν την τήρηση κάθε είδους 
κανονιστικών αποφάσεων που 
εκδίδουν οι Δημοτικές Αρχές, 
επιβάλλοντας τα προβλεπόμενα 
διοικητικά μέτρα, την οδική κυ-
κλοφορία, όπως να επιβάλλουν 
κυρώσεις για παραβάσεις του 
Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας, 
όπως στάθμευση σε πεζοδρό-
μια, διαβάσεις, ράμπες ΑμεΑ 
και ζώνες ελεγχόμενης στάθ-
μευσης. Επίσης, επιβαρύνονται 
με το υπαίθριο εμπόριο και τη 
διαφήμιση, ελέγχοντας την τή-
ρηση των διατάξεων για την 
υπαίθρια διαφήμιση, το υπαίθριο 
εμπόριο και τις λαϊκές αγορές, 
ελέγχουν την τήρηση των όρων 
αδειοδότησης για καταστήματα 
υγειονομικού ενδιαφέροντος και 
πολλά άλλα. Μέσα σε αυτόν τον 
κυκεώνα αρμοδιοτήτων, κάνουμε 
ότι καλύτερο μπορούμε και φυσι-
κά δεν είναι δυνατόν να είμαστε 
παντού και πάντα”

Στην ερώτηση εάν υπάρχει 
πρόβλεψη για μόνιμη παρου-
σία Δημοτικού Αστυνομικού τις 
πρωινές ώρες στην περιοχή του 
Αξού, όπου δημιουργείται τερά-

στιο κυκλοφοριακό κομφούζιο, ο 
κ. Μαραγκός επεσήμανε ότι “από 
ότι γνωρίζω υπεύθυνη για την 
τροχονόμιση και γενικότερα για 
την εποπτεία του κυκλοφοριακού 
ζητήματος την έχει η Αστυνομία. 
Μέχρι σήμερα, η παρουσία του 
Δημοτικού Αστυνομικού στη συ-
γκεκριμένη περιοχή του Αξού, 
όπου τις πρωινές ώρες πραγ-
ματικά υπάρχει μία επιβάρυνση 
στην κυκλοφορία των οχημάτων, 
ήταν καθαρά εθελοντική. Ακό-
μη και τώρα πάει και βοηθάει 
εθελοντικά. Δεν είναι, από ότι 
γνωρίζω, αρμοδιότητα της Δημο-

τικής Αστυνομίας, παρ’ όλα αυτά 
και σε αυτό υπάρχει η παρουσία 
της Υπηρεσίας”.

“Θα υπάρξει  
αστυνόμευση  
στο κέντρο  
της Ερμούπολης”

Ο κ. Μαραγκός με αφορμή το 
θέμα της αστυνόμευσης, ανα-
φέρθηκε και στην παρουσία 
των υπαλλήλων της Δημοτικής 
Αστυνομίας στο κέντρο της Ερ-
μούπολης, υποστηρίζοντας ότι 
αυτό θα γίνει, εφόσον και εάν 
ολοκληρωθεί η στελέχωσή της.

“Όταν ολοκληρωθεί η στελέ-
χωση της Υπηρεσίας, θα υπάρ-
ξει εκτεταμένη αστυνόμευση 
στο κέντρο της Ερμούπολης, 
η οποία θα επικεντρωθεί στην 
παράνομη στάθμευση, αλλά και 
σε άλλα τυχόν προβλήματα που 
θα λαμβάνουν χώρα. Θα υπάρξει 
αυστηρός έλεγχος με το παρά-
νομο παρκάρισμα, με μόνιμο 
Δημοτικό Αστυνομικό να ελέγ-
χει την κατάσταση. Φυσικά, θα 
αρχίσουμε με απλές συστάσεις 
και με προειδοποιήσεις στους 
οδηγούς και εφόσον δεν έχουμε 
τα επιθυμητά αποτελέσματα, τότε 

θα μιλάμε για κλίσεις σε όλους 
όσους δεν συμμορφώνονται. Στο 
σκεπτικό μου είναι ότι εφόσον 
έχουμε όλη τη δύναμη της Δη-
μοτικής Αστυνομίας, να υπάρξει 
και μία απογευματινή βάρδια, έτσι 
ώστε να καλύπτονται και εκείνες 
τις ώρες προβλήματα που τυχόν 
παρουσιάζονται”, υπογράμμισε ο 
κ. Μαραγκός.

Ο αρμόδιος αντιδήμαρχος επε-
σήμανε ότι βασικό ζητούμενο εί-
ναι η στελέχωση της υπηρεσίας, 
προκειμένου να υπάρξει ένας 
συνολικός σχεδιασμός.

“Όταν ολοκληρωθούν οι προ-
σλήψεις θα γίνει ένας συνολικός 
σχεδιασμός και πιστεύω ότι θα 
πρέπει κάποιος αιρετός από τη 
Δημοτική Αρχή να αναλάβει κατά 
αποκλειστικότητα τη Δημοτική 
Αστυνομία, για την οποία θα μι-
λάμε πλέον για τη δημιουργία 
ενός ολοκληρωμένου τμήμα-
τος με επτά άτομα προσωπικό. 
Πρέπει κάποιος να ασχοληθεί 
αποκλειστικά με τα συγκεκριμένα 
άτομα, γιατί είναι διαφορετικά να 
έχεις στη δύναμή σου δύο και 
διαφορετικά να έχεις να κάνεις 
με επτά άτομα προσωπικό και 
μάλιστα με πληθώρα αρμοδιοτή-
των”, είπε, ολοκληρώνοντας τις 
δηλώσεις του στην εφημερίδα. 

Πολιτική/Σύρος
Της ΔΕΣΠΟΙΝΑΣ ΣΥΛΙΒΑΝΗ

 ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΤΣΑΝΑΚΤΣΗΣ

ΤΕΩΣ ΙΑΤΡΟΣ Β’ ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΙΚΗΣ
ΚΛΙΝΙΚΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΥ

email: dimitristsanaktsis@gmail.com

(Αθλητικός και σχολικός έλεγχος)

ΕΓΧΡΩΜΟΣ ΥΠΕΡΗΧΟΣ ΚΑΡΔΙΑΣ (TRIPLEX, TDI)

ΔΟΚΙΜΑΣΙΑ (TEST) ΚΟΠΩΣΗΣ

HOLTER 24ΩΡΗΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΡΥΘΜΟΥ

HOLTER 24ΩΡΗΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΠΙΕΣΗΣ

ΤΗΛ.: 22810 75602 ΚΙΝ.: 6934325004

ΕΙΔΙΚΟΣ ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΟΣ

Κ. ΜΑΡΟΥΛΗ 16 (πλησίον ΚΑΠΗ) - ΕΡΜΟΥΠΟΛΗ - 84100  - ΣΥΡΟΣ

ΔΕΧΕΤΑΙ ΚΑΤΟΠΙΝ ΡΑΝΤΕΒΟΥ (8:30 - 13:30 & 17:30 - 20:30)

 Με ένα επιπλέον άτομο στελεχώθηκε η Δημοτική Αστυνομία του Δήμου Σύρου - Ερμούπολης

Με το “σταγονόμετρο”  Με το “σταγονόμετρο”  
η επάνδρωσή τηςη επάνδρωσή της
Γιάννης Μαραγκός: “Ευελπιστούμε ότι τουλάχιστον μέχρι τα μέσα του 2026 θα έχει   Γιάννης Μαραγκός: “Ευελπιστούμε ότι τουλάχιστον μέχρι τα μέσα του 2026 θα έχει   

στελεχωθεί πλήρως η υπηρεσία, η οποία και θα αποτελεί ένα ξεχωριστό τμήμα για τον Δήμο”στελεχωθεί πλήρως η υπηρεσία, η οποία και θα αποτελεί ένα ξεχωριστό τμήμα για τον Δήμο”
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Της ΔΕΣΠΟΙΝΑΣ ΣΥΛΙΒΑΝΗ

 Συνέντευξη εφ’ όλης της ύλης του προέδρου  
του Τμήματος Μηχανικών Σχεδίασης Προϊόντων και Συστημάτων στη Σύρο

“Η Σύρος κινδυνεύει να χάσει την ευκαιρία να “Η Σύρος κινδυνεύει να χάσει την ευκαιρία να 
εξελιχθεί σε πραγματικό ακαδημαϊκό κέντρο”εξελιχθεί σε πραγματικό ακαδημαϊκό κέντρο”

Μία συνέντευξη εφ’ όλης της 
ύλης παραχώρησε στην “Κοινή 
Γνώμη” ο νέος πρόεδρος του 
Τμήματος Μηχανικών Σχεδία-
σης Προϊόντων και Συστημάτων 
στη Σύρο, Δημήτρης Ζήσης.

Ο κ. Ζήσης μίλησε για τα κυριότερα προβλή-
ματα που αντιμετωπίζουν οι 700 ενεργοί 
φοιτητές και οι 35 διδάσκοντες, κυρίως 

από τις διάσπαρτες, πολλές φορές, ακατάλληλες 
αίθουσες διδασκαλίας, για το κτήριο του Ελιζέ που 
παραμένει στον “πάγο”, καθώς απαιτούνται σειρά 
υπουργικών αδειοδοτήσεων, για το “όνειρο” της 
δημιουργίας του νέου Τμήματος της Πολυτεχνικής 
Σχολής, καθώς και για το θέμα της παραχώρησης 
του στρατοπέδου, δηλώνοντας τέλος την πεποί-
θησή του ότι η Σύρος μπορεί να γίνει πρότυπο 
νησιωτικής πανεπιστημιακής ανάπτυξης.

•	 Πρόσφατα η “Κοινή Γνώμη” φιλοξένησε 
συνέντευξη του Φοιτητικού Συλλόγου, μέσα 
από την οποία, εκτός όλων των άλλων, 
αναδείχθηκαν τα κτηριακά προβλήματα και 
κυρίως σε ότι έχουν να κάνουν με τις εκ-
παιδευτικές ανάγκες. Θα θέλαμε να μας 
πείτε πόσοι φοιτητές σπουδάζουν σήμερα 
στη Σύρο, πόσα εργαστήρια και πόσοι ακα-
δημαϊκοί υπάρχουν και τέλος, τα διάσπαρτα 
κτήρια που έχουν παραχωρηθεί από τον 
Δήμο, καλύπτουν τις σημερινές ανάγκες;
“Στο Τμήμα Μηχανικών Σχεδίασης Προϊόντων 

και Συστημάτων φοιτούν σήμερα περίπου 700 
ενεργοί φοιτητές, ενώ το διδακτικό προσωπικό 
περιλαμβάνει περισσότερους από 35 διδάσκοντες 
και πλήθος διοικητικού προσωπικού. Παράλληλα, 
λειτουργούν πάνω από πέντε ερευνητικά εργα-
στήρια, τα οποία καλύπτουν όλο το φάσμα της 
σύγχρονης σχεδίασης, από τη ρομποτική και την 
τεχνητή νοημοσύνη έως τη βιώσιμη σχεδίαση, 
την εικονική πραγματικότητα και τη βιομηχανική 
καινοτομία. Είναι σημαντικό ότι τα εργαστήρια αυτά 
υλοποιούν χρηματοδοτούμενα ερευνητικά έργα, 
απασχολώντας επιπρόσθετο προσωπικό υψηλής 
εξειδίκευσης, αποφοίτους και νέους μηχανικούς, 
που επιλέγουν να μείνουν στη Σύρο και να δρα-
στηριοποιηθούν στην έρευνα και την καινοτομία.

Η πανεπιστημιακή δραστηριότητα σήμερα στε-
γάζεται σε πολλαπλά κτήρια διάσπαρτα στην Ερ-
μούπολη, τα περισσότερα εκ των οποίων έχουν 
παραχωρηθεί από τον Δήμο. Ωστόσο, η κατάσταση 
πολλών από αυτά δεν είναι καλή, όπως ανέφεραν 
και οι ίδιοι οι φοιτητές μας. Είναι σημαντικό να 
τονίσουμε ότι δεν υπάρχει μια ενιαία πανεπιστημι-
ούπολη που να μπορεί να φιλοξενήσει το σύνολο 
του Πανεπιστημίου στη Σύρο. Αυτό αποτελεί βασικό 
εμπόδιο στην περαιτέρω ανάπτυξη του Τμήματος 
και του Πανεπιστημίου συνολικά στη Σύρο”.

•	 Να παραμείνουμε στο ίδιο θέμα και συγκε-
κριμένα στο κτήριο του πρώην Ελιζέ, που 
βρίσκεται παροπλισμένο τα τελευταία χρόνια. 
Το Πανεπιστήμιο είχε έτοιμη μία μελέτη για 
την ανακατασκευή του χώρου. Παραμένει η 

παραχώρηση προς το Πανεπιστήμιο; Και αν 
ναι, υπάρχουν τα χρήματα και πότε αναμέ-
νονται να αρχίσουν οι εργασίες;
“Πράγματι, το ζήτημα του κτηρίου του πρώην 

ΕΛΙΖΕ είναι μια δύσκολη και, θα έλεγα, “πονεμένη” 
ιστορία. Το κτήριο παραχωρήθηκε στο Πανεπιστή-
μιο σε πολύ κακή κατάσταση, με πλήθος αυθαι-
ρεσιών και προβλημάτων, και για να μπορέσει 
να αξιοποιηθεί απαιτούνται εκτεταμένες μελέτες 
ανακατασκευής, καθώς και σειρά εγκρίσεων από 
όλους τους αρμόδιους φορείς, το Υπουργείο Πολι-
τισμού, καθώς πρόκειται για διατηρητέο κτήριο, την 
Υπηρεσία Δόμησης, το Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής, 
την Πυροσβεστική Υπηρεσία κ.ά. Όλες αυτές οι 
διαδικασίες είναι απολύτως αναγκαίες ώστε το 
κτήριο να μπορέσει να χρησιμοποιηθεί νόμιμα και 
με ασφάλεια για εκπαιδευτικές δραστηριότητες. 
Θυμίζω ότι στο παρελθόν λειτουργούσε ως κατά-
στημα υγειονομικού ενδιαφέροντος, γεγονός που 
επιβάλλει πρόσθετες μελέτες και προσαρμογές.

Παρόμοιες δυσκολίες αντιμετωπίζουμε και με 
πολλά από τα υπόλοιπα κτήρια που χρησιμοποιεί 
το Πανεπιστήμιο στη Σύρο, όπου το ιδιοκτησιακό 
καθεστώς δεν είναι ξεκάθαρο. Αυτό συχνά δεν 
μας επιτρέπει να αναλάβουμε τη συντήρηση ή τις 
απαραίτητες παρεμβάσεις, όπως συμβαίνει, για 
παράδειγμα, με την αίθουσα που μας έχει παρα-
χωρηθεί στο Πνευματικό Κέντρο. Αν το κτήριο είχε 
παραχωρηθεί εξ ολοκλήρου στο Πανεπιστήμιο ή 
τουλάχιστον ο επάνω όροφος, όπως συμβαίνει 
και με το κτήριο Κορνηλάκη, όπου στεγάζεται η 
βιβλιοθήκη, η διαδικασία συντήρησης θα ήταν 
σαφώς πιο άμεση.

Δυστυχώς, αυτές οι γραφειοκρατικές και ιδιοκτη-
σιακές ασάφειες επιβραδύνουν ή και ακυρώνουν 
αναπτυξιακές πρωτοβουλίες, με αποτέλεσμα να 
χάνονται πολύτιμα κονδύλια και ευκαιρίες”. 

•	  Παραμένει σε ισχύ η απόφαση της Συγκλή-
του για νέο Τμήμα της Πολυτεχνικής Σχολής; 
Η λειτουργία του είναι σε άμεση συνάρτηση 
με τη δημιουργία της πανεπιστημιούπολης 
στον χώρο του στρατοπέδου;
“Η απόφαση της Συγκλήτου για τη δημιουργία 

νέου Τμήματος στη Σύρο παραμένει σε ισχύ και 
είναι η φυσική συνέχεια της ίδρυσης της Πολυτε-
χνικής Σχολής το 2017. Όμως, όσο κι αν υπάρχει η 
βούληση, χωρίς λύση στο κτηριακό δεν μπορούμε 
να προχωρήσουμε. Ένα νέο Τμήμα σημαίνει εκα-
τοντάδες νέους φοιτητές, επιπλέον προσωπικό 
και εργαστήρια. Με τις σημερινές υποδομές αυτό 
απλώς δεν είναι εφικτό.

Το Πανεπιστήμιο λειτουργεί σε διάσπαρτα και 
παλαιά κτήρια, με περιορισμένες δυνατότητες συ-
ντήρησης και χωρίς ιδιοκτησιακή σταθερότητα. Δεν 
γίνεται να μιλάμε για ανάπτυξη χωρίς μόνιμες και 
σύγχρονες εγκαταστάσεις. Η Πανεπιστημιούπολη 
στο χώρο του στρατοπέδου είναι η μόνη ρεαλιστική 
λύση για να αποκτήσει η Πολυτεχνική Σχολή της 
Σύρου μια σταθερή βάση, αντάξια του έργου της”.

•	 Το ΤΜΠΣ πήρε πρόσφατα χρηματοδότηση 
μέσω της Περιφέρειας για έργα που αφο-
ρούν στο κεντρικό κτήριο (παλιό 1ο Δημο-
τικό). Πότε θα προχωρήσουν αυτά και σε 
τι αφορούν;

“Πράγματι, το Τμήμα Μηχανικών Σχεδίασης 
Προϊόντων και Συστημάτων εξασφάλισε χρημα-
τοδότηση για έργα ενεργειακής αναβάθμισης του 
κεντρικού μας κτηρίου, δηλαδή του πρώην 1ου 
Δημοτικού Σχολείου. Πρόκειται για μια παρέμβαση 
αναβάθμισης, που θα βελτιώσει σημαντικά τις συν-
θήκες λειτουργίας, την ενεργειακή αποδοτικότητα 
και την ασφάλεια του κτηρίου.

Οι διαδικασίες έχουν ολοκληρωθεί και το έργο 
αναμένεται να ξεκινήσει άμεσα”.

•	 Τι άλλες στεγαστικές ανάγκες έχει το Τμή-
μα; Οι σημερινοί περιορισμοί του, κτηριακά 
πάντα, στερούν την ανάπτυξη, όπως π.χ. 
θερινών σχολείων ή  και άλλων στοχεύσεων 
που πιθανόν να έχετε θέσει;
“Βρισκόμαστε, πραγματικά, σε ένα σημείο κα-

μπής. Το Πανεπιστήμιο Αιγαίου στη Σύρο έχει 
παγώσει την ανάπτυξή του, όχι λόγω έλλειψης 
ανθρώπων ή ιδεών, αλλά λόγω έλλειψης υποδο-
μών. Διδάσκουμε σε αίθουσες με κουβάδες όταν 
βρέχει, σε κτήρια που έχουν ξεπεράσει τα όριά 
τους. Σε πολλές περιπτώσεις, το προσωπικό μας 
αποχωρεί απογοητευμένο, γιατί αισθάνεται πως 
οι συνθήκες δεν ανταποκρίνονται στο έργο και τις 
δυνατότητές του.

Αν δεν υπάρξει άμεση πρόοδος για τη δημιουργία 
πανεπιστημιούπολης και τη μόνιμη στεγαστική 
ενίσχυση του Τμήματος, η Σύρος κινδυνεύει να 
χάσει την ευκαιρία να εξελιχθεί σε πραγματικό 
ακαδημαϊκό κέντρο. Δεν μπορούμε να μιλάμε για 
καινοτομία, έρευνα και διεθνείς συνεργασίες όταν 
οι βασικές συνθήκες σπουδών και εργασίας είναι 
οριακές”.

•	 Σε ποιο επίπεδο βρίσκεται η η επαφή σας 
με Δήμο για το πώς προχωράει το θέμα της 
παραχώρησης του στρατοπέδου; Στην πε-
ρίπτωση που ολοκληρωθεί η πολυπόθητη 
παραχώρηση, το Πανεπιστήμιο με ποιο τρόπο 
θα εξασφαλίσει χρήματα για τη δημιουργία 
της Πανεπιστημιούπολης;
“Υπάρχει πολύ καλή συνεργασία και συνεχής 

επικοινωνία με τον Δήμο Σύρου–Ερμούπολης 
για το θέμα της παραχώρησης του στρατοπέδου. 
Από την ενημέρωση που έχουμε, οι υπηρεσίες 
του Δήμου βρίσκονται στην τελική φάση διευθέ-
τησης των γραφειοκρατικών εκκρεμοτήτων με το 
Υπουργείο Εθνικής Άμυνας και το Ταμείο Εθνικής 

Άμυνας (ΤΕΘΑ), προκειμένου να ολοκληρωθεί η 
παραχώρηση. Είναι ένα σύνθετο διοικητικά ζήτη-
μα, που όμως φαίνεται πως μπαίνει πλέον στην 
τελική του ευθεία.

Από τη δική μας πλευρά, το Πανεπιστήμιο έχει 
προετοιμάσει ένα προσχέδιο αξιοποίησης του 
χώρου, που προβλέπει τη δημιουργία μιας σύγ-
χρονης Πανεπιστημιούπολης με εκπαιδευτικές 
εγκαταστάσεις, φοιτητικές εστίες και ερευνητικές 
υποδομές, ικανές να στηρίξουν την περαιτέρω ανά-
πτυξη της Πολυτεχνικής Σχολής και τη δημιουργία 
νέου Τμήματος στο μέλλον. Η χρηματοδότηση της 
Πανεπιστημιούπολης θα γίνει μέσω ευρωπαϊκών 
και εθνικών προγραμμάτων, με τη στήριξη της 
Περιφέρειας και των συναρμόδιων φορέων. Το 
καθοριστικό όμως βήμα παραμένει η ολοκλήρωση 
της παραχώρησης, διότι χωρίς αυτήν, καμία πρω-
τοβουλία δεν μπορεί να προχωρήσει.

Η Πανεπιστημιούπολη στη Σύρο δεν είναι απλώς 
ένα έργο υποδομής· είναι η προϋπόθεση για το 
μέλλον του Πανεπιστημίου στο νησί. Αν δεν λυθεί 
αυτό το θέμα, καμία ουσιαστική ανάπτυξη δεν 
μπορεί να υπάρξει”.

•	 Πώς κρίνει τη συνεργασία με τον Δήμο και 
την τοπική κοινωνία το ΤΜΣΠΣ; Έχει αγκα-
λιάσει η Σύρος το Τμήμα;
“Η συνεργασία μας με τον Δήμο και την τοπική 

κοινωνία είναι διαχρονικά πολύ καλή. Ο Δήμος 
έχει στηρίξει ενεργά το Τμήμα από την πρώτη 
μέρα της ίδρυσής του, με παραχωρήσεις χώρων 
και βοήθεια σε κάθε αναπτυξιακή προσπάθεια. 
Παράλληλα, η τοπική κοινωνία έχει αγκαλιάσει 
το Τμήμα, συμμετέχοντας σε εκδηλώσεις, δράσεις 
και συνεργασίες που αναδεικνύουν τον ρόλο του 
Πανεπιστημίου στο νησί.

Ωστόσο, έχοντας διδάξει και σε άλλα πανεπιστή-
μια στην Ελλάδα και το εξωτερικό, θεωρώ πως στη 
Σύρο η ύπαρξη ενός πανεπιστημιακού Τμήματος 
αντιμετωπίζεται κάπως ως δεδομένη. Θα ήθελα να 
δω μια πιο ενεργή, συλλογική διεκδίκηση για την 
ενίσχυση και την ανάπτυξή του σε εθνικό επίπεδο. 
Η παρουσία Πανεπιστημίου σε ένα νησί δεν είναι 
αυτονόητη, χρειάζεται πολιτική βούληση, τοπική 
συστράτευση και κοινό όραμα.

Η παρουσία ενός Πανεπιστημίου σε ένα νησί 
δεν είναι εύκολη υπόθεση, λειτουργεί συχνά απο-
κομμένα από τα μεγάλα κέντρα αποφάσεων και 
απαιτεί συνεχή προσπάθεια για να ακουστεί και 
να εξελιχθεί. Για παράδειγμα, από όσο γνωρίζω, 
κανείς βουλευτής ή εκπρόσωπος της κεντρικής 
πολιτικής σκηνής δεν έχει επισκεφθεί τα τελευταία 
χρόνια το Πανεπιστήμιο στη Σύρο, ούτε έχει δει από 
κοντά τα εργαστήρια, τις υποδομές και το έργο που 
παράγεται εδώ. Συχνά, συζητούνται νομοσχέδια 
που αφορούν την τριτοβάθμια εκπαίδευση χωρίς 
να λαμβάνονται υπόψη οι ιδιαιτερότητες των πε-
ριφερειακών και νησιωτικών πανεπιστημίων, τα 
οποία λειτουργούν κάτω από εντελώς διαφορετικές 
συνθήκες και με πολύ μεγαλύτερες ανάγκες σε 
υποδομές και στήριξη.

Η Σύρος έχει όλες τις προϋποθέσεις να απο-
τελέσει πρότυπο νησιωτικής πανεπιστημιακής 
ανάπτυξης, αρκεί να υπάρξει πραγματική, κοινή 
προσπάθεια από όλους”.
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Τρία χρόνια μετά τον 
τελευταίο ευρωπαϊκό 
αγώνα στην Ερμούπο-
λη, ο Φοίνικας Σύρου 
υποδέχεται σήμερα  
στις 19:00 στο «Δη-
μήτρης Βικέλας» τη 
Νορντένσκοφ στο 
πρώτο παιχνίδι του 
προκριματικού γύρου 
(φάση των “64”) του 
Challenge Cup.

Μπροστά στον κόσμο της, 
που αναμένεται να στη-
ρίξει την προσπάθεια για 

νίκη, η ομάδα του Θάνου Τερζή 
θέλει να βάλει βάσεις πρόκρισης 
στη φάση των “32” ενόψει του 
επαναληπτικού αγώνα στη Δανία 
σε μία εβδομάδα (19/11).

Για τον αγώνα με τη Νορντέν-
σκοφ, ο κεντρικός του Φοίνικα, 
Μιχάλης Καγιαλής, δήλωσε: 

“Είναι μεγάλη χαρά και τιμή για 
την ομάδα και για μένα η παρου-
σία μας στο CEV Challenge Cup. 
Είμαστε αποφασισμένοι να πα-
λέψουμε για τη νίκη μαζί με τον 
κόσμο μας”.

Το προφίλ της Νορντένσκοφ 
H Νορντένσκοφ τερμάτισε 

στην 3η θέση του περυσινού 
πρωταθλήματος Δανίας και εξα-
σφάλισε την παρθενική της έξοδο 
στο Challenge Cup. Φέτος, έχει 
ξεκινήσει στο πρωτάθλημα με 
τρεις νίκες σε ισάριθμα παιχνίδια 
και με 9 βαθμούς βρίσκεται στο 
-2 από την πρωτοπόρο Μίντελ-
φαρτ, η οποία όμως έχει ένα 
παραπάνω ματς.

Στο τελευταίο της ματς επικρά-
τησε με 1-3 σετ στην έδρα της 
περυσινής φιναλίστ της λίγκας, 
Γκεντόφτε.

Προπονητής της τα τελευταία 
τρία χρόνια είναι ο Βέλγος Ντρις 
Χόιμπερχς. Το ρόστερ αποτε-
λείται κατά κανόνα από παίκτες 
γεννημένους μετά το 2000, ενώ 

συνολικά υπάρχουν επτά ξένοι 

και οι υπόλοιποι είναι Δανοί.

Τρόποι διάθεσης των εισι-
τηρίων

Η διάθεση των εισιτηρίων 

θα πραγματοποιηθεί με δύο 

τρόπους:

- Από τα γραφεία του Φοίνικα 

Σύρου (Ηρώων Πολυτεχνείου 

72) ανήμερα του αγώνα (12/11) 

και ώρες 10:00 - 15:00.

- Στο γήπεδο «Δημήτρης Βι-

κέλας» από τις 17:30 μέχρι την 

ώρα έναρξης του αγώνα (19:00).

Το αήττητο διατήρησε 
ο Πάγος, ο οποίος επι-
κράτησε του Ανδριακού 
με 7-0, στο πλαίσιο της 
4ης αγωνιστικής, του 
πρωταθλήματος της Α’ 
κατηγορίας Κυκλάδων.

Η ομάδα του Γιάννη Τζώρτζη πάει 
από το καλό στο καλύτερο, καθώς 
στα τέσσερα παιχνίδια που έχει 

δώσει μέχρι σήμερα, δείχνει σε κάθε 
ματς να εμφανίζει ολοένα και καλύτερο 
πρόσωπο.

Αξίζει να σημειωθεί πως σε αυτά τα 
ματς, ο Πάγος έχει σημειώσει συνολι-
κά 18 τέρματα, ενώ την ίδια ώρα έχει 
κρατήσει ανέπαφη την εστία του.

Η ομάδα της Σύρου έχει θέσει υψη-
λούς στόχους τη φετινή χρονιά, καθώς 
άπαντες δουλεύουν για το καλύτερο. 
Μάλιστα, ο κ. Τζώρτζης μετά το τέλος 
της αναμέτρησης δήλωσε πως οι φετινοί 
στόχοι είναι υψηλοί, καθώς η ομάδα 
είναι σε πάρα πολύ καλή αγωνιστική 
κατάσταση. 

Ταυτόχρονα, ο προπονητής του Πάγου 
σημείωσε πως στο δεύτερο γύρο θα 
προσπαθήσει να παρουσιάσει ακόμη 
πιο ανταγωνιστικό πρόσωπο, καθώς 
ακόμη οι παίκτες του δεν έχουν φτάσει 
στο μέγιστο της απόδοσής τους. 

Τώρα, όσον αφορά στο ματς με τον 
Ανδριακό, η ομάδα της Σύρου ήταν 
πάρα πολύ καλή, καθώς από την αρχή 
κατάφερε να επιβάλει τον ρυθμό της. 
Από τα μελανά σημεία της αναμέτρησης 
ήταν ο τραυματισμός του Παναγιώτη 
Παυλόπουλου, ο οποίος αναμένεται να 
τον αφήσει για αρκετό διάστημα εκτός 
δράσης. 

Ο Πάγος εκτός από τα επτά τέρματα 
που σημείωσε, είχε ακόμη τρία δοκάρια 
κατά τη διάρκεια της αναμέτρησης. 

Οι Συριανοί κατάφεραν να ανοίξουν 
το σκορ στο 15’ με τον Βαγγέλη Νομικό, 
ενώ ο Βουλτσίδης με κεφαλιά έκανε το 
2-0 στο 32’΄. Τρία λεπτά αργότερα ο 
Παυλόπουλος με ωραίο μακρινό σουτ 
έκανε το 3-0 και με το σκορ αυτό οι 
δύο ομάδες πήγαν στα αποδυτήρια για 
την ανάπαυλα του πρώτου ημιχρόνου.

Η εικόνα του αγώνα δεν άλλαξε στο 
δεύτερο μέρος, με τους γηπεδούχους 
να σημειώνουν ακόμη τέσσερα τέρματα, 
με τους Βουλτσίδη (54’, 80’, 86’) και 
Καραμολέγκο (63’).

Πάγος – Ανδριακός 7-0
Διαιτητής: Καλόγερας, Βοηθοί: Σαρ-

γολόγος-Πολυζάς
Πάγος (Τζώρτζης): Σαπάτης, Αγο-

ραστός (Ζαφείρας 76΄), Βακόνδιος 
(Πρίντεζης 67΄), Καραμολέγκος (Τρόκα 
67΄), Νομικός Π, Ρούσσος Δ (Βουτσίνος 
76΄), Νομικός Β, Περρής, Βουλτσίδης, 
Παυλόπουλος (Πρίντεζης Μ 59΄), Καλ-
λίγερος

Ανδριακός (Μαγουλάς): Σάνι, Παλα-
μάρης (Πάνου 59΄), Τσορτανίδης, Τρια-
νταφύλλου, Παπαδόπουλος (Μωράκης 
64΄), Ζαννάκης, Γκιονάι (Βεισλάρι 78΄), 
Μώρος, Ρούτσι, Μάντζαρης (Μουστάκας 
78΄), Βίλα

Αθλητισμός

ΟΦΘΑΛΜΟΛΟΓΙΑ ΕΝΗΛΙΚΩΝ - ΠΑΙΔΟΦΘΑΛΜΟΛΟΓΙΑ

ΧΡΗΣΤΟΣ Ι. ΞΥΔΗΣ
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΟΦΘΑΛΜΙΑΤΡΟΣ

Ειδικευθείς στην Παιδοφθαλμολογία
στο Γ.Ν. Παίδων «Αγία Σοφία»

Ολυμπίου Διός 13, Σύρος, Τ.Κ. 841 00 (κάτωθεν Ι.Ν. Μεταμορφώσεως)
Τ: 2281080330  Κ: 6934039305 christos.xidis@gmail.com

Η ομάδα του Γιάννη Τζώρτζη επικράτησε με 7-0 του Ανδριακού,  
για την 4η αγωνιστική της Α΄ κατηγορίας Κυκλάδων 

Αήττητος ο ΠάγοςΑήττητος ο Πάγος
SUPER LEAGUE 2 - Β ΟΜΙΛΟΣ

(9η αγωνιστική)

Αγώνας	 Αποτέλεσμα

1. ΚΑΛΑΜΑΤΑ - Α.Π.Ο. ΕΛΛΑΣ ΣΥΡΟΥ	 2-0

ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ ΝΕΩΝ Κ-19 SUPERLEAGUE 2 - B ΟΜΙΛΟΣ

(4η αγωνιστική)

2. Α.Π.Ο. ΕΛΛΑΣ ΣΥΡΟΥ - ΠΑΝΙΩΝΙΟΣ	 2-4

8η αγωνιστική

4. Π.Ο. ΑΤΣΑΛΕΝΙΟΥ - A.E. MYKONOY	 2-0

Γ ΕΘΝΙΚΗ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΓΥΝΑΙΚΩΝ - 7ος ΟΜΙΛΟΣ

(3η αγωνιστική)

5. Α.Π.Γ.Μ.Σ. ΚΑΛΛΟΝΗ - ΝΕΟΣ Α.Ο. ΣΥΡΟΥ	 1-3

Β ΕΘΝΙΚΗ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΓΥΝΑΙΚΩΝ - 3ος ΟΜΙΛΟΣ

(5η αγωνιστική)

6. A.E. MYKONOY - ΠΑΣ ΑΘΗΝΩΝ 1966	 5-0

Α ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ATTICA GROUP - 1ος ΟΜΙΛΟΣ BLUE STAR PAROS

(4η αγωνιστική)

7. Α.Ο. ΠΑΓΟΥ - ΑΝΔΡΙΑΚΟΣ Ο.Φ.	 7-0

Α ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ATTICA GROUP - 3ος ΟΜΙΛΟΣ BLUE STAR DELOS

(5η αγωνιστική)

8. Α.Ο. ΠΑΝΘΗΡΑΪΚΟΣ - Α.Ο. ΠΥΡΓΟΥ	 6-0

9. Α.Σ. ΘΥΕΛΛΑ ΚΑΜΑΡΙΟΥ - Α.Μ.Σ. ΦΙΛΩΤΙ	 7-0

Με Νορντένσκοφ σήμερα  Με Νορντένσκοφ σήμερα  
στις 19:00 ο Φοίνικας Σύρουστις 19:00 ο Φοίνικας Σύρου
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Του ΣΤΑΥΡΟΥ ΜΑΥΡΑΚΗ

Ο Ιωνικός Νίκαιας επιβλήθηκε Ο Ιωνικός Νίκαιας επιβλήθηκε 
του ΑΠΑΣ Νάξου με 89-80του ΑΠΑΣ Νάξου με 89-80

Την τέταρτη ήττα του 
στο πρωτάθλημα της 
National League 1 γνώ-
ρισε ο ΑΠΑΣ Νάξου Τα 
Φανάρια από τον Ιωνικό 
Νίκαιας, με 89-80. 

Το συγκρότημα από την oρεινή Νά-
ξο δεν μπήκε καθόλου καλά στο 
παιχνίδι και αυτό είχε σαν αποτέ-

λεσμα στο πρώτο μέρος να μείνει πίσω 
στο σκορ με 12 πόντους (33-21) και 
στο τέλος του πρώτου μέρους να είναι 
ανοίξει ακόμη περισσότερο η… ψαλίδα. 
Οι δύο ομάδες πήγαν στα αποδυτήρια 
με τη διαφορά να βρίσκεται στους 20 
πόντους, καθώς ο Ιωνικός ήταν μπροστά 
με 58-38.

Στην επανάληψη, η ομάδα του κ. 
Ιμπραημάκη προσπάθησε να αντιδράσει 
και στο τέλος της τρίτης περιόδου είχε 
μειώσει τη διαφορά στους 10 πόντους. 
Στην τέταρτη και τελευταία περίοδο η 
εικόνα του αγώνα δεν άλλαξε, με τους 
γηπεδούχους να ελέγχουν τον ρυθμό και 
να παίρνουν τελικά τη νίκη με 89-80.

Από την πλευρά του ΑΠΑΣ Νάξου 
ξεχώρισαν με την απόδοσή τους, ο 
Μπαν, ο οποίος σημείωσε 22 πόντους 
με τέσσερα εύστοχα τρίποντα, αλλά οι 
Νικολάου με 18 και Φίλιππας με 12.

Με αυτή την ήττα, η ομάδα της Νάξου 
έφτασε το ρεκόρ της σε 2-4 και πλέον 
κοιτάζει την επόμενη κρίσιμη αναμέ-
τρηση με τον Μίλωνα, στο κλειστό «Δ. 
Περιστεράκης». Η νίκη στο ματς αυτό 
είναι μονόδρομος, αν η ομάδα της Νάξου 
δεν θέλει να μπει και πάλι σε δυσάρε-
στες περιπέτειες για την παραμονή της 
στην κατηγορία. 

Τέλος, από πλευράς Ιωνικού Νίκαιας 
ο παίκτης που ξεχώρισε ήταν ο Ντακού-
λιας, ο οποίος σημείωσε 25 πόντους, 
έχοντας ταυτόχρονα πέντε εύστοχα 
τρίποντα. 

Ιωνικός Ν. –  
Τα Φανάρια 89-80

Διαιτητές: Λιόνας – Κανελλόπουλος 
– Σπυρλιδάκης.

Τα δεκάλεπτα: 33-21, 58-38, 72-
62, 89-80.

ΙΩΝΙΚΟΣ Ν. (Καραχάλιος): Δελής 
3, Κασαπάκης, Λεκάκης 14 (1), Ντα-
κουλιάς 25 (5), Βουγιούκας 16 (2), 
Μανούσος 8, Γκάτζο 15 (2), Μαυρο-
μιχάλης 5 (1), Παπαδόπουλος 3 (1), 
Χατζηκυριάκος.

ΤΑ ΦΑΝΑΡΙΑ (Ιμπραημάκης): Εμά-
νουελ 22 (4), Σεργιένκο 4, Νικολάου 
18, Φραντζέτης 6, Καρυστινός 8 (2), 
Σαρρής 3 (1), Κασιδάκης, Φραγκούλης 
4, Ολύμπιος, Τζουγκάρακης 3, Ντούσιας, 
Φίλλιπας 12.

Τα αποτελέσματα της 6ης αγω-
νιστικής:

Ερμής Αργυρούπολης – Νήαρ Ηστ 
54-68

Ακαδημία Μπάσκετ Ελευσίνας – Αμύ-
ντας 65-73

Δάφνη Δ. – ΟΦΗ 81-71
Ιωνικός Ν. – Τα Φανάρια 89-80
Χολαργός – Π. Φάληρο 71-68
Αναγέννηση – Πανελλήνιος 70-80
Ερμής Αργυρούπολης – Νήαρ Ηστ 

54-68
Διαιτητές: Κοϊμτζόγλου – Αλεξόπου-

λος Χρ. – Αναστασόπουλος.
Τα δεκάλεπτα: 27-19, 35-39, 45-

52, 54-68.
ΕΡΜΗΣ ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗΣ (Γκαναβί-

ας): Μάιερς 3, Χατζηϊωαννίδης , Βλάχος 

2, Παπαπέτρου 6 (1), Κυριακόπουλος 8, 
Σταύρου , Γαργαλής 21, Καλαμπογιάς 
, Δέδες 14 (3).

ΝΗΑΡ ΗΣΤ (Ρώσσης): Τζιάλλας 5 
(1), Παπανδρέου 18 (1), Πολίτης 6, 
Μπουργάνος 10 (3), Πιτούλης 15 (1), 
Παυλόπουλος , Γιανναλέτσος 4, Νικο-
λαΐδης 1, Μαράντος 2, Πασχάκης 5 (1), 
Αποστόλου 2.

Ακαδημία Μπάσκετ Ελευσίνας – 
Αμύντας 65-73

Διαιτητές: Παπαδόπουλος Χρ. – Πα-
παγεωργίου Δ. – Αντωνιάδης.

Τα δεκάλεπτα: 14-16, 26-39, 46-
59, 65-73.

ΑΚ. ΜΠ. ΕΛΕΥΣΙΝΑΣ  (Ψυχογιό-
πουλος): Έξαρχος 13 (2), Αϊβαζίδης , 
Κούσουλας 3, Ουκπέμπορ 6, Αμπατζάς 
, Νάσσης 14 (3), Μαργέλης 9 (1), Ζαρ-
μακούπης 6, Χαρούνι 14 (1).

ΑΜΥΝΤΑΣ (Ζούπας): Τσιλιμπάρης 
, Μάνοϊλοβιτς 17 (1), Ζούπας , Γκίκας 
2, Ντούζιδης 2, Στεργιάκης 8, Ιωάννου 
15 (1), Κορκοντζέλος 19, Δαμιανός 2, 
Ναυπλιώτης 8 (2).

Δάφνη Δαφνίου – ΟΦΗ 81-71
Διαιτητές: Λιαρομμάτης – Λογοθέτης 

– Μαρίγλη.
Τα δεκάλεπτα: 27-9, 42-26, 70-45, 

81-71.
ΔΑΦΝΗ ΔΑΦΝΙΟΥ (Στρατικόπου-

λος): Παπανικολάου 5 (1), Σιέμος, Μόρ-

φος 8, Καραθανάσης , Καράμπελας 
8 (2), Πολυτάρχου 12 (1), Πάππος 9, 
Χίνης 23 (6), Παπαδόπουλος 8 (2), Μα-
λούκος 5, Μανωλάτος 3, Τάνος.

ΟΦΗ (Ράλλης): Σκάνδαλος 11, Χα-
τζηκυριακίδης 10 (2), Μποχωρίδης 12 
(2), Τσερκιτσόγλου 5 (1), Κασπίρης 11, 
Τραχανάς , Πρωτογεράκης 11, Τζιώρας 
, Μπαρδάκας 11.

Ιωνικός Ν. – Τα Φανάρια 89-80
Διαιτητές: Λιόνας – Κανελλόπουλος 

– Σπυρλιδάκης.
Τα δεκάλεπτα: 33-21, 58-38, 72-

62, 89-80.
ΙΩΝΙΚΟΣ Ν. (Καραχάλιος): Δελής 

3, Κασαπάκης, Λεκάκης 14 (1), Ντα-
κουλιάς 25 (5), Βουγιούκας 16 (2), 
Μανούσος 8, Γκάτζο 15 (2), Μαυρο-
μιχάλης 5 (1), Παπαδόπουλος 3 (1), 
Χατζηκυριάκος.

ΤΑ ΦΑΝΑΡΙΑ (Ιμπραημάκης): Εμά-
νουελ 22 (4), Σεργιένκο 4, Νικολάου 
18, Φραντζέτης 6, Καρυστινός 8 (2), 
Σαρρής 3 (1), Κασιδάκης, Φραγκούλης 
4, Ολύμπιος, Τζουγκάρακης 3, Ντούσιας, 
Φίλλιπας 12.

Χολαργός – Π. Φάληρο 71-68
Διαιτητές: Ντούρας – Γαραντζιώτης 

– Βαγγάλης.
Τα δεκάλεπτα: 21-18, 35-31, 49-

54, 71-68.
ΧΟΛΑΡΓΟΣ (Θωμόπουλος): Ζαβι-

τσάνος 12 (3), Ιωακειμίδης 12 (1), 
Οικονόμου 14 (3), Λουκάς 3 (1), Πα-
παγεωργόπουλος 2, Αλεξιάδης 4, Βα-
σιλαντωνάκης 6, Μπόγρης, Δοξάς 18.

Π. ΦΑΛΗΡΟ (Σορώτος): Καρακώστας 
12 (2), Κοντούδης 7, Κακαρούχας 7 
(1), Παπαδημητρίου 2, Τσορμπατζόγλου 
6, Τζαΐδας 9, Στάθης, Λάκοβ 16 (3), 
Κουγιουμουτζής , Καλογεριάς 9 (1).

Αναγέννηση – Πανελλήνιος 70-80
Διαιτητές: Καραπαπάς – Αλεξόπουλος 

Π. – Κιουλάφας.
Τα δεκάλεπτα: 19-20, 32-37, 47-

61, 70-80.
ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ (Παπαδάκης): Σχίζας 

6, Μητρόπαπας 7, Λαμπράκης, Μηλαθια-
νάκης 5 (1), Πετράκης 2, Κουκιαδάκης 
, Στεβοβίτς 7 (1), Σπυριδάκης 7 (1), Δ. 
Κουρέπης 17, Π. Ηλίας Κουρέπης 2, 
Ράζης 6, Tοβάρ 11 (1).

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ (Μάντζαρης): Χρή-
στου, Αρφαράς 2, Ράγκος 22 (2), Μό-
σιαλος 12 (3), Δρίτσας 6 (1), Μέξης 
15, Σμίθσον 9 (1), Κωστόπουλος 5 (1), 
Κατιάκος 4, Καλαντζής 5 (1).

Η βαθμολογία (σε 6 αγώνες):
1) Αμύντας 11
2) Χολαργός 10
3) Πανελλήνιος 9
4) ΑΜ Ελευσίνας 9
5) Ιωνικός Νίκαιας 8
6) Μίλων 8
7) Δάφνη Δαφνίου 8
8) Νήαρ Ηστ 8
9) Φανάρια Νάξου 8
10) Αναγέννηση Αρκαλοχωρίου 8
11) ΟΦΗ 8
12) Ερμής Αργυρούπολης 7
13) Παλαιό Φάληρο 6
* Μίλων, Πανελλήνιος, Ιωνικός Νικαί-

ας, Παλαιό Φάληρο, Δάφνη Δαφνίου και 
Νήαρ Ηστ έκαναν το ρεπό τους.

Η επόμενη αγωνιστική (7η , 
15/11):

Νήαρ Ηστ – Ακαδημία Μπάσκετ Ελευ-
σίνας

Αμύντας – Δάφνη Δαφνίου
ΟΦΗ – Ιωνικός Νίκαιας
Π. Φάληρο – Ερμής Αργυρούπολης
Πανελλήνιος –  Χολαργός
Τα Φανάρια – Μίλων
Ρεπό: Αναγέννηση Αρκαλοχωρίου
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A.E.
E K T Y Π Ω Σ E I Σ  -  E K ∆ O Σ E I Σ

...και στο packaging
για κουτιά συσκευασίας και χαρτί περιτυλίγµατος

Η ποιότητα της Τυποκυκλαδικής είναι κορυφαία
και οι τιµές αυτές που θα επιθυµούσατε ν' ακούσετε...

Ε∆ΡΑ: Οδός Αεροδροµίου, Μάννα - 84100 Σύρος
Τηλ.: 22810 82748, 86900, Fax: 22810 80349
www.typokykladiki.gr • e-mail: info@typokykladiki.gr
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Μία ακόμη στοχευ-
μένη πρωτοβουλία 
για την προβολή του 
νησιού, πραγματοποί-
ησε ο Δήμος Πάρου, 
σε συνεργασία με 
την εταιρεία συμβού-
λων τουρισμού MTC 
Group, φιλοξενώντας 
τον Οκτώβριο τις 
Ιταλίδες δημοσιογρά-
φους Teresa Carrubba 
και Sonia Anselmo.

Σύμφωνα με σχετική ανα-
κοίνωση της Δημοτικής 
Αρχής, η δράση εντάσσεται 

στο πλαίσιο της στρατηγικής του 
Δήμου για την ενίσχυση της επι-
σκεψιμότητας της Πάρου κατά τη 
διάρκεια της χαμηλής τουριστικής 
περιόδου.

Η κα Sonia Anselmo δια-
χειρίζεται το ταξιδιωτικό μέσο 
www.latitudinex.com , ενώ η 
κα Teresa Carrubba το www.
emotionsmagazine.com , μέσα 

από τα οποία παρουσιάζουν προ-
ορισμούς, πολιτιστικά στοιχεία, 
τοπικές παραδόσεις, γαστρονο-
μία και εμπειρίες από όλο τον 
κόσμο.

Κατά την παραμονή τους στο 
νησί, οι δημοσιογράφοι είχαν 
την ευκαιρία να ανακαλύψουν 
τις φυσικές ομορφιές και τα πα-
ραδοσιακά χωριά της Πάρου, να 
απολαύσουν γνήσιες παριανές 
γεύσεις και να γνωρίσουν από 
κοντά τη φιλοξενία των κατοί-
κων. Οι εντυπώσεις τους απο-
τυπώθηκαν μέσα από θετικές 

δημοσιεύσεις στα μέσα τους, 
προβάλλοντας διεθνώς την Πάρο 
ως έναν προορισμό ιδανικό για 
κάθε εποχή του χρόνου.

Στην ανακοίνωσή του, ο Δήμος 
Πάρου εκφράζει τις θερμές του 
ευχαριστίες προς όλες τις επιχει-

ρήσεις και τους επαγγελματίες 
που συνέβαλαν καθοριστικά στην 
επιτυχία της φιλοξενίας καθώς 
και προς την εταιρεία SEAJETS 
για την ευγενική χορηγία των 
ακτοπλοϊκών εισιτηρίων.

“Η συνεργασία και η στήριξή 

τους ανέδειξαν με τον καλύτερο 
τρόπο το επίπεδο των υπηρε-
σιών και το πνεύμα φιλοξενίας 
που χαρακτηρίζει το νησί μας”, 
επισημαίνεται χαρακτηριστικά.

Τέλος, όπως σημειώνεται, ο 
Δήμος συνεχίζει με συνέπεια 
και δυναμισμό την υλοποίηση 
στοχευμένων ενεργειών τουρι-
στικής προώθησης, με έμφαση 

στην ανάδειξη εναλλακτικών 
μορφών τουρισμού – πολιτι-
στικού, γαστρονομικού και πε-
ριπατητικού. Στόχος παραμένει 
η επιμήκυνση της τουριστικής 
περιόδου και η καθιέρωση της 
Πάρου ως προορισμού αυθε-
ντικών εμπειριών, που μπορεί 
να προσελκύει επισκέπτες καθ’ 
όλη τη διάρκεια του έτους.

Επικαιρότητα/Κυκλάδες

Ηρ. Πολυτεχνείου 76, Ερμούπολη - Σύρος
Τηλ.: 22810 79444, 82358

Κιν.: 6945914052, 6946736688, 6932146509

Επίσκεψη Ιταλίδων δημοσιογράφων στο νησί της Πάρου

Συνεχείς δράσεις τουριστικής προβολήςΣυνεχείς δράσεις τουριστικής προβολής

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΠΡΟΣΛΗΨΗΣ
Η Φιλόπτωχος Εταιρεία Ερμουπόλεως (Γηροκομείο Άγιος Παντελεήμων) 
προτίθεται να προσλάβει μαγείρισσα - τραπεζοκόμο, κοινωνική φροντί-
στρια και νοσηλευτή ή νοσηλεύτρια.    
Οι ενδιαφερόμενοι να απευθύνονται στα γραφεία της Φ.Ε.Ε., τις εργάσιμες 
ημέρες και ώρες και στα τηλέφωνα 2281082645 (εσωτ. 11) και 6934557201.

Ερμούπολη 9-7-2025
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ του Δ.Σ. της Φ.Ε.Ε.

ΚΟΜΝΗΝΟΣ ΣΤΡΟΓΓΥΛΗΣ
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ΑΔΑ: ΨΘΑ5ΩΗ6-56Ω
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ        			 
ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ			                             
ΔΗΜΟΣ ΤΗΝΟΥ

Τήνος, 23-9-2025
Αριθμ.Πρωτ.: 14462

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ υπ' αριθμ. ΣΟΧ 8/2025 για την πρόσληψη προσωπικού 
με σύναψη ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΟΡΙΣΜΕΝΟΥ ΧΡΟΝΟΥ

Ο ΔΗΜΟΣ ΤΗΝΟΥ
Ανακοινώνει

Την πρόσληψη, με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, 
ενός (1) ατόμου στον Δήμο Τήνου, που εδρεύει στην Τήνο της Περιφερει-
ακής Ενότητας Τήνου, για την κάλυψη αναγκών στελέχωσης της Υπηρεσί-
ας Δόμησης του Δήμου Τήνου και συγκεκριμένα του εξής, ανά υπηρεσία, 
έδρα, κλάδο/ειδικότητα και διάρκεια σύμβασης, αριθμού ατόμων (βλ. ΠΙΝΑ-
ΚΑ Α), με τα αντίστοιχα απαιτούμενα (τυπικά και τυχόν πρόσθετα) προσόντα 
(βλ. ΠΙΝΑΚΑ Β):
ΠΙΝΑΚΑΣ Α: ΘΕΣΕΙΣ ΕΠΟΧΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 
Κωδικός θέσης 115
Υπηρεσία Δήμος Τήνου (Για τις ανάγκες της Υπηρεσίας Δόμησης)
Έδρα υπηρεσίας Τήνος (Δήμος Τήνου) Περιφερειακή Ενότητα Τήνου
Κλάδος/ Ειδικότητα ΠΕ Μηχανικών/ Ειδ.ΠΕ Πολιτικών Μηχανικών
Διάρκεια σύμβασης 24 μήνες
Αριθμός ατόμων 1
ΠΙΝΑΚΑΣ Β: ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ 
Κωδικός  θέσης 115
Τίτλος σπουδών και 
λοιπά απαιτούμενα (τυπικά & τυχόν πρόσθετα) προσόντα
α) Πτυχίο ή δίπλωμα Πολιτικού Μηχανικού Α.Ε.Ι. της ημεδαπής ή ακαδημαϊκά 
ισοδύναμος ή ισότιμος τίτλος αντίστοιχης ειδικότητας σχολών της αλλοδαπής.
β) Άδεια άσκησης επαγγέλματος Μηχανικού αντίστοιχης ειδικότητας του τίτλου 
σπουδών.
γ) Γνώση πληροφορικής ή χειρισμού Η/Υ στα αντικείμενα: (α) επεξεργασίας κει-
μένων, (β) υπολογιστικών φύλλων και (γ) υπηρεσιών διαδικτύου.
Οι υποψήφιοι/ες όλων των ειδικοτήτων πρέπει να είναι ηλικίας από 18 έως 67 
ετών και κατ’ εξαίρεση, έως 70 ετών, όσοι έχουν συμπληρώσει το εξηκοστό 
έβδομο (67ο) έτος της ηλικίας και δεν έχουν συνταξιοδοτηθεί από το δημόσιο 
ταμείο ή άλλον ασφαλιστικό φορέα.
ΒΑΘΜΟΛΟΓΗΣΗ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ
Η σειρά κατάταξης μεταξύ των υποψηφίων καθορίζεται με βάση τα ακόλουθα 
κριτήρια:

ΕΝΤΟΠΙΟΤΗΤΑ
Προτάσσονται των λοιπών υποψηφίων, που ανήκουν στον ίδιο πίνακα προσό-
ντων,  ανεξάρτητα από το σύνολο των μονάδων που συγκεντρώνουν από τα 
βαθμολογούμενα κριτήρια, οι μόνιμοι κάτοικοι του Δήμου Τήνου, [περ. στ΄ της 
παρ. 1 του άρθρου 12 του ν. 4765/2021 όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 4 
του Ν. 5149/2024 και υπ’ αριθμ. πρωτ. ΔΙΠΑΑΔ/Φ.ΕΠ.1/945/19629/18-11-2024 
(ΑΔΑ:Ρ19246ΜΤΛ6-ΞΣΝ) διαπιστωτική πράξη της Υφυπουργού Εσωτερικών].
ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΔΕΥΤΕΡΟ: Υποβολή αιτήσεων συμμετοχής
• Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να συμπληρώσουν την αίτηση με κωδικό ΝΕΟ 
εντυπο ασεπ ΣΟΧ 1ΠΕ/ΤΕκαι να την υποβάλουν μαζί με τα απαιτούμενα δικαι-
ολογητικά είτε αυτοπροσώπως, είτε με άλλο εξουσιοδοτημένο από αυτούς 
πρόσωπο, εφόσον η εξουσιοδότηση φέρει την υπογραφή τους θεωρημένη από 
δημόσια αρχή, είτε ταχυδρομικά με συστημένη επιστολή, στα γραφεία της υπη-
ρεσίας μας στην ακόλουθη διεύθυνση: 
• Δήμος Τήνου, Ευαγγελιστρίας 72, Τήνος Τ.Κ. 84200, απευθύνοντάς την στο 
Τμήμα Ανθρώπινου Δυναμικού & Διοικητικής Μέριμνας της Διεύθυνσης Διοικη-
τικών Υπηρεσιών, υπόψη κας Σωτηρίας Καλογερά (τηλ. επικοινωνίας: 22830 
31462) ή κας Ιουλίας Δελλατόλα (τηλ.επικοινωνίας: 22833 60117).
• Στην περίπτωση αποστολής των αιτήσεων ταχυδρομικώς το εμπρόθεσμο των 
αιτήσεων κρίνεται με βάση την ημερομηνία που φέρει ο φάκελος αποστολής, ο 
οποίος μετά την αποσφράγισή του επισυνάπτεται στην αίτηση των υποψηφίων.
• Η αίτηση συμμετοχής επέχει θέση υπεύθυνης δήλωσης και η ευθύνη της 
ορθής συμπλήρωσής της είναι αποκλειστικά του υποψηφίου.
Η προθεσμία υποβολής των αιτήσεων δεν μπορεί να είναι μικρότερη των δέκα 
(10) ημερών (υπολογιζόμενων ημερολογιακά) και αρχίζει από την επόμενη ημέ-
ρα της τελευταίας δημοσίευσης της παρούσας σε τοπικές εφημερίδες ή της 
ανάρτησής της στον χώρο ανακοινώσεων του  δημοτικού καταστήματος του 
Δήμου Τήνου και στον διαδικτυακό του τόπο (www.dimostinou.gr), εφόσον η 
ανάρτηση είναι τυχόν μεταγενέστερη της δημοσίευσης στις εφημερίδες. Η ανω-
τέρω προθεσμία λήγει με την παρέλευση ολόκληρης της τελευταίας ημέρας και  
εάν αυτή είναι, κατά νόμο, εξαιρετέα (δημόσια αργία) ή μη εργάσιμη,  τότε η 
λήξη της προθεσμίας μετατίθεται την επόμενη εργάσιμη ημέρα. 
Οι υποψήφιοι μπορούν να αναζητήσουν τα έντυπα των αιτήσεων: α) στην υπη-
ρεσία μας στην ανωτέρω διεύθυνση, β) στον δικτυακό τόπο του ΑΣΕΠ (www.
asep.gr) και συγκεκριμένα ακολουθώντας την διαδρομή: Ενημερωτική Πύλη Πο-
λίτες  Έντυπα – Διαδικασίες  Διαγωνισμών Φορέων-Ορισμένου Χρόνου (ΣΟΧ) 
Έντυπα, γ) στα κατά τόπους Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολιτών (ΚΕΠ).
• Tο κώλυμα της οκτάμηνης απασχόλησης ΔΕΝ ΥΦΙΣΤΑΤΑΙ στην περίπτωση 
που η διάρκεια σύμβασης ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου είναι άνω των 

οκτώ (8) μηνών.
ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΠΕΜΠΤΟ: Πρόσληψη 
Μέχρι ενσωματώσεως των σχετικών αλλαγών στο «Παράρτημα ανακοινώσεων 
Συμβάσεων εργασίας Ορισμένου Χρόνου (ΣΟΧ)» με σήμανση έκδοσης «19-02-
2025» ισχύουν τα παρακάτω:
Οι υποψήφιοι πρέπει να μην έχουν κώλυμα πρόσληψης, ούτε κατά το χρόνο λή-
ξης της προθεσμίας υποβολής των αιτήσεων, ούτε κατά το χρόνο της πρόσλη-
ψης, σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις, ήτοι άρθρα 8 και 9 του Ν. 3528/2007, 
όπως τροποποιήθηκαν με τα άρθρα 3 και 4 αντίστοιχα του Ν. 5225/2025 και 
ισχύουν και άρθρο 17 του Ν. 3584/2007, όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 50 
του Ν. 5225/2025 και ισχύει και άρθρο 169 του Ν. 3584/2007, με την επιφύλαξη 
της παρ. 6 του άρθρου 4 του Ν. 2207/1994 και της παρ. 3 του άρθρου 169 του 
Ν. 3584/2007.
Η υπηρεσία προσλαμβάνει το προσωπικό με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαί-
ου ορισμένου χρόνου από την  υπογραφή της σύμβασης μετά την κατάρτιση 
των πινάκων κατάταξης των υποψηφίων. Τυχόν αναμόρφωση των πινάκων βάσει 
αυτεπάγγελτου ή κατ’ ένσταση ελέγχου του ΑΣΕΠ που συνεπάγεται ανακατά-
ταξη των υποψηφίων, εκτελείται υποχρεωτικά από το φορέα, ενώ απολύονται 
οι υποψήφιοι που δεν δικαιούνται πρόσληψης βάσει της νέας κατάταξης. Οι 
απολυόμενοι λαμβάνουν τις αποδοχές που προβλέπονται για την απασχόλησή 
τους έως την ημέρα της απόλυσης, χωρίς οποιαδήποτε αποζημίωση από την 
αιτία αυτή. 
• ΑΝΑΠΟΣΠΑΣΤΟ ΤΜΗΜΑ της παρούσας ανακοίνωσης αποτελεί και το «Πα-
ράρτημα ανακοινώσεων Συμβάσεων εργασίας Ορισμένου Χρόνου (ΣΟΧ)» με 
σήμανση έκδοσης «19-02-2025», το οποίο περιλαμβάνει: i) τα δικαιολογητικά 
που απαιτούνται για την έγκυρη συμμετοχή των υποψηφίων στη διαδικασία 
επιλογής και ii) οδηγίες για τη συμπλήρωση της αίτησης – υπεύθυνης δήλω-
σης με κωδικό ΝΕΟ εντυπο ασεπ ΣΟΧ 1ΠΕ/ΤΕ, σε συνδυασμό με επισημάν-
σεις σχετικά με τα προσόντα και τα βαθμολογούμενα κριτήρια κατάταξης των 
υποψηφίων σύμφωνα με τις ισχύουσες κανονιστικές ρυθμίσεις. Οι ενδιαφε-
ρόμενοι μπορούν να έχουν πρόσβαση στο Παράρτημα αυτό, καθώς και στο 
Ειδικό Παράρτημα (Α1) Απόδειξη Γνώσης Πληροφορικής ή Χειρισμού Η/Υ, με 
σήμανση έκδοσης «03-01-2024», μέσω του δικτυακού τόπου του ΑΣΕΠ (www.
asep.gr) και συγκεκριμένα μέσω της ίδιας διαδρομής που ακολουθείται και 
για την αναζήτηση του εντύπου της αίτησης δηλαδή: Ενημερωτική Πύλη  Πο-
λίτες Έντυπα – Διαδικασίες  Διαγωνισμών Φορέων-Ορισμένου Χρόνου (ΣΟΧ) 
-> Υποδείγματα και Παραρτήματα Ανακοινώσεων Συμβάσεων Εργασίας Ορι-
σμένου Χρόνου-ΣΟΧ.

Ο Δήμαρχος Τήνου
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΡΟΝΤΗΡΑΣ 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ		
ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ
ΔΗΜΟΣ ΘΗΡΑΣ

Θήρα, 07/11/2025
Αριθ. Πρωτ.: 13009   

Κωδικός Μητρώου Αν. Αρχής Ηλεκτρονικής 
Τιμολόγησης (Α.Α.Η.Τ.):  1007.Ε86001.0001
ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΚΕΝΤΡΟΥ 

ΕΛΕΓΧΟΥ, ΑΣΥΡΜΑΤΗΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ, ΣΕΙΡΗΝΩΝ, ΜΕΓΑΦΩΝΙΚΩΝ 
ΑΝΑΓΓΕΛΙΩΝ, DRONES ΚΑΙ ΚΙΝΗΤΟΥ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ

Ο Δήμος Θήρας προκηρύσσει ανοικτό ηλεκτρονικό διαγωνισμό «άνω» των ορί-
ων με κριτήριο κατακύρωσης την πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη 
προσφορά μόνο βάσει τιμής για την Προμήθεια Συστημάτων Κέντρου Ελέγχου, 
Ασύρματης Επικοινωνίας, Σειρήνων, Μεγαφωνικών Αναγγελιών, Drones και 
Κινητού Επιχειρησιακού Κέντρου (CPV: 32510000-1, 35110000-8, 35110000-
5, 48810000-9, 35613000-4, 34114000-9), εκτιμώμενης αξίας σύμβασης 
438.672,00€ πλέον Φ.Π.Α. 24% (105.281,28€), ήτοι συνολικού προϋπολογισμού 
543.953,28€.
Ο διαγωνισμός θα διεξαχθεί με χρήση της πλατφόρμας του Εθνικού Συστή-
ματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ), μέσω της Διαδικτυακής 
πύληςwww.promitheus.gov.gr του ως άνω συστήματος (Αριθμός Συστήματος: 
385365). 
Καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών ορίζεται η 28η Νοεμβρίου 2025 
ημέρα Παρασκευή και ώρα 15:00:00, ενώ η αποσφράγιση θα πραγματοποιηθεί 
την 04/12/2025 και ώρα 09:00:00. 
Οι ενδιαφερόμενοι για να λάβουν μέρος στο διαγωνισμό, πρέπει να καταθέσουν 
εγγύηση συμμετοχής ύψους 8.773,44€ (οχτώ χιλιάδες επτακόσια εβδομήντα 
τρία ευρώ και σαράντα τέσσερα λεπτά).
Παρέχεται πλήρης πρόσβαση σε όλα τα τεύχη – στοιχεία του διαγωνισμού, 
μέσω της Διαδικτυακής πύλης  www.promitheus.gov.gr, δια της οποίας υποβάλ-
λονται ηλεκτρονικά τυχόν αιτήματα παροχής διευκρινίσεων.
Το πλήρες τεύχος του διαγωνισμού έχει αναρτηθεί στο ΚΗΜΔΗΣ, στο Πρόγραμ-
μα «ΔΙΑΥΓΕΙΑ» και στην ιστοσελίδα του Δήμου στη διεύθυνση www.thira.gov.gr 
Για περαιτέρω πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι οικονομικοί φορείς μπορούν να  
απευθύνονται στο Δήμο, καθημερινά τις εργάσιμες ημέρες και ώρες (αρμόδιος 
υπάλληλος: Λαμπράκης Ιωάννης τηλ.: 2286360195/191)

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΘΗΡΑΣ
ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ - ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΖΩΡΖΟΣ   

                                   

ΑΔΑΜ:25PROC017875743
ΑΔΑ:ΡΟΕΠΩΚΗ-ΧΨΨ
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ                  
ΔΗΜΟΣ ΝΑΞΟΥ ΚΑΙ ΜΙΚΡΩΝ ΚΥΚΛΑΔΩΝ

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΕΡΓΟΥ
•  Ο Δήμος Νάξου & Μικρών Κυκλάδων, προκηρύσσει ανοιχτό διαγωνισμό 
για την ανάδειξη αναδόχου εκτέλεσης του έργου «ΠΛΑΚΟΣΤΡΩΣΕΙΣ ΚΟΙΝΟ-
ΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ ΝΗΣΟΥ ΝΑΞΟΥ» (CPV CPV: 45431000-7 Εργασίες Πλακό-
στρωσης , με προϋπολογισμό 189.516,13 Ευρώ (πλέον Φ.Π.Α. 24% ). Το έργο 
συντίθεται από τις ακόλουθες κατηγορίες εργασιών: α) κατηγορία ΟΙΚΟΔΟΜΙ-
ΚΑ, με προϋπολογισμό 235.000,00€ (δαπάνη εργασιών, ΓΕ & ΟΕ, απρόβλεπτα, 
απολογιστικά και αναθεώρηση). 
• Κύρια ασκούμενη δραστηριότητα «Γενικές Δημόσιες Υπηρεσίες»
• Σκοπός της παρούσας μελέτης είναι η ανάπλαση των κοινόχρηστων χώρων 
εντός των οικισμών με παράλληλη βελτίωση της προσβασιμότητας και της 
αποκατάστασης της ασφάλειας σύμφωνα με τους ισχύοντες κανονισμούς. Οι 
επεμβάσεις θα πραγματοποιηθούν στους οικισμούς Γαλήνης, Κινιδάρου, Εγγα-
ρών και Νάξου της Δημοτικής Ενότητας Νάξου και στους οικισμούς Κεραμίου, 
Κεραμωτής, Κορώνου και Φιλωτίου της Δημοτικής Ενότητας Δρυμαλίας του 
Δήμου Νάξου και Μικρών Κυκλάδων
•  Δεν επιτρέπεται η υποβολή εναλλακτικών προσφορών.
• Η συνολική προθεσμία εκτέλεσης του έργου, ορίζεται σε δώδεκα  (12) μήνες 
από την ημερομηνία υπογραφής της σύμβασης.
• Προσφέρεται ελεύθερη, πλήρης, άμεση και δωρεάν ηλεκτρονική πρόσβαση 

στα έγγραφα της σύμβασης(Διακήρυξη, Συγγραφή Υποχρεώσεων κ.λπ.) στον 
ειδικό, δημόσια προσβάσιμο, χώρο “ηλεκτρονικοί διαγωνισμοί” της πύλης www.
promitheus.gov.gr, με Συστημικό Αύξοντα Αριθμό: 216848, καθώς και στην ιστο-
σελίδα του του Δήμου Νάξου & Μικρών Κυκλάδων (https://e-naxos.eu) και στη 
διαδρομή «Ενημέρωση πολιτών - Διαγωνισμοί». Η διακήρυξη του έργου έχει 
συνταχθεί κατά το εγκεκριμένο από την ΕΑΑΔΗΣΥ Πρότυπο Διακηρύξεων Ηλε-
κτρονικών Διαγωνισμών Έργων κάτω των ορίων.
• Ημερομηνία λήξης παραλαβής των προσφορών είναι η 25/11/2025, ημέρα 
Τρίτη και ώρα λήξης υποβολής των προσφορών είναι η 14:00. Οι προσφορές 
υποβάλλονται, μέσω της διαδικτυακής πύλης www.promitheus.gov.gr του 
ΕΣΗΔΗΣ σε ηλεκτρονικό φάκελο του υποσυστήματος και συντάσσονται στην 
ελληνική γλώσσα. Ως ημερομηνία και ώρα ηλεκτρονικής αποσφράγισης  των 
προσφορών ορίζεται η 27/11/2025, ημέρα Πέμπτη και ώρα 10:00.
8. Ο διαγωνισμός θα διεξαχθεί με κριτήριο την πλέον συμφέρουσα από οικονο-
μική άποψη προσφορά μόνο βάσει τιμής και το σύστημα υποβολής προσφορών 
είναι με επιμέρους ποσοστά έκπτωσης κατά ομάδα τιμών της παρ.2.(α) του άρ-
θρου 95 του ν.4412/2016 (Α’147).
9. Για τη συμμετοχή στον διαγωνισμό απαιτείται η κατάθεση εγγυητικής επιστο-
λής ύψους 3.790.32 ΕΥΡΩ.
10. Το έργο χρηματοδοτείται από ΙΔΙΟΥΣ ΠΟΡΟΥΣ του Δήμου Νάξου & Μικρών 
Κυκλάδων, ήτοι συνολική δαπάνη 235.000,00 €.
Για την παρούσα διαδικασία έχει εκδοθεί η απόφαση του Δήμου Νάξου και Μι-
κρών Κυκλάδων με αρ. πρωτ.  22135/31-10-2025 (ΑΔΑ:ΡΨΧ5ΩΚΗ-ΔΜ9)  για την 
ανάληψη υποχρέωσης (ΑΑΥ)  πίστωσης για τα οικονομικά έτη 2025 κατά 0 € και 
2026 κατά  235.000,00 €, με αρ.  Α-2251 /31-10-2025 καταχώρηση στο Μητρώο 
Δεσμεύσεων.
Οι πληρωμές θα γίνονται σύμφωνα με το άρθρο 152 του ν.4412/2016 και το αντί-
στοιχο άρθρο της Ε.Σ.Υ. Προβλέπεται χορήγηση προκαταβολής στον Ανάδοχο.
11. Σε περίπτωση που ανατεθεί η σύμβαση σε ένωση οικονομικών φορέων, η 
νομική της μορφή πρέπει να είναι τέτοια που να εξασφαλίζεται η ύπαρξη ενός 
και μοναδικού φορολογικού μητρώου για την ένωση (π.χ. κοινοπραξία).
12. Στο διαγωνισμό γίνονται δεκτοί φυσικά ή νομικά πρόσωπα, ή ενώσεις αυτών 
που δραστηριοποιούνται στις κατηγορίες έργων Οικοδομικά. 
13. Κάθε υποβαλλόμενη προσφορά δεσμεύει τον συμμετέχοντα στον διαγωνι-
σμό για διάστημα δεκατριών  (13) μηνών, από την ημερομηνία λήξης της προθε-
σμίας υποβολής των προσφορών.
14. Αρμόδιο όργανο για τις διαδικασίες ενστάσεων είναι η ΕΑΔΗΣΥ. Οι προθε-
σμίες άσκησης προσφυγής κατά πράξης ή παράλειψης της αναθέτουσας αρ-
χής, αναφέρονται στην παρ.4.3 της διακήρυξης.
15. Πληροφορίες μπορούν να λαμβάνονται στο τηλέφωνο 2285026450, εσω-
τερικό 42, διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου  egiakoumi@naxos.gov.gr, 
αρμόδιος υπάλληλος για επικοινωνία Ειρήνη Γιακουμή .
16. Το αποτέλεσμα της δημοπρασίας θα εγκριθεί από την Δημοτική Επιτροπή 
Δήμου Νάξου & Μικρών Κυκλάδων.

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΝΤ. ΛΙΑΝΟΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜOΚΡΑΤΙΑ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ                                                                                                                 
ΔΗΜΟΣ ΑΜΟΡΓΟΥ                                                                                                                   

Αμοργός, 07/11/2025
Αρ. Πρωτ.: 6174

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ ΔΙΕΘΝΟΥΣ
ΑΝΟΙΚΤΟΥ  ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ

για την επιλογή αναδόχου της προμήθειας με τίτλο: «Προμήθεια κινητού Πρά-
σινου Σημείου και Γωνιών Ανακύκλωσης και εξοπλισμού για Χωριστή συλλο-
γή βιοαποβλήτων – κομποστοποίηση» Υποέργο 2 και Υποέργο 7 της Πράξης 
« Δράσεις για την ολοκληρωμένη διαχείριση στερεών αποβλήτων Δήμου 
Αμοργού» που είναι ενταγμένη στο Ε.Π. «Νότιο Αιγαίο 2014-2020»  με κωδικό 
ΟΠΣ 5052637. 
Φορέας χρηματοδότησης είναι η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου μέσω του Επιχει-
ρησιακού Προγράμματος «Νότιο Αιγαίο 2014 – 2020» και του Ευρωπαϊκού Τα-
μείου Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ).  
Κωδικός NUTS: EL422
Η συνολική εκτιμώμενη αξία της σύμβασης ανέρχεται στο ποσό του 307.100,00 
€ (τριακοσίων εφτά χιλιάδων εκατό ευρώ), μη συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24% 
(εκτιμώμενη αξία συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ: 73.704,00 €), συνολικής αξίας 
380.804,00 € συμπεριλαμβανομένου του  ΦΠΑ.
Κριτήριο ανάθεσης είναι η πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφο-
ρά βάσει βέλτιστης σχέσης ποιότητας – τιμής (ανά Τμήμα).
Το αντικείμενο της σύμβασης περιλαμβάνει τα ακόλουθα τμήματα:
ΟΜΑΔΑ Α: ΟΧΗΜΑ ΔΙΑΚΡΙΤΗΣ ΣΥΛΛΟΓΗΣ ΒΙΟΑΠΟΒΛΗΤΩΝ
Εκτιμώμενης αξίας: 37.000 € μη συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24%
ΟΜΑΔΑ Β: ΚΙΝΗΤΟ ΠΡΑΣΙΝΟ ΣΗΜΕΙΟ 
Εκτιμώμενης αξίας: 150.000 € μη συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24%
ΟΜΑΔΑ Γ: ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΚΟΜΠΟΣΤΟΠΟΙΗΤΕΣ 
Εκτιμώμενης αξίας: 72.000 € μη συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24%
ΟΜΑΔΑ Δ: ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΒΙΟΑΠΟΒΛΗΤΩΝ ΚΑΙ ΑΝΑΚΥΚΛΩ-
ΣΙΜΩΝ ΥΛΙΚΩΝ
Εκτιμώμενης αξίας: 48.100 € μη συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24% 
Τα προς προμήθεια είδη κατατάσσονται στους ακόλουθους κωδικούς του Κοι-
νού Λεξιλογίου δημοσίων συμβάσεων (CPV) : 42914000-6 - Εξοπλισμός ανα-
κύκλωσης
Οι οικονομικοί φορείς δύναται να υποβάλουν προσφορά για όποια και όσα τμή-
ματα επιθυμούν και πάντα για το σύνολο των ειδών και των τεμαχίων του κάθε 
τμήματος, όπως αυτά περιγράφονται στον προϋπολογισμό της παρούσας.
ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΟΣ ΤΟΠΟΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ Διαδικτυακή πύλη www.
Promitheus.gov.gr του Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΝΑΡΤΗΣΗΣ ΤΗΣ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ ΣΤΗ ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΗ ΠΥΛΗ 
ΤΟΥ ΕΣΗΔΗΣ 07/11/2025
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΕΝΑΡΞΗΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 07/11/2025
ΚΑΤΑΛΗΚΤΙΚΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΩΡΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 
09/12/2025 και ώρα 15:00
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΑΠΟΣΦΡΑΓΙΣΗΣ 16/12/2025 και ώρα 11:00
Δικαίωμα συμμετοχής στο διαγωνισμό έχουν όλα τα φυσικά ή νομικά πρόσωπα 
(ημεδαπά ή αλλοδαπά), σύμφωνα με τους όρους της Διακήρυξης.
Μετά την παρέλευση της καταληκτικής Ημερομηνίας και ώρας υποβολής προ-
σφορών, δεν υπάρχει δυνατότητα υποβολής προσφοράς στο Σύστημα.
Οι προσφορές ισχύουν και δεσμεύουν τους οικονομικούς φορείς για διάστημα 
δώδεκα (12) μηνών από την επόμενη της καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής 
προσφορών.
Για την έγκυρη συμμετοχή στο διαγωνισμό απαιτείται η κατάθεση εγγυητικής 
επιστολής συμμετοχής, που ανέρχεται σε ποσοστό 2% επί της εκτιμώμενης 
αξίας της σύμβασης προ ΦΠΑ, του τμήματος ή των τμημάτων για τα οποία υπο-
βάλει προσφορά.
Τα έγγραφα της σύμβασης είναι διαθέσιμα για ελεύθερη, πλήρη, άμεση και 
δωρεάν ηλεκτρονική πρόσβαση στη Διαδικτυακή Πύλη «Προμηθεύς» του ΟΠΣ 
ΕΣΗΔΗΣ και ο συστημικός αύξων αριθμός της σχετικής ηλεκτρονικής διαγωνι-

Συνέχεια στη σελ. 17
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στικής διαδικασίας στο ΕΣΗΔΗΣ Π&Υ είναι: 
Ομάδας Α : 385506, Ομάδας Β : 385741, Ομάδας Γ : 385743 και Ομάδας Δ : 
385745
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν επίσης να λάβουν γνώση των εγγράφων της σύμ-
βασης στην ιστοσελίδα του Δήμου Αμοργού (https://dimos.amorgos.gr/).  
Το πλήρες κείμενο της Διακήρυξης καταχωρήθηκε στο Κεντρικό Ηλεκτρονικό 
Μητρώο Δημοσίων Συμβάσεων (Κ.Η.Μ.ΔΗ.Σ.), (ΑΔΑΜ: 25PROC017889069). 
Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται 
κατά τις εργάσιμες ημέρες και ώρες στα γραφεία του τμήματος Τεχνικών Υπη-
ρεσιών & Περιβάλλοντος, στην Αμοργό Τ.Κ. 84008, στον κ. Γεώργιο Κωβαίο, 
τηλ.: 2285360230 και email: gkovaios09@gmail.com.

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ
ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΚΑΡΑΪΣΚΟΣ

25PROC017905937
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜOΚΡΑΤΙΑ
ΔΗΜΟΣ ΘΗΡΑΣ
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

Ν. Θήρα 11.11.2025
Α.Π : 13130  

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ ΑΝΟΙΧΤΟΥ 
ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ

«ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΚΤΗΡΙΩΝ, ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΤΗΡΙΩΝ 
& ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ»

Ο Δήμαρχος Θήρας προκηρύσσει διεθνή ηλεκτρονικό ανοικτό διαγωνισμό με 
σφραγισμένες προσφορές για την ανάδειξη αναδόχου εκτέλεσης της υπηρεσί-
ας «ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΚΤΗΡΙΩΝ, ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΤΗΡΙΩΝ 
& ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ», ενδεικτικού προϋπολογισμού 508.064,17€ 
πλέον ΦΠΑ 24% (121.935,40€), σύνολο 629.999,57€. 
1. Αναθέτουσα Αρχή - Στοιχεία επικοινωνίας: 
Η Αναθέτουσα Αρχή είναι ο Δήμος και ανήκει στη Γενική Κυβέρνηση – Υπο-
τομέας ΟΤΑ. Στοιχεία Επικοινωνίας: Οδός: Φηρά, Ταχ.Κωδ.: 84700, Τηλ.: 
2286360166, e-mail: dty@thira.gov.gr, Ιστοσελίδα: www.thira.gov.gr 
2. Πρόσβαση στα έγγραφα: Τα έγγραφα της σύμβασης είναι διαθέσιμα για 
ελεύθερη, πλήρη, άμεση & δωρεάν ηλεκτρονική πρόσβαση μέσω της Διαδι-
κτυακής Πύλης (www.promitheus.gov.gr) του ΟΠΣ ΕΣΗΔΗΣ. β) Κάθε είδους 
επικοινωνία και ανταλλαγή πληροφοριών πραγματοποιείται μέσω του ΕΣΗΔΗΣ 
Προμήθειες και Υπηρεσίες (εφεξής ΕΣΗΔΗΣ), το οποίο είναι προσβάσιμο από 
τη Διαδικτυακή Πύλη (www.promitheus.gov.gr) του ΟΠΣ ΕΣΗΔΗΣ. γ) Περαιτέρω 
πληροφορίες είναι διαθέσιμες από: την προαναφερθείσα Γενική Διεύθυνση στο 
διαδίκτυο (URL): www.thira.gov.gr  
3. Κωδικός CPV: 50700000-2
4. Κωδικός NUTS κύριου τόπου παράδοσης της υπηρεσίας: EL422 
5. Περιγραφή της δημόσιας σύμβασης: Αντικείμενο της σύμβασης  είναι στην 
υπηρεσία συντήρησης και επισκευής σχολικών κτηρίων, κοινοτικών κτηρίων και 
κτηριακών εγκαταστάσεων στους αθλητικούς χώρους του Δήμου Θήρας. Σκο-
πός της παρούσας παρέμβασης είναι η αύξηση του αισθήματος ασφάλειας και 
προστασίας των μαθητών – δασκάλων – καθηγητών, υπαλλήλων πολιτών και 
αθλούμενων μέσω της συντήρησης και επισκευής συνήθων βλαβών σε όλα τα 
προαναφερθέντα κτήρια.
Η παρούσα σύμβαση υποδιαιρείται στα κάτωθι τμήματα: 
ΟΜΑΔΑ 1: ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ & ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΚΤΗΡΙΩΝ ,εκτιμώμενης αξίας 
209.677,35€ πλέον ΦΠΑ 50.322,56€ 
ΟΜΑΔΑ 2: ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ & ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΤΗΡΙΩΝ, εκτιμώμενης αξί-
ας 181.451,48€ πλέον ΦΠΑ 43.548,36€ 
ΟΜΑΔΑ 3: ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ & ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ, εκτιμώ-
μενης αξίας 116.935,34€ πλέον ΦΠΑ 28.064,48€ 
ΟΙ ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ ΤΩΝ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΕΝΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΦΟΡΕΩΝ ΓΙΑ ΤΑ 
ΕΙΔΗ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΘΑ ΓΙΝΟΝΤΑΙ ΔΕΚΤΕΣ ΚΑΙ ΚΑΤΑ ΤΜΗΜΑΤΑ. 
6. Δεν γίνονται δεκτές εναλλακτικές προσφορές. 
7. Διάρκεια σύμβασης: Η διάρκεια της σύμβασης ορίζεται σε δώδεκα (12) μή-
νες. 
8. Προϋποθέσεις συμμετοχής: Οι οικονομικοί φορείς που συμμετέχουν στη 
διαδικασία σύναψης της παρούσας σύμβασης απαιτείται να ασκούν εμπορική 
ή βιομηχανική ή βιοτεχνική δραστηριότητα συναφή με το αντικείμενο της υπη-
ρεσίας. Όσον αφορά στα πρότυπα διασφάλισης ποιότητας και πρότυπα περι-
βαλλοντικής διαχείρισης οι οικονομικοί φορείς οφείλουν να συμμορφώνονται 
με τα εξής: α) η διαδικασία παραγωγής να έχει πιστοποιηθεί με ISO 9001: 2015, 
και β) Οι εγκαταστάτες θα πρέπει να συμμορφώνονται με το ISO 14001:2015 ή 
ισοδύναμο για την περιβαλλοντική διαχείριση. 
Για την έγκυρη συμμετοχή στη διαδικασία σύναψης της παρούσας σύμβασης, 
κατατίθεται από τους συμμετέχοντες οικονομικούς φορείς (προσφέροντες), εγ-
γυητική επιστολή συμμετοχής, 
ΟΜΑΔΑ 1: ποσού τεσσάρων χιλιάδων εκατόν ενενήντα τρία ευρώ και πενήντα 
πέντε λεπτά (4.193,55€)
ΟΜΑΔΑ 2: ποσού τριών χιλιάδων εξα-κοσίων είκοσι εννιά ευρώ και τρία λεπτά 
(3.629,03€)
ΟΜΑΔΑ 3: ποσού δύο χιλιάδων τριακοσίων τριάντα οκτώ ευρώ και εβδομήντα 
ένα λεπτά (2.338,71€) 
9. Κριτήριο ανάθεσης: Κριτήριο ανάθεσης της Σύμβασης είναι η πλέον συμφέ-
ρουσα από οικονομική άποψη προσφορά βάσει τιμής. 
10. Παραλαβή προσφορών: Η καταληκτική ημερομηνία παραλαβής των προ-
σφορών είναι η Δευτέρα 15/12/2025 και ώρα 14:00μ.μ.. Ο διαγωνισμός με α/α 
συστήματος ΕΣΗΔΗΣ 385890 θα διενεργηθεί με ηλεκτρονικό τρόπο μέσω της 
πλατφόρμας του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων 
(ΕΣΗΔΗΣ) στη διαδικτυακή πύλη www.promitheus.gov.gr του συστήματος, 
σύμφωνα με τις διατάξεις του ν.4412/2016. Μετά τη λήξη της παραλαβής προ-
σφορών θα ξεκινήσει η διαδικασία ηλεκτρονικής αποσφράγισης, ενώπιον της 
Επιτροπής διαγωνισμού την τέταρτη (4η) εργάσιμη ημέρα και ώρα 10:00. 
11. Χρόνος ισχύος προσφορών: Δώδεκα (12) μήνες από την επόμενη της διε-
νέργειας του διαγωνισμού. 
12. Γλώσσα σύνταξης προσφορών: Ελληνική 
13. Χρηματοδότηση: Φορέας χρηματοδότησης της παρούσας σύμβασης είναι 
ο Δήμος Θήρας.
Η δαπάνη για την εν λόγω σύμβαση βαρύνει τους: 
Κ.Α.: 30.6261.004 – Συντήρηση και επισκευή Σχολικών κτιρίων
Κ.Α.: 30.6261.001 – Συντήρηση και επισκευή κτιρίων ακινήτων του Δήμου
Κ.Α.: 15.6262.047 – Συντήρηση αθλητικών εγκαταστάσεων
 σχετική πίστωση του τακτικού προϋπολογισμού του οικονομικού έτους 2026 
του Φορέα. 
Για την παρούσα έχει εκδοθεί το υπ’ αριθμ. πρωτ. 12415/23.10.2025 τεκμηρι-
ωμένο αίτημα διατάκτη για ανάληψη υποχρέωσης (25REQ017791299) και η 
υπ΄ριθμ. πρωτ. 12436/20.10.2025 βεβαίωση ΠΟΥ πολυετούς υποχρέωσης (ΑΔΑ: 
6Υ1ΙΩΡΝ-6ΘΧ).
14. Όροι Εκτέλεσης Σύμβασης: Κατά την εκτέλεση της σύμβασης ο ανάδο-
χος τηρεί τις υποχρεώσεις στους τομείς του περιβαλλοντικού, κοινωνικοασφα-
λιστικού &εργατικού δικαίου, που έχουν θεσπισθεί με το δίκαιο της Ένωσης, 
το εθνικό δίκαιο, συλλογικές συμβάσεις ή διεθνείς διατάξεις περιβαλλοντικού, 

κοινωνικοασφαλιστικού και εργατικού δικαίου, οι οποίες απαριθμούνται στο Πα-
ράρτημα X του Προσαρτήματος Α΄ του ν.4412/2016. Επίσης, δεσμεύεται ότι: 
α) σε όλα τα στάδια που προηγήθηκαν της σύμβασης δεν ενήργησε αθέμιτα, 
παράνομα ή καταχρηστικά και ότι θα εξακολουθήσει να μην ενεργεί κατ` αυτόν 
τον τρόπο κατά το στάδιο εκτέλεσης της σύμβασης, β) ότι θα δηλώσει αμελλητί 
στην αναθέτουσα αρχή, από τη στιγμή που λάβει γνώση, οποιαδήποτε κατάστα-
ση σύγκρουσης συμφερόντων. 
15. Προδικαστικές προσφυγές: Στοιχεία αρμόδιου φορέα για τις διαδικασίες 
προσφυγής : Αρχή Εξέτασης Προδικαστικών Προσφυγών (ΑΕΠΠ), Διεύθυνση : 
Λεωφ.Θηβών 198, Αγ.Ιωάννης Ρέντης, κτίριο Κεράνης, Αθήνα, Τηλέφωνο: +30 
2132141216, Ε-mail : proedros@aepp-procurement.gr. Διεύθυνση Διαδικτύου: 
(URL) http ://www.aepp-procurement.gr. Σε περίπτωση προσφυγής κατά πρά-
ξης της αναθέτουσας αρχής, ισχύουν οι διατάξεις του Βιβλίου ΙV (άρθρα 345 
έως 374) του ν. 4412/2016, και το υπ’αριθ. 39 Προεδρικό Διάταγμα (Π.Δ) (ΦΕΚ 
64/04-05-2017/τεύχος Α) περί «Κανονισμός εξέτασης Προδικαστικών Προσφυ-
γών ενώπιον της Αρχής Εξέτασης Προδικαστικών Προσφυγών(ΑΕΠΠ)».
16. Δημοσιεύσεις: Η παρούσα απεστάλη με ηλεκτρονικά μέσα για δημοσίευση 
στις 10.11.2025 στην Υπηρεσία Εκδόσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης, θα δημο-
σιευτεί στον Ελληνικό Τύπο, σύμφωνα με το άρθρο 66 του Ν. 4412/2016 : Ο 
Λόγος των Κυκλάδων, Κυκλαδική και Κοινή Γνώμη, θα αναρτηθεί στο Πρόγραμ-
μα «ΔΙΑΥΓΕΙΑ» και θα καταχωρηθεί στην ιστοσελίδα του Δήμου Θήρας http://
www.thira.gov.gr.

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΘΗΡΑΣ
ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΖΩΡΖΟΣ

ΑΔΑ: 6ΖΝΣΩΚΗ-8ΡΤ
25PROC017889754 2025-11-10
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                              
ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ                                                       
ΔΗΜΟΣ ΝΑΞΟΥ ΚΑΙ ΜΙΚΡΩΝ ΚΥΚΛΑΔΩΝ                   
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Α.Π.: 22780/2025
ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΑΝΟΙΚΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ

 «Προμήθεια λιπαντικών για τις ανάγκες των οχημάτων και μηχανημάτων 
του Δήμου Νάξου & Μικρών Κυκλάδων για τα έτη  2026 –  2027»

Ο Δήμαρχος Νάξου & Μικρών Κυκλάδων,
έχοντας υπόψη την 420/2025 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής, με την 
οποία εγκρίθηκαν οι όροι της διακήρυξης κι η μελέτη, προκηρύσσει ηλεκτρονι-
κό, διεθνή ανοικτό διαγωνισμό  με σφραγισμένες προσφορές για την ανάδειξη 
αναδόχου, της : «Προμήθεια λιπαντικών για τις ανάγκες των οχημάτων και μη-
χανημάτων του Δήμου Νάξου & Μικρών Κυκλάδων
 για τα έτη  2026 –  2027» 
Η συνολική δαπάνη, έχει ενδεικτικά προϋπολογιστεί στο ποσό των 116.001,26€, 
συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α. 24%.
Ο Διαγωνισμός θα διεξαχθεί με χρήση της πλατφόρμας του Εθνικού Συστή-
ματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (Ε.Σ.Η.Δ.Η.Σ συστημικός αριθμ.: 
385336), μέσω της διαδικτυακής πύλης www.promitheus.gov.gr.
Καταληκτική ημερομηνία και ώρα υποβολής προσφορών: 15/12/2025, ώρα 
15:00 μ.μ.
Ημερομηνία αποσφράγισης των προσφορών:  19/12/2025 και ώρα 10:00μμ
Γίνονται δεκτές προσφορές που είναι σύμφωνες με τη Διακήρυξη και τις τεχνι-
κές προδιαγραφές που ορίζει η σχετική Μελέτη. Κριτήριο ανάθεσης είναι η πλέ-
ον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά αποκλειστικά βάσει τιμής. 
Η γλώσσα σύνταξης των προσφορών είναι η Ελληνική.
Δικαίωμα συμμετοχής στο διαγωνισμό έχουν όλα τα φυσικά ή νομικά πρόσωπα, 
ενώσεις και συνεταιρισμοί, κοινοπραξίες, που υποβάλλουν κοινή προσφορά, 
που ασκούν επαγγελματική δραστηριότητα συναφή με το αντικείμενο της προ-
μήθειας και σύμφωνα με την εγκεκριμένη διακήρυξη .       	  
Τα έξοδα πάσης φύσεως δημοσίευσης, βαρύνουν αποκλειστικά τον ανάδοχο.
Παρέχεται ελεύθερη, άμεση και πλήρης πρόσβαση στη Διακήρυξη, στη Συγγρα-
φή Υποχρεώσεων και στα λοιπά τεύχη του παρόντος διαγωνισμού, μέσω της 
διαδικτυακής πύλης  www.promitheus.gov.gr.
Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται 
στο Δήμο, κατά τις εργάσιμες ημέρες (αρμόδιος υπάλληλος: κ. Μανωλάς Δημή-
τριος, τηλ : 22853-60174).

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ
ΛΙΑΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΑΔΑ : 6Θ337ΛΞ-ΜΝΞ
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                         	
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΜΗΤΡΩΟΥ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ ΚΥΚΛΑΔΩΝ                                                      

Ερμούπολη, 17-9-2025
Αριθ. πρωτ.: 5106

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ υπ' αριθμ. ΣΟΧ 4/2025 
για την πρόσληψη προσωπικού με σύναψη 

ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΟΡΙΣΜΕΝΟΥ ΧΡΟΝΟΥ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ

Έχοντας υπόψη:
Τις διατάξεις των άρθρων 37-42 του Ν. 4765/2021 «Εκσυγχρονισμός του συστή-
ματος προσλήψεων στο δημόσιο τομέα και ενίσχυση του Ανώτατου Συμβουλίου 
Επιλογής Προσωπικού (Α.Σ.Ε.Π.) και λοιπές διατάξεις» (ΦΕΚ 6/τ.Α΄/15-1-2021), 
όπως τροποποιήθηκε και  ισχύει.
Τις διατάξεις του Ν. 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης- Πρόγραμμα Καλλικράτης» (ΦΕΚ 87 Α), όπως έχουν 
τροποποιηθεί και ισχύουν. 
Τις διατάξεις του άρθρου 5 παρ.1 του Ν. 4257/2014 (ΦΕΚ 93/τ.Α΄/14-04-2014) 
περί υποχρέωσης πρόβλεψης θέσεων προσωπικού στους Ο.Ε.Υ. των Περιφε-
ρειών αποκλειστικώς για τακτικό προσωπικό, δηλαδή μόνιμο και ιδιωτικού δι-
καίου αορίστου χρόνου.
Τις διατάξεις του άρθρου 20 «Αποκλειστική προθεσμία για τη σύναψη συμβά-
σεων εκτάκτου προσωπικού» του Ν.4305/2014 (ΦΕΚ 237/Α΄/31-10-2014), όπως 
αντικαταστάθηκε από το άρθρο 52 του Ν. 4554/2018, όπως ισχύει. 
Τις διατάξεις του άρθρου 51 του Ν 4622/2019 (ΦΕΚ Α’ 133) όπως αντικαταστά-
θηκε με τις διατάξεις του άρθρου 20 του Ν.5027/2023.
Το Γενικό Κανονισμό για την Προστασία Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα 
(Κανονισμός Ε.Ε. 2016/679), καθώς και τις διατάξεις του Ν. 4624/2019 (ΦΕΚ 
137/Α΄/29-08-2019).
Τις διατάξεις του Π.Δ. 85/2022 (ΦΕΚ232/τ.Α΄/17-12-2022) «Καθορισμός προσό-
ντων διορισμού σε φορείς του Δημοσίου (Προσοντολογίου-Κλαδολογίου)».
Την αριθμ.30440/13-11-2024 (ΦΕΚ 6269/τ.Β/13-11-2024) Απόφαση Γραμματέα 
της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αιγαίου «Έγκριση τροποποίησης Οργανισμού 
Εσωτερικής Υπηρεσίας της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου».
Την υπ’ αριθμ. πρωτ. ΔΙΠΑΑΔ/Φ.ΕΠ.1/945/19629/18-11-2024 (ΑΔΑ:Ρ-

19246ΜΤΛ6-ΞΣΝ).   διαπιστωτική πράξη της Υφυπουργού Εσωτερικών με θέμα 
«Αντικατάσταση της υπό στοιχεία ΔΙΠΑΑΔ/Φ.ΕΠ.1/941/οικ.2764/09-02-2024 
(ΑΔΑ: ΨΑΕΛ46ΜΤΛ6-ΝΒ0) διαπιστωτικής πράξης της Υπουργού Εσωτερικών 
με θέμα «Αντικατάσταση της υπό στοιχεία ΔΙΠΑΑΔ/Φ.ΕΠ.1/835/οικ.8660/17-05-
2021 διαπιστωτικής πράξης του Υπουργού Εσωτερικών με θέμα «Ταξινόμηση 
των Δήμων στις κατηγορίες των περ. στ΄ και ζ΄ της παρ. 1 του αρ. 12 του ν. 
4765/2021(Α΄6)» (ΑΔΑ: ΨΨΜ246ΜΤΛ6-ΑΧΥ), όπως τροποποιήθηκε με την υπό 
στοιχεία ΔΙΠΑΑΔ/Φ.ΕΠ.1/ 890 /οικ.10331/24-06-2022 (ΑΔΑ: Ψ7ΟΩ46ΜΤΛ6-ΞΔΦ) 
όμοια απόφαση». 
Την υπ’  αριθμ.179249/751/30-12-2024 Απόφαση της Περιφέρειας Νοτίου Αι-
γαίου (ΑΔΑ 6ΧΡ37ΛΞ-ΤΘΕ) με την οποία μεταβιβάσθηκαν οι αρμοδιότητες του 
τομέα Διοίκησης όπως αυτές περιγράφονται στο άρθρο 5 Ι.Β.) 1 της αριθμ. 
30440/2024 (ΦΕΚ 6269/τ.Β/13-11-2024) απόφασης Γραμματέα της Αποκεντρω-
μένης Διοίκησης Αιγαίου «Έγκριση τροποποίησης Οργανισμού Εσωτερικής 
Υπηρεσίας της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου» στην Αντιπεριφερειάρχη Διοικητι-
κής Μεταρρύθμισης της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, κα Γιασιράνη Χαρίκλεια 
του Εμμανουήλ.
Την υπ’  αριθμ. 341/23-7-2024 (ΑΔΑ: 6Η0Ξ7ΛΞ-ΙΜΩ)  Απόφαση της  Περιφερει-
ακής  Επιτροπής της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, με θέμα 1ο: «Ετήσιος Προ-
γραμματισμός Προσλήψεων Προσωπικού με σχέση εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου 
Ορισμένου Χρόνου έτους 2025 για την Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου».
Την υπ’ αριθμ. πρωτ. ΔΙΠΑΑΔ/Φ.ΕΓΚΡ./18/617/25-2-2025 Κοινή Απόφαση των 
Υφυπουργών Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και Εσωτερικών, με θέμα: 
«Έγκριση για την κίνηση διαδικασιών πρόσληψης προσωπικού με σχέση εργα-
σίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, σύναψης συμβάσεων μίσθωσης έρ-
γου και προσωπικού επί θητεία σε ΟΤΑ α’ και β’ βαθμού και σε Νομικά Πρόσωπα 
αυτών για το έτος 2025 (Υπουργείο Εσωτερικών).
Το υπ’ αριθμ. πρωτ. 11543/5-3-2025 έγγραφο του Υπουργείου Εσωτερικών, με 
θέμα: «Έγκριση πρόσληψης προσωπικού με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου 
ορισμένου χρόνου και διευθυντικών στελεχών επί θητεία των ΟΤΑ και των νομι-
κών προσώπων αυτών που ανήκουν στους φορείς της Γενικής Κυβέρνησης για 
το έτος 2025».
Την υπ’ αριθμ. 205/19-6-2025 (ΑΔΑ: 948Χ7ΛΞ-Η11) Απόφαση της Περιφερειακής  
Επιτροπής της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, με θέμα 2ο: «Πρόσληψη προσωπι-
κού με σχέση εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου Ορισμένου Χρόνου έτους 2025 στην 
Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου».
Την υπ’ αριθμ. πρωτ. 10655/17-09-2025 βεβαίωση της Προϊσταμένης του Τμή-
ματος Προϋπολογισμού & Εσόδων Κυκλάδων της Διεύθυνσης Προϋπολογι-
σμού, Εσόδων & Συναλλαγών της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου περί ύπαρξης 
πιστώσεων για την κάλυψη της δαπάνης μισθοδοσίας του υπό πρόσληψη προ-
σωπικού της παρούσας ανακοίνωσης καθώς και για την δημοσίευση της περί-
ληψης αυτής  στον τύπο.
Την υπ’ αριθμ. πρωτ. 5107/17-9-2025  Βεβαίωση της Αντιπεριφερειάρχη Διοικη-
τικής Μεταρρύθμισης της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, περί κενών θέσεων για 
την παρούσα ανακοίνωση.

Ανακοινώνει
Την πρόσληψη, με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου 
συνολικά δύο (2) ατόμων στην Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου, που εδρεύει στο 
Δήμο Σύρου – Ερμούπολης της Περιφερειακής Ενότητας Σύρου, και συγκε-
κριμένα του εξής, ανά υπηρεσία, τόπο απασχόλησης, κλάδο/ειδικότητα και 
διάρκεια σύμβασης, αριθμού ατόμων (βλ. ΠΙΝΑΚΑ Α), με τα αντίστοιχα απαι-
τούμενα (τυπικά και τυχόν πρόσθετα) προσόντα (βλ. ΠΙΝΑΚΑ Β):
ΣΥΡΟΣ
ΠΕ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ (SOFTWARE-HARDWARE): 1 ΘΕΣΗ
ΘΗΡΑ
ΤΕ ΕΠΟΠΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ: 1 ΘΕΣΗ
Οι υποψήφιοι/ες όλων των κλάδο/ειδικοτήτων πρέπει να είναι ηλικίας από 18 
έως : α) 67 ετών και β) κατ’ εξαίρεση, έως 70 ετών, όσοι έχουν συμπληρώσει το 
εξηκοστό έβδομο (67ο) έτος της ηλικίας και δεν έχουν συνταξιοδοτηθεί από το 
δημόσιο ταμείο ή άλλον ασφαλιστικό φορέα.
Τα απαιτούμενα τυπικά προσόντα (Πίνακας Β), η εμπειρία, τα κριτήρια πρό-
σληψης καθώς και τα απαιτούμενα δικαιολογητικά αναγράφονται στο πλήρες 
κείμενο της ανακοίνωσης ΣΟΧ 4/2025 και το αναπόσπαστο τμήμα αυτής «Πα-
ράρτημα Ανακοινώσεων Συμβάσεων εργασίας Ορισμένου Χρόνου (ΣΟΧ)» με 
σήμανση έκδοσης «19-2-2025», το οποίο βρίσκεται αναρτημένο στην ιστοσε-
λίδα της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου www.pnai.gov.gr) καθώς και στον πίνακα 
ανακοινώσεων της έδρας Π.Ν.Αιγαίου, της Περιφερειακής Ενότητας Θήρας και 
των αντίστοιχων Δήμων.
Υποβολή αιτήσεων συμμετοχής
Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να συμπληρώσουν την αίτηση με κωδικό ΝΕΟ 
ΕΝΤΥΠΟ ΑΣΕΠ ΣΟΧ 1ΠΕ/ΤΕ και να την υποβάλουν μαζί με τα απαιτούμενα δι-
καιολογητικά, είτε αυτοπροσώπως, είτε με άλλο εξουσιοδοτημένο από αυτούς 
πρόσωπο, εφόσον η εξουσιοδότηση φέρει την υπογραφή τους θεωρημένη από 
δημόσια αρχή, είτε ταχυδρομικά με συστημένη επιστολή στα γραφεία της υπη-
ρεσίας μας στην ακόλουθη διεύθυνση: ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ, Πλατεία 
Τσιροπινά, Τ.Κ. 84100, Ερμούπολη Σύρου, απευθύνοντάς την στη Διεύθυνση 
Διοικητικής Λειτουργίας Κυκλάδων, Τμήμα Μητρώου Ανθρώπινου Δυναμικού 
Κυκλάδων, υπόψη κας Αργυρώς Δεναξά (τηλ. επικοινωνίας: 22813-61533 & 
22813-61509). 
Το εμπρόθεσμο των αιτήσεων κρίνεται με βάση την ημερομηνία που φέρει ο 
φάκελος αποστολής.
Η προθεσμία υποβολής των αιτήσεων δεν μπορεί να είναι μικρότερη των δέκα 
(10) ημερών (υπολογιζόμενων ημερολογιακά) και αρχίζει από την επόμενη ημέ-
ρα της τελευταίας δημοσίευσης της παρούσας σε τοπικές εφημερίδες ή ανάρ-
τησή της στο κατάστημα της έδρας της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου και στο 
διαδικτυακό της τόπο (www.pnai.gov.gr), στο κατάστημα της Περιφερειακής 
Ενότητας Θήρας, καθώς και στο χώρο ανακοινώσεων των δημοτικών καταστη-
μάτων των Δήμων: Σύρου – Ερμούπολης και Θήρας, εφόσον η ανάρτηση είναι 
τυχόν μεταγενέστερη της δημοσίευσης στις εφημερίδες. Η ανωτέρω προθε-
σμία λήγει με την παρέλευση ολόκληρης της τελευταίας ημέρας και  εάν αυτή 
είναι, κατά νόμο, εξαιρετέα (δημόσια αργία) ή μη εργάσιμη,  τότε η λήξη της 
προθεσμίας μετατίθεται την επόμενη εργάσιμη ημέρα. 
Οι υποψήφιοι μπορούν να αναζητήσουν τα έντυπα των αιτήσεων: α) στο κατά-
στημα της έδρας της υπηρεσίας μας στην ανωτέρω διεύθυνση και στο διαδικτυ-
ακό της τόπο  (www.pnai.gov.gr), β) στο δικτυακό τόπο του ΑΣΕΠ (www.asep.gr) 
και συγκεκριμένα ακολουθώντας από την κεντρική σελίδα τη διαδρομή: Ενημε-
ρωτική Πύλη - Πολίτες - Έντυπα – Διαδικασίες -Διαγωνισμών Φορέων - Ορ. Χρό-
νου ΣΟΧ - Έντυπα, γ) στα κατά τόπους Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολιτών (ΚΕΠ).

Η ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗΣ 

ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ Ε. ΓΙΑΣΙΡΑΝΗ

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Τα παιδιά της Στέγης Ανηλίκων και Εφήβων Σύρου ευχαριστούν θερμά 
το κατάστημα loukoumas στην Ερμούπολη, για την δωρεάν διάθεση 
γλυκισμάτων.
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Δρομολόγια Πλοίων 

Τετάρτη 12 Νοεμβρίου 2025 

Η φωτογραφία της ημέρας:  Μέλανες Νάξου. Νίκος Ρούσσος      
Στείλτε μας δικές σας φωτογραφίες στο e-mail: info@koinignomi.gr 

ΤΕΤΑΡΤΗ 12 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 

Ανατολή ηλίου: 07:02  Δύση ηλίου: 17:15
Ανατολικό: Ιωάννου Ελεήμονος, πατρ. Αλεξανδρείας.

Δυτικό: Ιωσαφάτ, επισκόπου και μάρτυρος.

Γιορτάζουν: Βίκτορας, Βικτωρία, Μηνάς.

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΠΕΙΡΑΙΑ

07:25 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΔΗΛΟΣ για Πάρο – Νάξο – Ίο - Θήρα.  07:30 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΠΑΡΟΣ για Σύρο - Τήνο – Μύκονο. 09:00 EXPRESS JET  για Σέριφο 

– Σίφνο – Μήλο.  14:15 ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΟΛΩΜΟΣ για Σίφνο – Μήλο - Φολέγανδρο – Σίκινο – Ίο – Θήρα. 17:00 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΧΙΟΣ για Θήρα – Κάρπαθο 

– Ηράκλειο – Ρόδο. 17:30 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΝΑΞΟΣ για Πάρο – Νάξο – Δονούσα – Αιγιάλη – Αστυπάλαια. 18:00 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ 2 για Σύρο - Πάτμο – 

Λέρο – Κάλυμνο – Κω – Ρόδο. 

 

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΡΑΦΗΝΑ

07:50 FAST FERRIES ANDROS για Άνδρο – Τήνο – Μύκονο. 17:30 GOLDEN PRINCESS για Άνδρο – Τήνο – Μύκονο. 

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΣΥΡΟ

07:00 ΑΡΤΕΜΙΣ για Πάρο - Σίκινο – Φολέγανδρο – Θήρα. 12:00 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΠΑΡΟΣ για Τήνο – Μύκονο. 16:00 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΠΑΡΟΣ για Πειραιά. 

21:00 ΑΡΤΕΜΙΣ για Τήνο – Άνδρο. 22:15 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ 2 για Πάτμο – Λέρο – Κάλυμνο – Κω - Ρόδο. 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ

Φαρμακείο ΒΑΡΗΣ. Κυριαζής Γεώργιος. 22810 
61555 & 6981311452. Δευτέρα-Παρασκευή 
08:00-15:00 17:30-20:30. Σάββατο 08:00-
15:00 Κυριακή κλειστά
Φαρμακείο ΚΑΤΩ ΜΑΝΝΑ. Δήμου Δανάη.22813 
01040. Δευτέρα & Τετάρτη 08:00-15:00. Τρίτη, 
Πέμπτη, Παρασκευή 08:00-14:30 & 18:00-21:00 
Σάββατο 09:00-14:00
Φαρμακείο ΦOΙΝΙΚΑ. Βλαχόπουλος Φώτης 
22810 44044 & 6970 833 014 (08.30 έως 
14.00 & 17:30- 21:00)
Φαρμακείο ΣTAYPOY-TAΛANTΩN. Tόμελιτς Δω-
ροθέα 2281075128, 6980658961 (08.00-14.30 
& 18.00-21.00)
Φαρμακείο ΑΝΩ ΣΥΡOΥ. Γιάννα Τάσεβα - Μα-
κριδάκη 22810 89213 & 6972 006 043(09.00 
έως 14.00 και 17.30 έως 20.30

Καιρός

Δρομολόγια  Αεροπλάνων

Με την SKY EXPRESS 
από Αθήνα για Σύρο

Δευτέρα: 09:20 ● Τετάρτη: 09:20

  Παρασκευή: 12:20 

από Σύρο για Αθήνα

Δευτέρα: 10:25 ● Τετάρτη: 10:25

  Παρασκευή: 13:25

Χρήσιμα Τηλέφωνα
Αστυνομία:..................................2281096100
Ασφάλεια:...................................2281096184
Άμεση Δράση:..........................................100
Πυροσβεστική:......................................... 199
Βλάβες ΔΕΔΔΗΕ:...................................11500
Αερολιμένας:........................... 22810-87025 
Κ. Τ. Ε. Λ. Σύρου: ....................... 2281082575
Λιμεναρχείο:.............................. 2281082690
...............................................& 2281088888
Νοσοκομείο:.............................. 2281360500
Κατ΄Οίκον Νοσηλείας:...............6945032623
Έκτακτα περιστατικά: ............................... 166
ΤΑΞΙ ΣΥΡΟΥ ΕΡΜΗΣ:................. 2281084222
............................................ &   2281080000
SYROS ΤΑΞΙ:.............................. 2281088222
Δήμος Σύρου-Ερμ/λης:..............2281361000

EΡΜΟΥΠΟΛΗΣ

Σήμερα Τετάρτη 12 Νοεμβρίου διανυκτε-
ρεύει το φαρμακείο της Μαρίτας Δάσκου 
(Αλ. Παναγούλη 14), τηλ: 22810-83545, 
κινητό: 6986673631.

Αύριο Πέμπτη 13 Νοεμβρίου διανυκτε-
ρεύει το φαρμακείο της Ελένης Αρμακό-
λα & Σια Ο.Ε (Σταμ. Πρωίου 132 & Α. Πα-
πανδρέου), τηλ: 22810-88198 εσωτ. 2, 
κιν: 6932700464.

Φαρμακεία

Σήμερα Τετάρτη προβλέπεται γενικά αίθριος καιρός, με παροδι-
κές τοπικές νεφώσεις. Οι άνεμοι θα πνέουν από βόρειες διευθύν-
σεις 3 με 5 μποφόρ. Η θερμοκρασία θα σημειώσει μικρή πτώση.

Αύριο Πέμπτη προβλέπεται αίθριος καιρός με λίγες νεφώσεις, το-
πικά αυξημένες. Οι άνεμοι θα πνέουν από βόρειες διευθύνσεις 3 με 
5 μποφόρ. Η θερμοκρασία θα σημειώσει μικρή άνοδο.
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ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στην 
Ερμούπολη, επιπλω-
μένη γκαρσονιέρα, με 
αυτόνομη θέρμανση, 
όπισθεν 4ου Δημ. Σχο-
λείου. Τηλ.: 6944685859
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δια-
μερίσματα για όλο το 
χρόνο στην Ερμούπολη. 
Τηλ.: 6977047591
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ για όλο 
το χρόνο, δίχωρη γκαρ-
σονιέρα, στην Αζόλιμνο, 
38τ.μ., πλήρως εξοπλι-
σμένη, με ηλιακό και 
wifi. Με θέα την θάλασ-
σα. Τιμή 400 ευρώ. Τηλ.: 
6944411664
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρ-
σονιέρα 20τ.μ., στην 
Ερμούπολη - Γρηγορί-
ου Λαμπράκη 7, για όλο 
το χρόνο, πλήρως επι-
πλωμένη με αυτόνομη 
θέρμανση καλοριφέρ 
και A/C, κατάλληλη 
για εκπαιδευτικούς. Εί-
ναι κοντά σε Σχολεία, 
στάση λεωφορείου 
και αγορά. Μηνιαίο 
μίσθωμα 320,00 ευρώ. 
Πληροφορίες στο κιν.: 
6946880909 . Διαθέσιμη 
από 03-11-2025.
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δυο 
διαμερίσματα τριάρια, 
καινούργια, χωρίς έπι-
πλα, 1ου ορόφου, με 
μεγάλες βεράντες. Στο 
Κίνι, κοντά στην θάλασ-
σα, για όλο το χρόνο. 
Τηλ.: 6907786134
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δια-
μερίσματα 20τ.μ., 30τ.μ., 
και 35τ.μ., στην Νεάπολη 
πίσω από το 4ο Δημοτι-

κό Σχολείο. Πλήρως εξο-
πλισμένα, με χώρο σε 
ταράτσα με θέα. Επίσης 
διαμέρισμα 30τ.μ., στην 
Ανάσταση (πάνω από 
το Σχολείο των Φρέρ), 
πλήρως εξοπλισμένο, 
με χώρο σε ταράτσα με 
θέα. Τηλ.: 6945664178
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μο-
νοκατοικία 85 τ.μ., Ερ-
μούπολη, κέντρο, με 1 
υπνοδωμάτιο, πλήρως 
επιπλωμένη, με A/C 
και internet. Μίσθωση 
από 01/09 έως 20/06, για 
κυρία εκπαιδευτικό. Μί-
σθωμα 450ευρώ. Τηλ.: 
6945532088
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δι-
αμέρισμα περιοχή  
ΝΕΡΑΪΔΑ Διαμέρισμα, 
επιπλωμένο, εξοπλισμέ-
νο, 60 τ.μ., εξαιρετικής 
ποιότητας, 1 Υ/Δ, καθι-
στικό, κουζίνα, μπάνιο. 
Αυτόνομη κεντρική 
θέρμανση, κλιματισμό, 
θέα θάλασσα, άνετο 
πάρκινγκ, περιοχή ΝΕ-
ΡΑΪΔΑ/ ΑΖΟΛΙΜΝΟΣ, 
τιμή 500 ευρώ. Από Σε-
πτέμβριο έως Ιούνιο. 
Τηλ: 6977622414
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγ-
γελματικός χώρος 
150τ.μ στο κέντρο 
της Ερμούπολης. Γω-
νιακός και φωτεινός, ο 
οποίος περιλαμβάνει 
επιπλέον αποθηκευ-
τικούς χώρους 60τ.μ. 
Είναι ιδανικός για κα-
τάστημα, γραφείο ή 
άλλες επαγγελματικές 
χρήσεις.Τηλ. Επικοι-
νωνίας 6979985100
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Δυάρι 
επιπλωμένο και δω-
μάτιο με μπάνιο στην 

Ερμούπολη. Τηλ.: 
6945032572, 22810 
43126

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 1 
στρέμμα στην περιο-
χή Άνω Μάννα, κοντά 
στον ιππικό όμιλο. Άρ-
τιο και οικοδομήσιμο 
266τ.μ, με ελαιόδεντρα, 
πάνω στον δρόμο. Τηλ.: 
6973995496
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
στην ΕΡΜΟΥΠΟΛΗ,10 
λεπτά από την πλατεία 
Μιαούλη με τα πόδια, 
εξασφαλισμένη δό-
μηση 135τ.μ., εύκολα 
προσβάσιμο με λογική 
τιμή. Τηλέφωνα επικοι-
νωνίας :6934628395, 
6987653923
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
4.000 τ.μ., οικοδομή-
σιμο, αμφιθεατρικό, με 
απεριόριστη θέα στη 
θάλασσα. Στην περιο-
χή Ατελιού Βάρης. Τηλ.: 
6937358663

ΖΗΤΕIΤΑΙ Υπάλλη-
λος Γραφείου για 
πλήρη απασχόλη-
ση σε εταιρεία με 
έδρα Τάλαντα. Απα-
ραίτητα προσόντα: 
•  Βασικές γνώσεις 
λογιστικής και χειρι-
σμού παραστατικών 
• Πολύ καλή γνώση Η/Υ 
(Excel, Word, Outlook) 
• Ικανότητα διαχείρισης 
social media για εταιρι-
κή παρουσία (Facebook, 
I n s t a g r a m  κ . ά . ) 
•  Ο ρ γ α ν ω τ ι κ ό τ η -
τα,  υπευθυνότητα 
κα ι  ε π α γ γ ε λ μ α τ ι -
κ ή  σ υ μ π ε ρ ι φ ο ρ ά 
• Καλή γνώση ελλη-
νικών και επιθυμητά 
αγγλικών Καθήκοντα: 
• Υποστήριξη λογιστηρί-
ου και τήρηση αρχείων 
• Επικοινωνία με πελά-
τες και προμηθευτές 
•  Καταχώρηση δε-
δ ο μ έ ν ω ν  κα ι  σ ύ -
ν τα ξ η  α ν α φ ο ρ ώ ν 
•  Συνεισφορά σ τη 
διαχείριση εταιρι-

κών socia l  media 
Π ρ ο σ φ έ ρ ε τ α ι : 
•  Σταθερό ωράριο 
και ευχάριστο πε-
ριβάλλον εργασίας 
• Προοπτικές εξέλιξης 
•  Α ν τ α γ ω ν ι σ τ ι κ ό 
πακέτο αποδοχών 
Αποστολή βιογραφι-
κών στο email: cosmos.
syr@gmail.com με θέμα 
«Υπάλληλος γραφείου».
ZHTEITAI Κυρία για να 
ενταχθεί στην ομάδα 
φροντίδας των ηλικι-
ωμένων για το Ησυχα-
στήριο «Παναγία της 
Ελπίδος». Παρέχουμε 
εκπαίδευση. Ωράριο με 
βάρδιες πρωί ή απόγευ-
μα, 6ωρη και 5νθήμερη 
απασχόληση. Βασικός 
μισθός και ασφάλιση. 
Προηγούμενη εμπειρία 
θα εκτιμηθεί. Αποστολή 
βιογραφικού στο email 
isixastiriosyros@gmail.
com  Τηλ. επικοινωνί-
ας 2281082601 κατά τις 
ώρες 08:00 – 15:00
ΖΗΤΕIΤΑΙ κυρία ως 
εσωτερική, για φύλαξη 
ηλικιωμένης. Τηλ. Επι-
κοινωνίας: 22810 80400 
πρωινές ώρες , Δευτέρα 
έως Σάββατο.
ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρη-
ση “F1 Computers”, 
35 ετών, επικερδής, 
120.000€. Είναι στην 
Ελλάδα, Κυκλάδες, Σύ-
ρος. Είναι το νούμερο 
1 στα ταμειακά συστή-
ματα, παρέχει εξειδι-
κευμένο προσωπικό. 
Τηλ.: 6999400900 – 
6981985716
Από το εστιατόριο 
“Της Φιλομήλας” ΖΗ-
ΤΕΙΤΑΙ άτομο για κου-
ζίνα. Τηλ.: 22810 62088 
Κύριος Χρήστος
Το κατάστημα επί-
π λ ω ν  κ ο υ ζ ί ν α ς 
"ΡΟΜΒΟΣ", ΑΝΑΖΗΤΑ 
συνεργάτη με ξυλουρ-

γικές γνώσεις, για το-
ποθέτηση επίπλων 
κουζίνας και ιματιοθη-
κών.  Για πληροφορίες 
καλέστε: 2281080748 
(ώρες καταστημάτων) 
και 6973554533
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση 
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΟΔΙΚΗΣ 
ΒΟΗΘΕΙΑΣ (50%) 
στη Σύρο, λόγω συ-
νταξιοδότησης. Η 
επιχείρηση διαθέτει 
επίσης και άδεια λει-
τουργίας φορτηγού 
δημόσιας χρήσης. 
Απευθύνονται μόνο 
σοβαρές προτάσεις. 
Πληροφορίες στο τη-
λέφωνο 6932638635.
Ομάδα καθηγητών – Ει-
δικών παιδαγωγών ΠΑ-
ΡΑΔΙΔΕΙ διαδικτυακά 
μαθήματα, αγγλικών 
καθώς και Ελληνικών 
φιλολογικών μαθημά-
των. Για πληροφορίες 
τηλ.: 6942274923
ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙ-
ΚΟΣ ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΕΙ  
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ-ΤΑΥ-
ΤΟΤΗΤΑ-ΤΑΚΤΟΠΟΙ-
ΗΣΗ-ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝ- 
ΑΔΕΙΕΣ ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ 
ΝΗΣΙΑ ΑΙΓΑΙΟ-ΙΟΝΙ-
Ο-ΚΥΚΛΑΔΕΣ-ΚΡΗΤΗ 
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΤΑΥ-
ΤΟΤΗΤΑ-ΤΑΚΤΟΠΟΙ-
ΗΣΗ ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝσε 
όλα τα νησιά, Αιγαίο, 
Ιόνιο, Κρήτη, Κυκλά-
δες, προσφορά από 
150€, Άδειες Μικρής 
Κλίμακας από 150€, 
Τοπογραφικά από 
150€, Στατική Επάρ-
κεια Αυθαίρετου 280€, 
Οικοδομικές Άδειες 
από 1.500€, Άδειες 
Ανακαινίσεων- Αλλα-
γής Χρήσης- Αποπε-
ράτωσης από 290€, 
Καταστημάτων από 
250€, Αποτυπώσεις 
Ακίνητων από 70€, 
Αρχιτεκτονικά Σχέ-

δια από 50€, Βεβαιώ-
σεις Μηχανικού από 
50€, Άδειες- ΕΟΤ από 
300€, οι πιο χαμηλές 
τιμές στην Ελλάδα, 
ευκολίες πληρωμής, 
από Διπλωματούχο 
Πολιτικό Μηχανικό & 
Δίκτυο Συνεργατών. 
Τηλ. Επικοινωνίας: 
6978542301
ΠΑΡΑΔΙΔΟΝΤΑΙ Ιδι-
αίτερα μαθήματα για 
κρουστά (drums). 
Τηλ.: 6986478424
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ: Ένα ξύλι-
νο κρεβάτι μονό (με τις 
τάβλες και το στρώμα 
του). Ένα ξύλινο κρεβάτι 
μονό (χωρίς τάβλες και 
στρώμα). 3 κουβέρτες  
και 1 διπλό κουβερλί. 
Όλα σε άριστη κατά-
σταση. Τιμή για όλα 
μαζί 170,00 ευρώ. Τηλ.: 
6937693413
ΖΗΤΑ εκδοτική Λίστα 
για αγορά/δωρεά 500 
συν τίτλων, φαντασι-
ακής/επιστημονικής 
χαρτομάζας και cd/
dvd βασίλειο (συμπε-
ριλαμβάνει ελληνικά/
ξενόγλωσσα σχολικά 
ΠΙ/ΛΑΣΑΛ) PO BOX 45 
GR 84100 SYROS MAIL 
ORDER, T. 6985644945, 
vangelise@gmail.com
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σε πολύ 
προσιτή τιμή, έπι-
πλα από την Εταιρεία 
Σκουρτόπουλος, σε 
πολύ καλή κατάστα-
ση. Πρόκειται για μια 
τραπεζαρία με μπαρ 
και δύο παλαιούς 
καναπέδες. Τα έπι-
πλα βρίσκονται σε 
οικία στον Γαλησσά, 
ιδιοκτήτρια Αγγε-
λική Η. Σίμωσι. τηλ: 
6976334987

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μοτοσυκλέ-
τα BMW F 650 GS του 
2008, 798 cc,  17.000 
χλμ .Σε άριστη κατά-
σταση και καλή τιμή . 
Τηλ. 6944 888642 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ Fiat punto, 
1250cc,16v. Του 2002, σε 
λειτουργία. Τιμή 600€. 
Τηλ.: 6937358663
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ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

Από την εταιρεία ΕΥΤΥΧΙΑ ΝΙΚΟΛΑΪΔΟΥ & 
ΣΙΑ ΕΕ, ΖΗΤΕIΤΑΙ  αποθηκάριος /οδηγός  
για πλήρη απασχόληση, έως 40 ετών,  για την 
Σύρο. (Κάτοχος μηχανής και διπλώματος ΙΧ.)
Τηλ επικοινωνίας : 22810-88995, 22810-88433, 
6949610603
Αποστολή βιογραφικού  στο email:  
enicola@otenet.gr    
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Πολλοί διερωτώνται γιατί εταιρίες όπως:

A.E.
E K T YΠΩΣE I Σ - E K∆OΣE I Σ

αναθέτουν την εκτύπωση των εντύπων τους 
στην ΤΥΠΟΚΥΚΛΑ∆ΙΚΗ;

Εσείς που συνεργάζεστε µαζί µας 
σίγουρα γνωρίζετε τους λόγους...

Ε∆ΡΑ: Οδός Αεροδροµίου, Μάννα - 84100 Σύρος
Τηλ.: 22810 82748, 86900, Fax: 22810 80349
www.typokykladiki.gr • e-mail: info@typokykladiki.gr

SAINT JOHN HOTEL  AEONIC HOTEL  ANAX HOTEL
NISSAKI HOTEL  PETINOS HOTEL  PETINOS BEACH HOTEL

JENNY’S SUMMER HOUSES


